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APPLICATION
ITEM LEGACY IMPREZA FORESTER B9
NO. PART NUMBER DESCRIPTION SDN O/B WGN SDN WGN SUV TRIBECA

1 J2010AG000WB ARMREST - IVORY X X
2 J2010AG000JD ARMREST - OFF BLACK X X
3 H6210FG000 AUX INPUT CABLE X X
4 H481SXA100 BACKUP SENSOR SYSTEM, TRIBECA (08MY) X
5 H481SXA100-OM BACKUP SENSOR SYSTEM, TRIBECA (08MY) OWNER MANUAL X
6 H481SXA100-S BACKUP SENSOR SYSTEM, TRIBECA (08MY) SUPPLEMENT - SENSOR LOCATIONS X
7 J6010FS000 BATTERY WARMER X X X X X X
8 E361SSA100 BIKE CARRIER, FORK MOUNT X X X
9 E3610LS430 BIKE CARRIER, FORK MOUNT - FRONT WHEEL MOUNT X X X

10 E361SAG400 BIKE CARRIER, ROOF MOUNT - TWO BIKE X X
11 E361SXA300 BIKE CARRIER, ROOF MOUNT (SINGLE) X X X
12 E3610AS940 BIKE CARRIER-TRAILER HITCH X X X
13 H0018FG300 BLUETOOTH HANDS FREE KIT X X X
14 J101SFG000 BODY SIDE MOLDING - IMPREZA 08+ X X
15 E7710AS109 BUMPER CORNER MOLDING X X X X X X
16 E7710AS108 BUMPER CORNER MOULDING X X X X X X
17 E771SFG000 BUMPER COVER X
18 E771SSA000 BUMPER COVER X
19 E771SFG000 BUMPER COVER - IMPREZA 08+ X
20 E771SXA100 BUMPER COVER - TRIBECA 08+ X
21 M001SFG500 CAR COVER X
22 M001SFG800 CAR COVER X
23 M001SSA000 CAR COVER X
24 M001SXA100 CAR COVER - TRIBECA X
25 SOA303N100 CARGO AREA SPOTLIGHT X X X X
26 E3610AS990 CARGO BASKET X X X
27 E361SSA200 CARGO BASKET (HEAVY DUTY) LOADWARRIOR X X X X X
28 E361SAG200 CARGO CARRIER X X X X X
29 E361SAG300 CARGO CARRIER - EXTENDED X X X X X
30 F551SSA101 CARGO NET - REAR X
31 F551SSA201 CARGO NET - REAR OF 2ND SEAT X
32 F551SXA100 CARGO NET - REAR OF 2ND SEAT X
33 F551SAG200 CARGO NET - REAR OF REAR SEAT BACK X
34 F551SFG100 CARGO NET - REAR VERTICAL NET (08MY+) X
35 F551SSA001 CARGO NET - SIDE X
36 F551SAG100 CARGO NET - SIDE NET X
37 F551SAG000 CARGO NET - VERTICAL X
38 F551SXA000 CARGO NET - VERTICAL X
39 F551SAG700 CARGO NETS - SEDAN TRUNK X
40 F551SFG000 CARGO NETS, SIDE NETS (08MY+) X
41 E3610FG500 CARRIER BASE - IMPREZA (08MY+) X X
42 H625SSA000 CD CHANGER X
43 F551SXA200 COMPARTMENT SEPARATOR X
44 F551SAG500 COMPARTMENT SEPARATOR (W/MOONROOF) X
45 F551SAG600 COMPARTMENT SEPARATOR (W/O MOONROOF) X
46 F551SSA300 COMPARTMENT SEPARATOR W/O SUNROOF X
47 F551SSA400 COMPARTMENT SEPARATOR W/SUNROOF X
48 E361ESA100 CROSS BAR KIT -SQUARE X
49 E3610AS181 CROSS BAR SET-ROUND X
50 E361SXA000 CROSSBAR KIT - AERO, TRIBECA  (06-08MY+) X
51 E361SXA400 CROSSBAR KIT - AERO, TRIBECA (08MY+) X
52 E361SXA500 CROSSBAR KIT - ROUND, TRIBECA (08MY+) X
53 H461SXA000 DOME LIGHT X X
54 H501SAG200 EC COMPASS MIRROR X X
55 H501SSA100 EC COMPASS MIRROR X
56 H501SXA000 EC COMPASS MIRROR X
57 H501SXA100 EC COMPASS MIRROR (ELV) X
58 H501SFG000 EC COMPASS MIRROR 08MY IMPREZA X X
59 H501SAG100 EC COMPASS MIRROR WITH HOMELINK X X X
60 H501SXA201 EC COMPASS MIRROR WITH HOMELINK X X X
61 H501SXA200 EC COMPASS MIRROR WITH HOMELINK (08MY+) X X X
62 H501SSA040 EC MIRROR COMPASS HOMELINK ADAPTOR X X X

Information Subject to Change without Notice Page 1 OF 3 Updated 6/12/07



Brought to you by Eris Studios

NOT FOR RESALE

 2008 Accessory Instruction List
APPLICATION

ITEM LEGACY IMPREZA FORESTER B9
NO. PART NUMBER DESCRIPTION SDN O/B WGN SDN WGN SUV TRIBECA
63 H501SAG010 ELECTRONIC COMPASS MIRROR W/ HOMELINK X X X
64 A0910AS100 ENGINE BLOCK HEATER X X X X X
65 H4510AG030 FOG LAMP KIT X
66 H541SAG000 FOG LAMP KIT X
67 H4510FG030 FOG LAMP KIT, IMPREZA WRX STI X
68 H541SAG000 FOG LAMP KIT, OUTBACK BASIC X
69 E7710SA030 FRONT BUMPER UNDERGUARD X
70 E551SAG000 FRONT BUMPER UNDERGUARD - OUTBACK (08+) X
71 E551SXA000 FRONT BUMPER UNDERGUARD - TRIBECA 08+ X
72 M001SAG300 FRONT END COVER X
73 M001SAG400 FRONT END COVER X
74 M001SFG000 FRONT END COVER X X
75 M001SSA200 FRONT END COVER - FULL X
76 M001SSA210 FRONT END COVER - HOOD X
77 E231SAG000 HOOD PROTECTOR X
78 E231SAG300 HOOD PROTECTOR X
79 E231SSA100 HOOD PROTECTOR X
80 E231SXA100 HOOD PROTECTOR - TRIBECA (08MY+) X
81 E231SAG200 HOOD PROTECTOR - TURBO X X
82 E231SFG010 HOOD PROTECTOR (08MY+) X X
83 H621SFG500 INTERFACE KIT FOR IPOD X X
84 H621SFG501 INTERFACE KIT FOR IPOD X X X
85 H621SFG500-OM INTERFACE KIT FOR IPOD, OWNER'S MANUAL X X
86 E3610AS190 KAYAK CARRIER X X
87 E361SXA200 KAYAK CARRIER X X X X X
88 E3610AS890 KAYAK CARRIER MTG CLAMPS (ROUND BAR) X X
89 SOA8431120 LOWER CHASSIS BRACE X X X X X
90 E551SFG000 LOWER FRONT BUMPER TRIM - IMPREZA X X
91 E551SFG010 LOWER REAR BUMPER TRIM - IMPREZA (08MY+) X
92 F541SXA000 MOON ROOF AIR DEFLECTOR X
93 F541SAG000 MOONROOF AIR DEFLECTOR  X
94 F541SSA000 MOONROOF AIR DEFLECTOR  X
95 C1010FC121 PARKING BRAKE HANDLE - CARBON FIBER X
96 H7110FG010 PERIMETER ALARM X X
97 H711SXA000 PERIMETER ALARM (SHOCK SENSOR) X
98 H711SSA500 PERIMETER ALARM (SHOCK SENSOR) - NON-TURBO MODELS X
99 H711SSA400 PERIMETER ALARM (SHOCK SENSOR) - TURBO MODELS X

100 H711SAG300 PERIMETER ALARM (SHOCK SENSOR) FOR BEIGE CARPET X X
101 H711SAG200 PERIMETER ALARM (SHOCK SENSOR) FOR GRAY CARPET X X
102 H711SAG400 PERIMETER ALERM (SHOCK SENSOR) MOUNTING KIT X X
103 H7110FG010 PERIMITER ALARM (SHOCK SENSOR) - IMPREZA 08+ X X
104 H471SXA100 PUDDLE LIGHTS - DEALER KIT (06MY+) X
105 B031SSA000 REAR DIFFERENTIAL PROTECTOR X
106 F551SFG200 REAR OF SEAT NET (08MY+) X
107 E751SSA000 REAR WINDOW DUST DEFLECTOR X
108 H001SAG100 REMOTE ENGINE START SYSTEM (LEGACY 08MY+) X X
109 H001SXA100 REMOTE ENGINE STARTER X
110 H001SFG000 REMOTE STARTER - 08 IMPREZA X X
111 E361SAG300 ROOF BOX - LONG - UPDATED IXI!!!
112 E3610FG550 ROOF CARRIER BASE X X
113 E3610LS120 ROOF RACK - SQUARE BIKE CONV. KIT CLAMPS X
114 E3610LS130 ROOF RACK - SQUARE KAYAK/CARGO BASKET CLAMPS X
115 E3610LS140 ROOF RACK - SQUARE SKI CARRIER CLAMPS X
116 E3610FS980 ROUND BAR BICYCLE CONVERSION KIT X X
117 H621SSA101 SATELLITE RADIO KIT - SIRIUS (07MY+) X
118 H621SFG000 SATELLITE RADIO KIT - SIRIUS (08MY+) X X
119 H621SXA000 SATELLITE RADIO KIT - XM (07MY+) X X X
120 H621SFG100 SATELLITE RADIO KIT - XM (08MY+) X X
121 H621SXA100 SATELLITE RADIO KIT, SIRIUS  - LEGACY AND TRIBECA (07MY X X X
122 C1010FE200 SHIFT KNOB - TITANIUM (STI) FOR A/T X
123 C1010FG000 SHIFT KNOB 5MT X X X X X
124 C1010FG300 SHIFT KNOB 5MT DURACON X X X X X
125 C1010FG200 SHIFT KNOB AT X X X X X
126 C1010FG400 SHIFT KNOB, DURACON, 6MT X X
127 H621SFG000 SIRIUS SATELLITE RADIO KIT X X
128 H621SSC000 SIRIUS SATELLITE RADIO KIT X X
129 E3610AS790 SKI ATTACHMENT-6 PR X X X X X
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130 H630SSA000 SPEAKER UPGRADE X
131 J101SXA001 SPLASH GUARD KIT X
132 J1010FG000 SPLASH GUARD KIT - IMPREZA (08MY+) X
133 J1010FG010 SPLASH GUARD KIT - IMPREZA (08MY+) X
134 J101SXA200 SPLASH GUARD KIT - TRIBECA (REAR ONLY 08MY+) X
135 J101SXA000 SPLASH GUARDS X
136 J101SXA001 SPLASH GUARDS - 08+ TRIBECA, AUSTRALIA ONLY X
137 J1010AG234 SPLASH GUARDS - LEGACY SEDAN REAR X
138 J1010AG221 SPLASH GUARDS - LEGACY WAGON & SEDAN FRONT X
139 J1010SA100XX SPLASH GUARDS - PAINTED X
140 J1010SA100XX SPLASH GUARDS - PAINTED X
141 J101SAG000NN SPLASHGUARD KIT, OUTBACK WAGON (05-08MY) X
142 E721SAG000XX SPOILER - PAINTED X
143 E721SSA000XX SPOILER - PAINTED X
144 E721SFG000XX SPOILER, REAR - PAINTED X
145 E721SAG000XX SPOILER, SEDAN - PAINTED X
146 J1010FG100XX SPORTS MESH GRILLE, IMPREZA X X
147 SOA3881000 SPT BATTERY TIEDOWN X X X X X X
148 SOA3881030 SPT BATTERY TIEDOWN (REFER TO PART NUMBER SOA38810 X X X X X X
149 SOA8431010 SPT INTAKE X X
150 SOA3881010 SPT OIL CAP X X X X X X
151 SOA3881040 SPT OIL CAP (REFER TO PART NUMBER SOA3881010) X X X X X X
152 E3610AS450 STABILIZING BRACKETS (4) X X
153 E2410FG110 STI FRONT LIP SPOILER, FACTORY AERO X X
154 E2410FG100 STI FRONT LIP SPOILER, NO FACTORY AERO X X
155 E2410FG120 STI FRONT LIP SPOILER, STI X
156 C8110AG010 STI PEDAL KIT - AT X X X X
157 C8110AG000 STI PEDAL KIT - MT X X X X
158 C8110SA015 STI PEDAL KIT 2.0, AT X
159 C8110SA005 STI PEDAL KIT 2.0, MT X
160 H5010AG000 STI PERFORMANCE GAUGE PACK X X
161 ST2050021000 STRUT TOWER BRACE X X
162 H630SSA300 SUBWOOFER X
163 H630SXA000 SUBWOOFER X
164 H630SSA400 SUBWOOFER - FORESTER (07MY-08MY) X
165 H630SFG000 SUBWOOFER (08MY+) X X
166 H630SFG000 SUBWOOFER (08MY+) X X
167 H630SAG000 SUBWOOFER AMPLIFIER X X
168 SOA551G000 SUBWOOFER UNDER SEAT MOUNTING KIT - TRIBECA 08MY+ X
169 F551SXA300ER TONNEAU COVER (BEIGE) X
170 F551SXA300MR TONNEAU COVER (GRAY) X
171 L101SAG100 TRAILER HITCH X
172 L101SSA000 TRAILER HITCH X
173 l101sxa100 TRAILER HITCH (07-08) X
174 D551SXA000 TRANSMISSION FLUID COOLER X
175 H5010SA020 TURBO BOOST GAUGE X
176 H5010SA010 TURBO GAUGE (FXT) X
177 H630SSA100 TWEETER KIT X
178 B321SFG000 WHEEL LOCKS X X X X X X
179 H621SFG100 XM SATELLITE RADIO KIT X X
180 H621SXA001 XM SATELLITE RADIO KIT X X X
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 AUX TERMINAL INPUT CABLE Installation Manual

Genuine part No. H6210FG000  
Applicable model Impreza 08MY and later models  

Keep the installation manual at the dealer. 
 Component  
 
 

 
 
 

 

 Caution  
  Tools for use  

To prevent an accident, be sure to place the vehicle on a 
level surface before installation. Apply the parking brake 
firmly and make sure that the vehicle is stable. 
Remove the negative terminal of the battery. 

 Screwdrivers (Philips screwdriver, flathead screwdriver), 
panel remover, wrench, hexagonal wrench, vinyl tape, 
protective cloth, etc. 

 Safety precautions 
Before installation and use, please read this "Safety precautions" carefully for the correct procedures. 
Precautions described here are intended to ensure safe and appropriate use of this product and to prevent any hazard or 
damage to yourself or other people. 
To identify the degree of hazard or damage and it's the level of imminence, the risks, which may occur due to incorrect 
operation, are classified into two categories in the precautions: "Warning" and "Caution". Be sure to observe them 
because they are important safety items. 

 Warning   Caution 
• Make connections in accordance with this 

installation manual. 
Otherwise, a fire or an accident may occur. 

 
(Mandatory) 

 • Do not route cables in high temperature areas. 
The melting of the cable sheath may cause an 
accident or a fire. 

 
(Mandatory)

• Bundle cables in accordance with the installation 
method so that operation may not be disturbed. 
Winding it around the shift lever or the parking brake 
may result in an accident. 

 
(Mandatory) 

 • Do not put the cable with movable parts such as 
vehicle body, seat rail, etc. 
Otherwise, an accident, an electric shock or a fire 
may occur due to disconnection or short-circuit. 

 
(Prohibited)

• Do not modify or disassemble this product. 
Otherwise, fire, injury or failure may occur.  

(Disassembly 
prohibited) 

   

• This product is designed only for the DC12V 
negative ground vehicle. Do not install this on the 
DC24V vehicle. 
Otherwise, a fire may occur. 

 
(Prohibited) 

   

• If a fuse of this product or vehicle is blown, be sure 
to replace it with a new fuse of the specified 
capacity. 
A fuse beyond the specified capacity may cause a 
fire. 

 
(Mandatory) 

   

• This product is designed for vehicles only. Do not 
use it for other purposes. Otherwise, a fire or an 
electric shock may occur. 

 
(Prohibited) 

 

Removing the Panels 
1. Removing the center console and box 

1. Unscrew the 2 screws inside the center console box using 
either a Philips screwdriver or a hexagonal wrench. 

2. There is a screw in the part that connects the center 
console box to the panel around the shift knob.  Unscrew 
the screw using a Philips screwdriver and then remove the 
panel around the shift knob. 

3. The shift knob is a screw-in type, so remove the knob by 
unscrewing it. After removing the shift knob, protect the 
threaded part by wrapping it in a cloth or other protective 
material (to avoid scratching the audio panel). 

 
 
 

Screws in 2 places

Center console box
 

 
 Audio panel

Panel 
remover 

Turn 

Airflow 
opening

Panel 
remover

 
 

2. Removing the audio panel 
1. Remove the audio panel by inserting panel removers in 

the 2 grooves under the airflow opening. 
2. Using a Philips screwdriver, unscrew the left and right 

screws at the bottom of the removed audio panel and take 
out the audio panel. 

3. Remove the ventilation panel using a panel remover. 
 

Wrap with 
protective cloth 

or the like 

Screws in 
2 places Panel 

remover
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Wiring - I 
1. Wiring connections on back of audio unit 

1. Connect the AUX cable 4-pin connector to the connection 
point shown in Figure 1. 

2. Connect the ground cable to the connection point shown in 
Figure 2. 

3. Route the AUX cable under the shift lever (passenger seat 
side).  Put the audio unit back in its original place and 
screw it in. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

Route cable under shift lever (passenger seat side) 

Figure 2 Figure 1 

 
 
 
 
 
 

 

Wiring - II 
1. Hooking up the AUX terminal 

1. An AUX terminal is provided on the back of the center 
console box. 

2. Hook up the AUX cable to the terminal. 
 

 

 Back of center console box 

AUX cable hook-up point 

 
2. Wiring the center console box 

1. Take the slack out of the AUX cable routed under the 
shift lever (passenger seat side). 

2. Tie the AUX cable and the existing vehicle cables 
together near the two points shown in the figure at 
right. 

3. Re-install all the panels in their original place. 
 

 

Tie cables together 
near this point 

Existing vehicle 
cables 

Tie cables together 
near this point 

AUX cable

Connect to  
AUX terminal 
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 AUX TERMINAL INPUT CABLE Installation Manual

Genuine part No. H6210FG000  
Applicable model Impreza 08MY and later models  

Keep the installation manual at the dealer. 
 Component  
 
 

 
 
 

 

 Caution  
  Tools for use  

To prevent an accident, be sure to place the vehicle on a 
level surface before installation. Apply the parking brake 
firmly and make sure that the vehicle is stable. 
Remove the negative terminal of the battery. 

 Screwdrivers (Philips screwdriver, flathead screwdriver), 
panel remover, wrench, hexagonal wrench, vinyl tape, 
protective cloth, etc. 

 Safety precautions 
Before installation and use, please read this "Safety precautions" carefully for the correct procedures. 
Precautions described here are intended to ensure safe and appropriate use of this product and to prevent any hazard or 
damage to yourself or other people. 
To identify the degree of hazard or damage and it's the level of imminence, the risks, which may occur due to incorrect 
operation, are classified into two categories in the precautions: "Warning" and "Caution". Be sure to observe them 
because they are important safety items. 

 Warning   Caution 
• Make connections in accordance with this 

installation manual. 
Otherwise, a fire or an accident may occur. 

 
(Mandatory) 

 • Do not route cables in high temperature areas. 
The melting of the cable sheath may cause an 
accident or a fire. 

 
(Mandatory)

• Bundle cables in accordance with the installation 
method so that operation may not be disturbed. 
Winding it around the shift lever or the parking brake 
may result in an accident. 

 
(Mandatory) 

 • Do not put the cable with movable parts such as 
vehicle body, seat rail, etc. 
Otherwise, an accident, an electric shock or a fire 
may occur due to disconnection or short-circuit. 

 
(Prohibited)

• Do not modify or disassemble this product. 
Otherwise, fire, injury or failure may occur.  

(Disassembly 
prohibited) 

   

• This product is designed only for the DC12V 
negative ground vehicle. Do not install this on the 
DC24V vehicle. 
Otherwise, a fire may occur. 

 
(Prohibited) 

   

• If a fuse of this product or vehicle is blown, be sure 
to replace it with a new fuse of the specified 
capacity. 
A fuse beyond the specified capacity may cause a 
fire. 

 
(Mandatory) 

   

• This product is designed for vehicles only. Do not 
use it for other purposes. Otherwise, a fire or an 
electric shock may occur. 

 
(Prohibited) 

 

Removing the Panels 
1. Removing the center console and box 

1. Unscrew the 2 screws inside the center console box using 
either a Philips screwdriver or a hexagonal wrench. 

2. There is a screw in the part that connects the center 
console box to the panel around the shift knob.  Unscrew 
the screw using a Philips screwdriver and then remove the 
panel around the shift knob. 

3. The shift knob is a screw-in type, so remove the knob by 
unscrewing it. After removing the shift knob, protect the 
threaded part by wrapping it in a cloth or other protective 
material (to avoid scratching the audio panel). 

 
 
 

Screws in 2 places

Center console box
 

 
 Audio panel

Panel 
remover 
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2. Removing the audio panel 
1. Remove the audio panel by inserting panel removers in 

the 2 grooves under the airflow opening. 
2. Using a Philips screwdriver, unscrew the left and right 

screws at the bottom of the removed audio panel and take 
out the audio panel. 

3. Remove the ventilation panel using a panel remover. 
 

Wrap with 
protective cloth 

or the like 

Screws in 
2 places Panel 

remover
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Wiring - I 
1. Wiring connections on back of audio unit 

1. Connect the AUX cable 4-pin connector to the connection 
point shown in Figure 1. 

2. Connect the ground cable to the connection point shown in 
Figure 2. 

3. Route the AUX cable under the shift lever (passenger seat 
side).  Put the audio unit back in its original place and 
screw it in. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

Route cable under shift lever (passenger seat side) 

Figure 2 Figure 1 

 
 
 
 
 
 

 

Wiring - II 
1. Hooking up the AUX terminal 

1. An AUX terminal is provided on the back of the center 
console box. 

2. Hook up the AUX cable to the terminal. 
 

 

 Back of center console box 

AUX cable hook-up point 

 
2. Wiring the center console box 

1. Take the slack out of the AUX cable routed under the 
shift lever (passenger seat side). 

2. Tie the AUX cable and the existing vehicle cables 
together near the two points shown in the figure at 
right. 

3. Re-install all the panels in their original place. 
 

 

Tie cables together 
near this point 

Existing vehicle 
cables 

Tie cables together 
near this point 

AUX cable

Connect to  
AUX terminal 
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This Backup Sensor System is strictly a driver assistance device, and should not be relied upon as a substitute for safe driving
practices.  Use common sense when driving in reverse and always follow recommended safe driving guidelines from your state or
local Department of Motor Vehicles regarding the engagement of reverse gear. To help prevent accidents, always use caution when
driving in reverse by visually checking to ensure that your path is clear. When applicable, that may include conducting a visual
check before you enter your vehicle.  While driving in reverse, keep speeds under 5 MPH.

WARNING
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Understanding Your Backup Sensor System’s Audible Warning Zones

The Backup Sensor System emits and receives ultrasonic signals that are projected from the sensors mounted in the vehicle’s rear
bumper.  As the signals reflect off of objects in the detection field, an audible warning tone will be heard inside the vehicle.  This
warning tone alerts the driver to obstacles in the vehicle’s path.

When the gearshift is put into reverse, the system will make one short ‘beep’ to verify system functionality. This alert serves
multiple purposes:

1) Notification that the system is active and is scanning for objects in the detection field.
2) As a reminder that the vehicle is in reverse gear.
3) As an indication that the Backup Sensor System has performed a self-check.

NOTE: lf additional “quick beeps” are heard, the Backup Sensor System may need to be checked by your Subaru Dealer. If
warning tones continue after reverse is initially selected, check for obstacles behind the vehicle.

The Backup Sensor System reverse scanning system will detect objects in three distinct “Zones”, which correspond to the
vehicle’s distance from an object. When reversing towards an object, the Back-Up Sensor System audible alerts are as
follows:

· “Zone 1” - At a distance of approximately 48 to 72 inches the Backup Sensor
System will begin to beep slowly indicating an obstacle is in the vehicle’s path.

· “Zone 2” - At a distance of approximately 24 to 48 inches, the Backup Sensor
System will beep three times per second,  indicating that anobstacle is in the
vehicle’s path.

· “Zone 3” – If an object is within 24 inches of the vehicle’s bumper a continuous
warning tone will be heard.

NOTE:  Always use extreme caution in “Zone 2” and always stop when a solid warning tone indicating  “Zone 3” is heard.  If a moving
object enters “Zone 3”, the system is designed to  “lock” onto it, making the “Zone 3” tone constant, until the object moves to a safe
distance from “Zone 3”, (i.e., The object moves 2 feet outside of the “Zone 3” detection area).
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Situations Where Obstacles May Not be Detected or Which May Provide Momentary Detection
Signals

The Backup Sensor System utilizes highly advanced ultrasonic technology to locate objects in the vehicle’s path when driving in
reverse.  Under some circumstances, however, an object may not be detected, so always exercise extreme caution when driving
in reverse. Look behind the vehicle and maintain speeds of less than 5 MPH. Inclement weather may reduce performance or cause
intermittent detection of rain or snow.

The backup sensors must be kept clean for optimum performance. Dirt, Snow or Ice accumulations may cause reduced
performance.

A small object, under your
bumper or too close to the
vehicle may not be detected
due to the angle of the
sensor’s signal.

When driving in reverse
down a steep slope or drive-
way, gravel and/or the road
surface may cause momen-
tary detection signals due to
the sensor’s following the
sloping angle of the vehicle.
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In general, reversing at an angle towards a partial wall or other large flat surface may refract ultrasonic signals, causing the
object not to be detected. Driving in reverse on loose gravel, rough surfaces and potholes may produce intermittent detection
due to signal bouncing off of refractive surfaces behind the vehicle.  Entering or exiting a garage may result in a brief detection
signal as the vehicle passes through the doorway.

If driving in reverse towards
a 90-degree angle, such as
a corner of a wall or pillar,
sensor detection pattern will
refract until the vehicle is
close enough to receive a
signal back from corners.  In
such situations the vehicle
could be very close to an
object before it is detected.

Situations Where Obstacles May Not be Detected or Which May Provide Momentary Detection
Signals
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Adjusting the Backup Sensor System Speaker
The Backup Sensor System comes equipped with an adjustable warning indication speaker located in the rear passenger side of
the vehicle. (See figure below.)

The speaker has three controllable audio settings:
1) HI Volume setting:  For individuals desiring a loud warning tone.
2) LOW Volume Setting: For individuals desiring a soft warning tone.
3) OFF:  The speaker should be turned off when the vehicle is towing with a trailer hitch, a ball mount is installed, or

when a hitch-mounted Bike Carrier is used. In all other instances, the speaker should remain on.

Adjusting the volume setting is easy.  A fingertip slide switch is accessible and used to select the desired setting.
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Always wear your seatbelt.

128-7533B
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A007375INS A 01/25/2007 1

INSTALLATION
INSTRUCTIONS

PART NUMBER: H481SXA100

DESCRIPTION:         TRIBECA BACKUP SENSOR SYSTEM

SPEAKER DRILLING TEMPLATE (1) B

D

GROMMET (1)HARNESS, POWER, BACK-UP SENSOR (1)

EHARNESS, SPEAKER / BUZZER (1) 8” RELEASABLE CABLE TIE,
BLACK (10)

MODULE, BACK-UP SENSOR SYSTEM CONTROL (1)

8” CHRISTMAS TREE TIE, BLACK (4) BEZEL (4)

M

FOAM TAPE (1) HARNESS, BACK-UP SENSOR CENTER RIGHT (CR) (1)

HARNESS, BACK-UP SENSOR RIGHT (R) (1) HARNESS, BACK-UP SENSOR CENTER LEFT (CL) (1)

HARNESS, BACK-UP SENSOR LEFT (L) (1)

17.5”  CABLE TIE, BLACK (1)

SPEAKER MOUNTING SCREWS (2)

C

F

G H I

K

*Posi-Tap™Patent # 5,228,875   5,695,369   5,868,589  6,692,313B1  6,568952B1

 Jap 2881414, Aus 708700, Tia 103534, Can 2204826, Mex 200626

China Zl97105562.9, Korea 477279  and others pending.

*Posi-Tap™ (1)ON

P

L

J

A
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Meaning of Characters:

Remove:

Install:

Loosen:

Connect:

Disconnect: Reuse:

Location of Clip or Screw:Discard:

Tools Required:

Nylon Trim Removal Tool

½” Drive Ratchet

Cordless Drill Safety Glasses

Masking Tape

Automatic Center Punch

1/2” Drill Bit 1/4” Drill Bit

1/2” Drill Stop Collar  # 50 (0.070”) Drill Stop Collar

2

# 50 (0.070”)  Drill Bit

10 mm Deep Well Socket

30 mm Hole Saw

6” Socket Extension

Pliers with Cutter

 Phillips Screwdriver

Tape Measure Deburring Tool

Dealer Installation Is Recommended

Vehicle Lug Wrench Lug Extension
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Storage Tray and Drain Plug Removal

Refer to Figure 1. for steps 1 through 3 below.

1.) Using the nylon pry tool, remove the four pushpins (1) from the bottom corners of the storage tray (do not lose the
pushpins) and remove storage tray (2) from the vehicle.

2.) Using the nylon pry tool, remove the drain plug (3) located under the storage tray on the passenger side of the vehicle.

3.) Using the vehicle’s lug wrench and extension, lower the spare tire (4) .

Rear Gate Trim Removal
1.) Using the phillips screwdriver, remove the two screws and the rear gate trim panel from the vehicle. (Figure 2.)

Figure 2.

Figure 1.

Vehicle Preparation

3

1
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Drilling Holes for the Backup Sensors

4

Caution: Before performing the following step, ensure that the hole saw to be
used is sharp and free of drilling debris.  Ensure that the hole saw is pointed
perpendicular to the surface of the bumper, not horizontal to the ground.
(See Figure 3.)

1.) Locate the four sensor drilling locations, visible as a 2mm untextured circle (Figure 4) on the bumper surface.
Approximate locations are shown below in Figure 5. To work properly, the sensors must be located at the
marked locations.

  Figure 4.
2.) Using an automatic centerpunch (recommended), or a sharp center punch, mark the four locations to be drilled.

Using a 30mm hole saw, slowly drill out the four sensor holes (Figure 5). Make sure the hole saw is centered in
each of the center punch marks.

1

Figure 3.
Parallel to Ground (Incorrect) Perpendicular to Surface (Correct)

Figure 5.
3.) Remove burrs only if nesessary to sucessfully install the bezels   I   into the bumper.

+

NOTE:     Marked locations are
most visible in bright light and/
or with the vehicle elevated
such that the bumper is at eye
level.
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2Installing Back-Up Sensor System

5

** NOTE:  Make sure the word “UP” marked on the sensor is facing upward when inserted into the bezel.
Sensors should be level with respect to the ground.

Figure 8.

Installing Back-Up Sensors into the Bumper
NOTE: It is important that that following steps are performed in the order in which they appear and that

sensors are installed into the correct locations.  Refer to Figures 7. and 8. for steps 1 and 2 below.

1.) Insert one bezel       into each of the four holes in the bumper (Figure 6), and then insert  each of the sensor cables
 K    L    M    N   into the four bezels as shown in Figure 7. and Figure 8.

2.) Pull each sensor cable through the bumper from behind and press the sensor outer rim firmly against the bumper
until it locks into position (a click will be heard).

I

Before installing the sensors, ensure all
bezel clips are fully engaged to the bumper.

Figure 7.Figure 6.

UP

Straight (Correct) Angle (Incorrect)

LM

K

“L” “CL” “CR”
“R”

I

N

I I
I
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Installing Back-Up Sensor System (Continued)

6

5.) Cut all excess cable tie material in all locations.
Figure 10.

2.) Insert one christmas tree tie        into location as shown below.  Route the sensor cable marked “L” back toward
the bumper and fasten it using the christmas tree tie (Figure 10.).

3.) Insert one christmas tree tie        into location as shown below.  While removing cable slack, route the sensor cable
marked “L” towards the passenger side of the vehicle grouping it with the sensor cable marked “CL” and fasten
them using the christmas tree tie (Figure 10.).  NOTE: If the vehicle is equipped with a trailer hitch, route
sensor cables above the trailer hitch bracket.

4.) Insert one christmas tree tie       as shown below.  While removing cable slack, route the sensor cables marked “L”
and “CL” towards the passenger side of the vehicle and fasten them using the christmas tree tie (Figure 10.).

  H 2

 H 3

Routing the Back-Up Sensor Cables
1.) While removing cable slack, wrap one cable tie       through the mounting hole at the end of the bumper beam

shown in Detail A of Figure 9 and around the sensor cable marked “L”  then tighten (Figure 9.).

2

F

REAR OF VEHICLE

H 2H 3 H 1

Figure 9.

F
REAR OF VEHICLE

Detail A

 H1
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7.) Insert the last christmas tree tie        as shown below.   While removing cable slack, route the sensor cables
marked “L”,”CL” & “CR” and fasten them using the christmas tree tie just installed “H4” (see Figure 12.).

8.) While removing cable slack, route the sensor cable marked “R” and group it with the three sensor cables
(“L”,”CL”&“CR”) and use one cable tie      to group all four sensor cables together as shown in Figure 12.

Routing the Back-Up Sensor Cables (Continued)

Installing Back-Up Sensor System (Continued)

7

9.) Cut all excess cable tie material in all locations.

G

Figure 12.

6.) While removing cable slack, wrap one cable tie       through the mounting hole at the end of the bumper beam
shown in Detail A of Figure 11 and around the sensor cable marked “R”  then tighten.

F

REAR OF VEHICLE

Detail A

Figure 11.

2

F

 H 4

REAR OF VEHICLE

G
H4
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10.) Install the harness grommet       by placing each of the four sensor cables through one of the four slits and use a cable
tie      to secure the wires into the harness grommet (Figure 13.). Cut excess cable tie material.

NOTE: The side of the harness grommet with five holes must be closest to the sensor cable ends (see Figure 13).

11.) Insert the four sensor cables through the drain plughole and press the harness grommet up into position (Figure 14.).

Installing Back-Up Sensor System (Continued)

Routing the Back-Up Sensor Cables (Continued)

8

**NOTE: Drain Plug Hole (Under Trunk)

Figure 14.

Figure 13.

F

K,L,M & N

C

sensor cable end

NOTE: Install Grommet 1/2”
above the end of the sensor
cables protective sheathing.1/2”

F
C

2
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Using the Speaker Drilling Template
Caution: Before performing the following step, ensure that the drill bits to be used are sharp and wrap the bits with
masking tape (see Figure 15.) or with a drill-stop collar at 1/2” depth max.   Ensure that the drill is pointed straight in the
direction of the hole(s) and not at an angle (see Figure 16.).

Installing Back-Up Sensor Speaker

9

Figure 18.

2.) Carefully position the drilling template  A  where the carpeted trim piece was removed (Figure 18.) secure with
masking tape.

1.) Using a nylon pry-tool, carefully remove the carpeted trim piece located under the vehicle’s rear passenger side
speaker (Figure 17.).

 3.)  Using the automatic center punch, carefully mark the three drilling locations and drill holes as shown on the
        template. (Figure19).

3

Figure 17.

Release the three tabs located under the
front edge of the carpeted trim piece using
the nylon pry tool and pull towards the cen-
ter of the vehicle (DO NOT PULL UP)
(Figure 17.)

PULL

Figure 15. Figure 16.

Angle (Incorrect)Straight (Correct)

1/2”
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Caution: Drill stop must be used. DO NOT EXCEED 1/2” Drill Depth.

4.) Remove the speaker drilling template and clear the area of any drilling debris.

5.) Remove any burrs from around the holes.

6.) Carefully mount the speaker      using two screws       (Figure 20.).

7.) Route the speaker cable through the pass-through hole and out of the bottom of the trim panel and to the back of the
vehicle (Figure 21.).

8.) Replace the carpeted trim piece.

NOTE: Ensure that the speaker cable does not become crimped and that there is no excess slack in the cable
between the carpeted trim piece and the bottom of the speaker.

Installing Back-Up Sensor Speaker (Continued)

Using the Speaker Drilling Template (Continued)

10

E

3

Figure 19.

NOTE: If a drill stop is not avail-
able, wrap the drill bit with masking
tape as shown

1/2”# 50 (0.070”) Drill Bit w/Drill Stop

1/2” Drill Bit w/Drill Stop

D

Figure 20. Figure 21.

E

D
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1.) Connect the back-up sensor power harness      into the “PW BZ” connector located on the top side of the Back-Up
Sensor System Control Module      (Figure 22.).

2.) Connect the back-up sensor cables marked “CL” ,“CR” ,”L”, and “R” into the matching connectors as shown
(Figure 22.).

3.) Connect the speaker cable       to the back-up sensor power harness       (Figure 23.).

11

Installing Back-Up Sensor System Control Module

S
ensor

M
odule

Figure 23.

4

B

Figure 22.

Sensor Module
C

L
CR L

R

PW BZ

NOTE: Ensure that the sensor cable
     i.d. tags match the connector
     i.d. marked on the sensor module.

B

M

K

L

N

P

P

BD
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Installing Back-Up Sensor System Control Module
(Continued)

4.) Route the power and ground connections toward the driver’s side of the vehicle. Secure the cable to the vehicle’s
main harness using four cable ties       along the way (Figure 24.).

5.) Cut all excess cable tie material in all locations.

6.) Using a 10 mm socket wrench with a  6” socket extension, remove one nut from the rear gate trim mounting bracket
studs  (Detail “A” Figure 25.).

7.) Place the ring lug of the ground wire over the mounting bracket stud and reinstall the nut removed in step 6. (Detail
“B” Figure 25.).

Figure 25.

12

4

Detail “A”

Figure 24.

Cable Tie Location

F F F F F

Rear of Vehicle

Detail A Detail B

F

F
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8.) Carefully remove the electrical tape on the vehicle wire harness in the area shown in figure 26.

9.) Using a *Posi-tap connector     connect the red wire (power) of the back-up sensor power harness to the brown w/
yellow stripe wire located on the driver’s side and part of the vehicle’s main harness (Figure 26.).

• Insert the vehicle’s brown w/ yellow stripe back-up light power wire into the groove on the *Posi-Tap™ cap #1.

• Tighten the *Posi-Tap™ sleeve #2 onto cap #1.

• Insert the back-up sensor red power wire into the *Posi-Tap™ cap #3.

• Insert and tighten *Posi-Tap™ cap #3 into the sleeve #4.

Installing Back-Up Sensor System Control Module
(Continued)

Wrap the Harness and *Posi-Tap™
and cover with Foam Tape

More than
10 mm

Route Wire with a
generous radius

Backup Sensor
Power Wire

Figure 26.

1 2 3 4

K

Brown Wire w/
Yellow  Stripe

Backup Sensor Power Wire (Red)

O

*Posi-Tap™ Patent # 5,228,875   5,695,369   5,868,589  6,692,313B1  6,568952B1     Jap 2881414, Aus 708700, Tia 103534, Can 2204826,
Mex 200626 China Zl97105562.9, Korea 477279  and others pending.

4

Rear of
Vehicle
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10.) Use the strip of foam tape to wrap the *Posi-Tap™ connection (Figure 27.).

NOTE:  Do not mount the sensor module! Test back-up sensor system as described on page 15 before
continuing with steps 11 through 14 below.

11.) Clean the area where the back-up sensor module will be installed.

12.) Remove the paper backing off of the adhesive strip on the back of the back-up sensor module.

13.) Press the back-up sensor module firmly into position under the bracket (Figure 28.).

14.) Reassemble vehicle.

Installing Back-Up Sensor System Control Module
(Continued)

4

Figure 27.

Figure 28.

Back-Up Sensor Module

*Posi-Tap™ Patent # 5,228,875   5,695,369   5,868,589  6,692,313B1  6,568952B1     Jap 2881414, Aus 708700, Tia 103534, Can 2204826,
Mex 200626 China Zl97105562.9, Korea 477279  and others pending.

J
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Test the Back-Up Sensor System
Diagnostic Procedure with Diagnostic Trouble Code (DTC)

Back-up Sensor System  (Diagnostics)

Section 0 - System Function Check:

NOTE: In order to perform the system function check, the vehicle shall be parked in a level open area with no
objects behind the vehicle for a minimum of ten feet. The parking brake must be applied and the trailer hitch
ball mount must be removed.

NOTE: In order to properly test the system, the vehicle battery must be fully charged.
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Test the Back-Up Sensor System
Diagnostic Procedure with Diagnostic Trouble Code (DTC)

Back-up Sensor System  (Diagnostics)

Section 1 - No sound when system is turned ON.

NOTE: In order to perform the system function check, the vehicle shall be parked in a level open area with no objects
behind the vehicle for a minimum of ten feet. The parking brake must be applied and the trailer hitch ball mount must be
removed.
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Test the Back-Up Sensor System
Diagnostic Procedure with Diagnostic Trouble Code (DTC)

Back-up Sensor System  (Diagnostics)
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Section 1 - No sound when system is turned on (continued)

NOTE: In order to perform the system function check, the vehicle shall be parked in a level open area with no objects
behind the vehicle for a minimum of ten feet. The parking brake must be applied and the trailer hitch ball mount must be
removed.
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Test the Back-Up Sensor System
Diagnostic Procedure with Diagnostic Trouble Code (DTC)

Back-up Sensor System  (Diagnostics)

Section 2 - The system emits multiple beeps when shifted into reverse.

NOTE: In order to perform the system function check, the vehicle shall be parked in a level open area with no
objects behind the vehicle for a minimum of ten feet. The parking brake must be applied and the trailer hitch
ball mount must be removed.
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Test the Back-Up Sensor System
Diagnostic Procedure with Diagnostic Trouble Code (DTC)

Back-up Sensor System  (Diagnostics)

Section 2 - The system emits multiple beeps when shifted into reverse (continued)
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Test the Back-Up Sensor System
Diagnostic Procedure with Diagnostic Trouble Code (DTC)

Back-up Sensor System  (Diagnostics)
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Section 2 - The system emits multiple beeps when shifted into reverse (continued)
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Diagnostic Procedure with Diagnostic Trouble Code (DTC)
Back-up Sensor System  (Diagnostics)
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Section 2 - The system emits multiple beeps when shifted into reverse (continued)
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Test the Back-Up Sensor System
Diagnostic Procedure with Diagnostic Trouble Code (DTC)

Back-up Sensor System  (Diagnostics)

Section 3 - The system emits a constant tone

NOTE: In order to perform the system function check, the vehicle shall be parked in a level open area with no
objects behind the vehicle for a minimum of ten feet. The parking brake must be applied and the trailer hitch
ball mount must be removed.
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NOTE: On vehicles equipped with a trailer hitch, the ball mount assembly should be stowed in the vehicle when
unused.
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INSTALLATION
INSTRUCTIONS

DESCRIPTION:

08 TRIBECA BACKUP SENSOR LOCATIONS

NOTE:  Pre-marked locations are most visible in bright light and/or with the vehicle elevated such that the bumper
is at eye level.

To work properly, the back-up sensors must be located at the pre-marked locations on the bumper.  Use the
illustration and sensor location chart to identify the four pre-marked sensor drilling locations.

The four pre-marked sensor drilling locations are visible as a 2mm untextured circles (or dots) on the bumpers
textured surface.

The illustration below shows the approximate locations of the four 2mm untextured circles with a detail view of
location “L”.

Once the four locations have been identified, carefully follow the procedure described in the installation guide.

Description L CL CR R
Distance from Center of Bumper (Horizontal) 602mm 279mm 279mm 602mm
Distance from Center of Reflector (Vertical) 104mm 104mm 104mm 104mm
Distance from Bumper Center Line (Vertical) 132mm 132mm 132mm 132mm

Sensor Location Chart

“L” “CL” “CR” “R”

Detail veiw of
location “L”

128-8053
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KIT CONTENTS

INSTALLATIONTEMPLATEFRONTDOOR INSTALLATIONTEMPLATEREARDOOR

BODY SIDE MOLDING PASS SIDE FA

c

BODY SIDE MOLDING DRIVER SIDE FR

rn
BODYSIDEMOLDINGDRIVERSIDE RR

INSTALLATION

INSTRUCTIONS

ill
BODY SIDE MOLDING PASS SIDE RR

TOOLS REQUIRED

MASKING TAPE
RUBBER ROLLER

w

Clean installation area with a clean ragdampened with a solution mix of 50/50 isopropyl alcohol and water.

1of2

SUBARU Part Number: J101SFGOOOXX

Installation
instructions Description: ImprezaBodySide Molding

Part number Date Subaru of America Page
J101SFGOOOXX 04-06-07 1/2
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BODY SIDE MOLDING INSTALLATION

o
_"11I'__--.

1"'"- ~I

....-----

Tape front and rear door body side molding, location templates
into place as shown.

Remove liners from backside of Body Side Molding and
place into location as shown.

Using a rubber roller, apply firm, even pressure across the
Body Side Molding to adhere to vehicle.

Repeat steps #1 thru #4 for the passenger side.

2of2

Part number Date Subaru of America Page
J101SFGOOOXX 04-06-07 2/2
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SUBARU OF AMERICA

BUMPER COVER

DESCRIPTION:

PART NUMBER:

SPN0000075

A B

100% (RUBBING)ALCOHOL CLEAN CLOTH DRYER

E771SFG000

BUMPER COVER − IMPREZA

INSTALLATION INSTRUCTIONS

KIT CONTENTS

TOOLS REQUIRED

NOTE:

MEANING OF CHARACTERS

: REMOVE

: INSTALL

: DISCONNECT

: CONNECT

: TIGHTEN

: LOOSEN

: DISCARD

: RE USE

T

DO NOT WASH THE VEHICLE FOR 24 HOURS FOLLOWING INSTALLATION OF BUMPER COVER.

IF BUMPER COVER REQUIRES CLEANING AFTER INSTALLATION, WIPE WITH A SOFT CLOTH OR SPONGE
AND MILD SOAP AND WIPE THOROUGHLY WITH A DRY CLOTH.  DO NOT USE GASOLINE, THINNER, ACID,
ALKALI OR OTHER SOLVENT BASED PRODUCTS.

IF THE TEMPERATURE IS BELOW 60F (15C), HEAT THE DOUBLE SIDED TAPE AND BUMPER SURFACE
TO A TEMPERATURE OF 80F (27C).

BUMPER COVER SHOULD BE INSTALLED ON THE BUMPER WITHIN 5 MINUTES OF PARTING PAPER REMOVAL.

PAGE 
1/2

DATE
10/31/2007

ISSUE 
01

PART NUMBER
E771SFG000

INSTALLATION 
INSTRUCTIONS

: LOCATION OF CLIP 
  OR SCREW
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PART NUMBER
E771SFG000

ISSUE
01

DATE
10/31/2007 SUBARU OF AMERICA PAGE

2/2

SPN0000075

200 DIMPLES

NOTE: 
WITH BUMPER COVER ALIGNED IN FINAL POSITION
PER STEP #3, CAREFULLY REMOVE ADHESIVE BACKING
IN THE ORDER SHOWN ABOVE.

 

1

4

3 2

5

NOTE:
IF THE TEMPERATURE IS BELOW 60F (15C), HEAT 
THE DOUBLE SIDED TAPE AND BUMPER SURFACE TO A 
TEMPERATURE OF 80F (27C)

200 DIMPLES

NOTE:
PLACE THE BUMPER COVER ONTO THE BUMPER AND PERFORM A
TRIAL FIT BEFORE REMOVING ADHESIVE BACKING.  ALIGN
TRIANGLE MARKS ON BUMPER (UNDER GASKET) TO DIMPLES ON
BUMPER COVER (200 MM FROM CENTERLINE).  ON STI MODELS,
BUMPER PRE−MARKINGS MAY NOT BE PRESENT.  ON THOSE
MODELS, ALIGN THE BUMPER COVER RIBS WITH RIBS ON
INTERIOR TRIM PANEL.
 

NOTE:
AFTER ATTACHING BUMPER COVER TO BUMPER, PRESSURE 
MUST BE APPLIED ALONG ENTIRE PART FOR 10 SECS. TO
ENSURE PROPER ADHESION.

10 SECONDS

NOTE: 
CLEAN ANY DIRT, OIL OR WAX FROM ATTACHING AREA
OF BUMPER WITH A CLEAN CLOTH AND 100% ALCOHOL.
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Unfold car cover from front to back.2

Open car cover outward. Apply side mirror pockets. 

PACKAGE CONTENTS: CAR COVER (QTY. 1)

INSTALLATION
INSTRUCTIONS

CAR COVER

5 Door
M001SFG800

Sedan
M001SFG500

1

3

6

a. Make sure car is clean and dry.
b. Remove Antenna.

Make sure bottom edge of cover is secure all around.

4 Unfold and secure car cover over the front end of car.

5 a. Unfold and secure car cover over the rear end of car.

b. Make sure clear plastic rear license plate window 
    is completely unfolded before
    pulling down on the car cover.
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10

11 CLEANING YOUR CAR COVER

HAND WASHING
HAND WASH WITH MILD DETERGENT AND RINSE WITH PLENTY OF WATER 
TO REMOVE SOAP RESIDUE. AIR DRY ONLY. DO NOT MACHINE DRY.

MACHINE WASHING
USE FRONT LOADING ‘LAUNDROMAT’ STYLE WASHING MAHINE ONLY. USE MILD
DETERGENT AND DOUBLE RINSE TO TAKE OUT SOAP RESIDUE COMPLETELY.
AIR DRY ONLY. DO NOT USE MACHINE DRYER.

7 REMOVING YOUR CAR COVER 8

9
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Unfold car cover from front to back.2

Open car cover outward. Apply side mirror pockets. 

PACKAGE CONTENTS: CAR COVER (QTY. 1)

INSTALLATION
INSTRUCTIONS

CAR COVER

5 Door
M001SFG800

Sedan
M001SFG500

1

3

6

a. Make sure car is clean and dry.
b. Remove Antenna.

Make sure bottom edge of cover is secure all around.

4 Unfold and secure car cover over the front end of car.

5 a. Unfold and secure car cover over the rear end of car.

b. Make sure clear plastic rear license plate window 
    is completely unfolded before
    pulling down on the car cover.
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11 CLEANING YOUR CAR COVER

HAND WASHING
HAND WASH WITH MILD DETERGENT AND RINSE WITH PLENTY OF WATER 
TO REMOVE SOAP RESIDUE. AIR DRY ONLY. DO NOT MACHINE DRY.

MACHINE WASHING
USE FRONT LOADING ‘LAUNDROMAT’ STYLE WASHING MAHINE ONLY. USE MILD
DETERGENT AND DOUBLE RINSE TO TAKE OUT SOAP RESIDUE COMPLETELY.
AIR DRY ONLY. DO NOT USE MACHINE DRYER.

7 REMOVING YOUR CAR COVER 8

9
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Open car cover outward. Apply side mirror pockets. 

TRIBECA
INSTALLATION
INSTRUCTIONS

PACKAGE CONTENTS:

CAR COVER (QTY. 1)

CAR COVER
M001SXA100

1 Unfold car cover from front to back.2

3

5 6

Make sure car is clean and dry.

Unfold and secure car cover over the rear end of car. Make sure bottom edge of cover is secure all around.

4 Unfold and secure car cover over the front end of car.
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87 REMOVING YOUR CAR COVER

CLEANING YOUR CAR COVER

HAND WASHING
HAND WASH WITH MILD DETERGENT AND RINSE WITH PLENTY OF WATER 
TO REMOVE SOAP RESIDUE. AIR DRY ONLY. DO NOT MACHINE DRY.

MACHINE WASHING
USE FRONT LOADING ‘LAUNDROMAT’ STYLE WASHING MAHINE ONLY. USE MILD
DETERGENT AND DOUBLE RINSE TO TAKE OUT SOAP RESIDUE COMPLETELY.
AIR DRY ONLY. DO NOT USE MACHINE DRYER.



Brought to you by Eris Studios

NOT FOR RESALE

INSTALLATION INSTRUCTIONS

PART NUMBER: E361SAG200
DESCRIPTION: Roof Mounted Cargo

Box (16 cu. ft.)
Kit Contents:

Meaning of characters:

Open or close

Install

Move

WARNING: DO NOT EXCEED THE WEIGHT LIMIT OF YOUR ROOF RACK

DRAWING # A006788INS

Cargo Box 1x

Bracket
4x

Sealant Decals
1x

Knob
8x

Washer
8x

Carriage
Bolt
8x

Strap
2x

Key
2x

Plate
4x

Quick-Mount
Bracket

4x

Pads
8x

Part Number
E361SAG200

Issue Date
  9/7/06

Cargo Box
29lbs.

(17.7 kg)

Cargo Box
contents

Total Must be 
less than or 
equal to the 
rack weight 
limit specified 
in the vehicle 
owners manual

+

Subaru of America
Page
1 of 5

A B C E

GF H I J K L

D

Installation Instructions
1x
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GUIDELINES:
When using carriers and accessories, the user must understand the precau-
tions. The points listed below will assist you in using the rack system and will
encourage safety.

• Do not carry more than 45 kg (100 lbs.) in the box. Loads that exceed this limit 
are not covered by the warranty.

• Do not exceed the weight limit of your roof rack. Total load = cargo weight 
plus luggage box (29lbs.) used to carry cargo.

• Make sure all knobs, bolts and locks are firmly attached, tightened and locked
before every trip. Knobs, bolts and locks must be periodically inspected for 
signs of wear, corrosion and fatigue.Check your load at stops during the trip 
to ensure continued fastening security.

• Be aware of the width and height of your cargo since low clearance 
brances,bridges, and parking garages can damage the load. All cargo will 
affect the vehicle’s driving behavior. Never drive with any lock, knob, or rack 
in an open, unlocked or loose position.

• To prevent damage to your cargo box and/or vehicle remove your box before 
entering automatic car washes.

• All locks must be turned and moved periodically to ensure smooth operation. 
Use graphite or similar dry lubricant to help this. The locks are designed to 
deter vandalism and theft. Remove valuable gear if your vehicle is unattended 
for an extended period. Place at least one key in the glove compartment. 
Replacement keys are available through Thule direct at www.thuleracks.com

• For safety to your vehicle and rack system, obey all posted speed limits and 
traffic cautions. Adapt your speed to the conditions of the road and the load 
being carried.

• Do not use load carriers and accessories for purposes other than those for 
which they were designed. Do not exceed their carrying capacity. Failure to 
follow these guidelines or the product’s instructions will void the warranty.

• Consult with your dealer if you have any questions regarding the operations 
and limits of these products. Review all instructions and warranty information 
carefully.

(2 of 5)
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1.

If necessary, adjust the distance between the load
bars to match the pattern of the ready-drilled holes
in the roof box. The maximum possible distance
between the load bars should be used.

Note: For Outback models, use 
mounting locations (A) and 
(C). For all other Subaru 
models, use mounting 
locations (A) and (B).

2.

Place adhesive pads on plate and Quick-Mount bracket to protect crossbar finish and provide shock dampening of
mounts.

(3 of 5)

FRONT
OF BOX

BEFORE YOU BEGIN. . . Please read the assembly instructions carefully. Make sure all parts
are included in the package. Assemble step by step.



Brought to you by Eris Studios

NOT FOR RESALE

(4 of 5)

4.

Swing the Quick-Mount bracket into place under the
crossbar and engage with carriage bolt head at each
position.

Note: To remove box do not fully remove 
Quick-Mount hardware. Simply loosen
enough to disengage Quick-Mount 
bracket.

Tighten knobs evenly.

5.

Place adhesive pads on plate and 
Quick-Mount bracket to protect 
crossbar finish and provide shock 
dampening of mounts.

3.

Open box. Assemble hard-
ware into box following
diagrams, using selected
holes. Cover unused holes
with sealant decals. For
ease of assembly, mount-
ing hardware may be
installed before placing
box on vehicle.
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(5 of 5)

8.

UNLOCKING/LOCKING THE BOX

Unlocking: Using the key attached to the inside of 
your box, insert and turn clockwise at 
locking points. Depress the button in 
the center of the locks while lifting 
the lid of the box.

Locking: Press down the lid – in most cases 
there will be an audible click. Assure 
latching by attempting to lift the lid.
For maximum security, lock the box 
and remove the key while not in use.

CLOSEDOPEN

LOCK

7.

Make sure that loads are evenly distributed inside
the roof box. Do not exceed the maximum permit-
ted load for the roof as recommended by the vehi-
cle manufacturer. Do not exceed the maximum
recommended weight for the rack system.

6.

Insert the straps through the eyes of
the brackets. Loads must be secured
with the help of straps to prevent
them from sliding. Fastenings should
be checked at regular intervals.

= 100lbs. (45 kg) max.
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KIT CONTENTS:

PART NUMBER: F551SFG000
DESCRIPTION: SIDE NETSINSTALLATION

INSTRUCTIONS

A

TOOLS REQUIRED:

Meaning of Characters:

: Remove

: Install

: Disconnect

: Connect

: Location of pre-arranged mark

: Tightening Torque

: Loosen

: Discard

: Recyclable

: View

: Passenger side rear cargo area

: Driver side rear cargo area

B C

D

2X

2XDRIVER SIDE PASSENGER SIDE
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21

3

Note: Driver’s side net is larger than the Passenger’s
          side net.

4

5 6

Note: Driver’s side assembly.

Note: Installation operation identical for opposite side
of the vehicle.
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MONTAGEANLEITUNG ASENNUSOHJEET

FITTING  INSTRUCTIONS MONTAGEVOORSCHRIFT

MONTERINGSANVISNING INSTRUCCIONES DE MONTAJE

INSTRUCTIONS DE MONTAGE
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HUOMAUTUKSIA

Säilytä nämä asennusohjeet auton asiakirjojen kanssa.
Huomioi seuraavat seikat:
* Suurin sallittu kuorma on 80 kg (sis. telineen paino: 5 kg). Älä ylitä tätä
rajaa. Tarkista auton ohjekirjasta taakkatelineen sijainti sekä suurin sallittu
kattokuorma. (Tarkista myös mahdollinen oheistettu lisälehti koskien sallittua
kattokuormaa).

Kiinni tä kuorma ni in,  et tä se ei  i r toa eikä aiheuta vaurioi ta.  Ole tarkka
kiinnittäessäsi kuormaa, että se ei siirry pituus- eikä sivusuuntaan.
Kiinnitä huomiota siihen, että kuorma on jaettu mahdollisimman tasaisesti ja että
painopiste on mahdollisimman alhaalla. Kun kuljetat pieniä, hyvin painavia kuormia
on ne si jo i tet tava kannat inkiskon toisel le puolel le eikä sen keskel le.
Liikenneturvallisuussyistä kuorma ei saa ylittää auton leveyttä.

Tarkista ennen liikkelle lähtöä että kaikki telineet ja lisävarusteet on kiinnitetty
ohjeiden mukaan. Tarkista myös että kuorma on kunnolla kiinnitetty.
Pysähdy lyhyen ajomatkan jälkeen tarkistamaan että kaikki ruuvit ja erityisesti
jalkalevyt ovat tukevasti paikallaan. Tarkista sen jälkeen aina ennen seuraavaa
liikkeellelähtöä.

On olemassa vaara että lakkaus himmenee jalkalevyjen kohdal la.  Tämän
välttämiseksi suosittelemme että katto puhdistetaan pölystä ja l iasta ennen
asennusta sekä että taakkateline irroitetaan aika ajoin katon puhdistusta varten.

Huomioi että ajo-ominaisuudet muuttuvat ajettaessa taakkatelineil lä etenkin
kuormattuna (sivutuulialttius, kaarre- ja jarrutusolosuhteet). Muiden tienkäyttäjien
turvallisuussyistä sekä polttoainekulutuksen johdosta on taakkatelineet irrotettava
kun ne eivät ole käytössä.

Neuvoja oman turvallisuuden takia
TÄRKEÄTÄ: Tämä taakkateline on suunniteltu Sinun automalliisi. Kysy siksi, kun
vaihdat autoa, jälleenmyyjältä tarvittavaa taakkatelinettä. Autoteollosuuden ja
alan lehdistön testitulokset osoittavat että auton kattoon kohdistuu lisärasitusta
kun kul jetetaan suuria tai  pi tk iä esineitä (esim. purjelautoja, suksi- /
kuljetuslaatikoita) suuresti lisääntyvän ilmavastuksen johdosta.

Purjelaudan kuljetuksessa tulee käyra pää olla suunnattu eteenpäin ja alas.
Auton ajo-ominaisuudet muuttuvat myöskin - joten suosittelemme nopeuden
rajoittamista.Älä käytä autoa pikapesussa kun taakkateline on asennettuna.
Valmistaja ei vastaa virheellisen telineen tai lisätarvikkeen asennuksen
aiheuttamista vahingoista.
HUOM:
Kun teline on asennettu ajoneuvoon voi esiintyä lisääntynyt ajoviiman
aiheuttamaa suhinaa. Jos meteli on epämiellyttävä, tulisi teline irroittaa ja
asennettava uudelleen, vasta kun sitä tarvitaan varsinaiseen kuljetukseen.

OPMERKING

Gelieve deze handleiding steeds bij Uw instructieboekje te bewaren
* De maximaal toelaatbare belasting bedraagt 80 kg (inclusief het gewicht van
de bagagedrager: 5 kg). Raadpleeg Uw instructieboekje voor de maximale
dakbelasting van Uw auto. Overschrijd deze limiet niet.

Maak de lading stevig vast, zodat deze niet los kan raken en schade kan
veroorzaken. Zorg ervoor dat de lading niet zijdelings of in de rijrichting kan
verschuiven.
Wanneer de bagagedrager beladen wordt, zorgt u er dan voor dat het gewicht van
de last gelijkmatig verdeeld is. Hou het zwaartepunt van de last zo laag mogelijk.
Wanneer kleine, zware lasten vervoerd moeten worden, raden wij u aan deze aan
1 zijde van de draagstang te plaatsen, en niet in het midden.
De bagage mag niet over de wagenomtrek reiken, dit om het verkeer niet te
hinderen.

Gelieve voor jedere rit alle bevestigingspunten te controleren. Controleer ook of
te lading goed werd vastgemaakt.
Stop even na een korte rit om moer- en vooral voetbevestigingen van de bagage-
drager te controleren. Doe dit steeds vooraleer te rijden met een gemonteerde
bagagedrager.

Het is mogelijk dat de lak onder de dakplaten na verloop van tijd iets matter wordt.
Om dit te voorkomen dient zowel dak als drager vrij te zijn van stof en vuil,
voordat er geplaatst wordt. Bij langduring gebruik is het aan te bevelen op de
bevestigingsplaatsen dak en drager regelmatig goed schoon te maken.

Gelieve rekening te houden met het veranderde rijgedrag van de wagen (door
zijwindgevoeligheid, bij bochten en remmen) wanneer u een wagen met gemonteerde
(beladen) bagagedrager bestuurt.
Voor de vei l igheid van andere weggebruikers en om de luchtweerstand te
verminderen wordt de bagagedrager best gedemonteerd wanneer hij niet gebruikt
wordt.

Veiligheidstip
Dit model dakdrager is speciaal voor Uw auto ontwikkeld, bij inruil dient meestal
een andere drager toegepast te worden. Raadpleeg hierover Uw leverancier.
Testrapporten uit de autoindustrie en vakbladen tonen aan dat wanneer voorwerpen
met een groot oppervlak worden vervoerd (bv. surfplank, ski-/transportbox) het
dak van de wagen extra belast wordt wegens een sterk verhoogde
luchtweerstand.Wanneer u een windsurfplank vervoert, moet de punt van de
boeg naar beneden wijzen.

Het rijgedrag van de wagen verandert eveneens; daarom is het raadzaam uw
snelheid aan te passen.
Stuur de wagen niet door een carwash wanneer de allesdrager geïnstalleerd is.

De fabrikant is niet aansprakelijk voor schade onststaan door een niet juist
gemonteerde drager en accessoires.
LET OP!
Het is mogelijk dat U windgeruis hoort als U deze dakdrager gebruikt. Plaats
daarom alleen als U iets te vervoeren heef de dakdrager op het dak.

AVISO:
Guarde estas instrucciones de montaje junto con los documentos del automóvil.
Tenga en cuenta los siguientes puntos:
* La carga máxima permitida es de 80 kg (peso del portaequipajes incluido, 5
kg). No sobrepase el peso indicado. Asegúrese consultando el libro de
instrucciones del sitio adecuado para montar el portaequipajes y de la carga
admitida.

Amarre bien la carga para remidiar que se afloje y cause daños. Tenga cuidado
que no se desvie hacia los lados.
Considere que la carga debe estar repartida proporcionalmente encima del techo
y que el punto de gravedad sea lo más bajo posible.
No si tue nunca pegueñas ó demasiado pesadas cargas en el  centro del
portaequipajes sino en una parte del mismo. Está prohibido que los bultos
sobresalgan del contorno del vehículo, de manera que puedan perjudicar el
tráfico.

Antes de emprender el viaje, asegúrese de la correcta fijación de los bultos
según las instrucciones.
Controle después de un corto recorrido el acoplamiento de los tornillos y sobre
todo de los soportes. Este control se debe hacer antes de cualquier viaje.

Existe la posibil idad que la pintura debajo de los soportes se corroa. Para
evitarlo, le recomendamos que limpie el techo de polvo y suciedad antes de
colocar las barras, así como quitarlas cada cierto tiempo para limpiar las áreas
donde los pies estan situados.

Observe que la conducción no será la misma cuando conduzca con barras de
carga y sobre todo con carga sobre estas (la resistencia del aire en las partes
laterales al tomar las curvas, la distancia de frenado, etc. será diferente a lo
normal). Por motivos de seguridad ante los demás usuarios y para reducir la
resistencia del aire deberá desmontar las barras del techo si no van a ser
util izadas.

Consejo para su seguridad
IMPORTANTE: Este portaequipajes está especialmente diseñado para su vehículo.
Por favor, controle qué barras necesita si cambia de coche.
Según informes de la industria automovilística y de revistas técnicas la capacidad
de carga del techo del automóvil transportando por ejemplo tablas de navegación,
cajas de transporte, etc. es más baja debido a la fuerte resistencia del aire. (En
el transporte de una tabla de navegación se debe poner la parte doblada hacia
abajo.)
Es recomendable adaptar la velocidad a estas circunstancias.
El coche no debe pasar por el tren de lavado con el portaequipajes montado.
El fabricante no se responsabiliza de los daños causados por un montaje
incorrecto del portaequipajes y demás accesorios.

NOTA:
La instalación de este portaequipajes comportará un incremento del ruido del
viento en el vehículo. Si el nivel sonoro producido fuera molesto, el
portaequipajes debería desmontarse e instalarse solamente cuando se
tenga que transportar algún objeto.
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VIKTIGT!
Läs igenom anvisningen noggrant innan produkten tas i bruk.
Montera endast enligt denna beskrivning.
Monteringsanvisningen skall medföras i bilen.
Vi rekommenderar att inte överskrida 130 km/h med last.
Montera och använd inte produkten förrän du har förstått monteringsanvisningen. 
Vid eventuella oklarheter, kontakta återförsäljaren.

GB/USA

S

F

FIN
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WICHTIG!
Vor Erstgebrauch lesen.
Montage nur nach dieser Vorlage durchführen.
Vorlage im Fahrzeug mitführen.
Wir empfehlen nicht schneller als richtgewindigkeit 130 km/h zu fahren.
Zu montage und Anwendung diese Montageanleitung sehr genau durch lesen. 
Bei eventuellen Unklarheiten bitten wir Sie, sich mit Ihrem Händler,  für weitere Informationen, in Verbindung zu  setzen

IMPORTANT!
Read these instructions carefully before using the product for the first time.
Fit the rack using these instructions only.
Keep instructions in car.
Do not drive faster than 130 km/h (80 mph) with load. 
Do not assemble or use this product unless you have understood the fitting instruction.
If you have any questions, please contact your local dealer for further information.

IMPORTANT!
A lire soigneusement avant la première utilisation.
Pour le montage, se conformer strictement aux présentes instructions.
Les instructions doivent nécessairement se trouver dans le véhicule.
Ne pas dépasser 130 km/h avec charge sur le toit.
Ne pas assembler et ne pas utiliser le produit avant de lire les instructions de montage.
Prendre contact avec le fournisseur lors de problèmes éventuels.

TÄRKEÄÄ!
Luettava ennen ensimmäistä käyttöönottoa.
Asennus vain tämän ohjeen mukaan.
Pidettävä mukana ajoneuvossa.
Älä kuormalla ylitä 130 km/h nopeutta.
Älä asenna äläkä käytä tuotetta ennen kuin olet ymmärtänyt asennusohjeet.
Ota yhteys jälleenmyyjään epäselvissä tapauksissa.

BELANGRIJK!
Voor gebruik goed doorlezen.
Montage alleen volgens dit voorbeeld uitvoeren.
Montagevoorschrift in de auto bewaren.
Niet harder dan 130 km/h rijden met lasten.
Dit produkt niet monteren en gebruiken voordat het montagevoorschrift geheel duidelijk is.
Wend U met eventuele vragen tot de plaatselijke dealer.

E IMPORTANTE!
Leer antes del primer uso.
Realizar el montaje unicamente conforme a estas instrucciones.
Llevar las instrucciones en el vehículo.
No conducir a más de 130 km/h con carga.
No monte o utilice este producto hasta que haya comprendido las instrucciones de montaje.
Si tiene alguna pregunta, por favor pongase en contacto con su distribuidor para más información.

J

ANMERKUNGEN
Diese Montageanleitung zusammen mit den Fahrzeugpapieren aufbewahren.
Folgende Punkte beachten:
*Die höchste Belastung ist 80 kg (einschl. Gewicht des Lastenträgers, 5 kg). Dieses Gewicht
darf nicht überschritten werden. Im Instruktionsbuch den Montageplatz des Lastenträgers
und die höchste zugelassene Dachlast des Autos kontrollieren. (Eventuell das beigefügte
Extrablatt für zugelassene Dachlast kontrollieren.)

Die Last ordentlich verankern, damit diese sich nicht lockern und eventuelle Schäden verursachen
kann. Aufpassen, daß sich die Last in Fahrtrichtung und seitlich nicht verschieben kann.
Die Last gleichmäßig auf dem Lastenträger verteilen und der Schwerpunkt soll so niedrig wie
möglich sein. Kleine und sehr schwere Lasten nie in der Mitte des Lastenträgers anbringen, sondern
nur auf die eine Seite des Trägers.
Auf Grund der Verkehrssicherheitsvorschriften darf die Last nicht über die Außenseiten des Autos
hervorragen.

Vor der Fahrt, alle Befestigungsanordnungen genau kontrollieren, ob diese gemäß den Vorschriften
fixiert sind. Kontrolliere ebenfalls die Verankerung der Last, diese muß ordentlich ausgeführt sein.
Nach einer kurzen Fahrstrecke die Fahrt unterbrechen und dann alle Schraubverbindungen und
besonders die Befestigung der Fußstütze kontrollieren. Diese Kontrolle soll vor jeder Fahrt
durchgeführt werden.

Abmattungen der Lackoberfläche können in dem Bereich der Fußplattenauflagen auftreten. Um
dieses zu vermeiden, empfehlen wir vor jeder Montage des Lastenträgers zu kontrollieren, daß die
Lastenträgerbefestigungspunkte frei von Staub und Schmutz sind. Bei längerer Anwendung ist es
ratsam den Lastenträger in regelmässigen Zeitabständen zu demontieren und reinigen.

Das veränderte Fahrverhalten mit montiertem Lastenträger beachten (Seitenwindempfindlichkeit,
Fahren in den Kurven und beim Einbremsen).
Mit Hinsicht auf die Verkehrssicherheitsvorschriften und  Reduzierung des Luftwiderstandes, sollte
der Lastenträger nach Gebrauch demontiert werden.

Ratschläge für Ihre eigene Sicherheit
WICHTIG: Dieser Lastenträger ist speziell für Ihr Auto angepaßt. Bitte mit Ihrem Lieferanten kontrollie-
ren welches Modell benötigt wird wenn Sie Ihren Wagen tauschen.
Aus Testberichten von der Autoindustrie und Fachzeitschriften geht hervor, daß beim Transport von
verschiedenen Gegenständen (z.B. Surfingbrettern, Transport-/Skiboxen) das Autodach noch mehr,
durch den stark auftretenden Luftwiderstand, belastet wird.
(Beim Transport vom Surfingbrett, soll das gebogene Ende in Fahrtrichtung, nach unten gerichtet
sein.)
Auch das Fahrverhalten des Autos wird beeinträchtigt - deshalb empfehlen wir, die Geschwindigkeit
den entsprechenden Verhältnissen anzupassen.
Das Auto nicht durch eine automatische Waschanlage mit montiertem Lastenträger fahren.

Der Hersteller reserviert sich gegen Schäden, verursacht durch falsche Montage des Lasten-
trägers und den Zubehörteilen.

BEMERKUNG:
Mit montiertem Lastenträger können Windgeräusche entstehen. Wenn die Geräuschbelä-
stigung störend ist, empfehlen wir den Lastenträger bei Nichtbenutzung abzubauen.

D
CAUTION NOTES
Please keep this installation manual with your car papers.
Please take the following points into account:
*Maximum permissible load is 80 kg/176 lbs(incl the weight of the load carrier, 5 kg/11 lbs).
Do not exceed this weight. Check in the appendix to these instructions and in the car
instruction manual to see where the load carrier should be fitted and to ascertain the
maximum permissible load.

Make sure to fasten the load so that it cannot come loose or cause damage. Be careful to secure the
load against movement in driving direction or sideway movements.
When using the load carrier, please make sure that the weight is evenly distributed and that the
centre of gravity of the load is kept as low as possible. If small, very heavy loads have to be carried,
please put them on one side of the bar and not in the middle.
The load must not protrude from the vehicle outline, in order not to endanger traffic.

Before driving, make sure that all fastening parts are fixed according to regulations.  Please check
also that the load is fastened properly. Stop after a short drive to check all screw connections, and
especially the foot attachments, then check every time before driving.

There is some risk that the paint under these foot plates may fade. To avoid this, we recommend to
clean the roof from dust or dirt before attaching the load carrier and to remove the load carrier at
suitable intervals to clean the areas where the foot plates rest on the roof.
Please pay attention to the altered behaviour of the vehicle (due to sidewind sensitivity, when driving
in bends and when braking) when you drive a mounted (loaded) load carrier. To safeguard other road
users, and in order to reduce air resistance, the load carrier should be dismounted if it is not used.

Advice for your own security
IMPORTANT: This load carrier is especially designed for your car model. Please therefore check
with your retailer which type of load carrier is needed when changing your car.
Test reports from  the automotive industry and trade journals prove that when objects with large
surfaces are transported, (eg. surfboards, ski/transport boxes) the roof of the vehicle will be additionally
strained due to the strongly increased air resistance. (When transporting a windsurfboard, the bow
should point downwards in the driving direction.)
The driving characteristics change as well; therefore we recommend you to adjust your speed
accordingly.
Do not put the car through an automatic car wash when the load carrier is mounted.
The manufacturer takes no responsibility for damage caused by an incorrectly fitted load
carrier.

NOTICE:
You may hear an increased level of wind noise or wind rush as a result of installing this rack
on your vehicle. If the noise level is objectionable, the rack should be removed and installed
only when utilized to transport something.
When you mount the load carrier only, please stick the spoilers on the specified position
in fig. 14.

ANMÄRKNINGAR
Förvara denna monteringsanvisning tillsammans med fordonshandlingarna.
Notera följande punkter:
* Högsta tillåtna last är 80 kg (inkl lasthållarens vikt, 5 kg). Överskrid inte denna vikt. Kon-
trollera i bilens  instruktionsbok var lasthållaren skall monteras samt bilens tillåtna taklast.
(Kontrollera också eventuellt bifogat extrablad för tillåten taklast).

Förankra lasten så att den inte kan lossna eller orsaka skada. Var noga med att surra lasten så att
den inte kan röra sig i någon riktning.
Var noga med att lastens vikt blir jämnt fördelad på lasthållaren och att tyngdpunkten blir så låg som
möjligt. Vid transport av små, mycket tunga laster skall dessa placeras på lastskenans ena sida och
inte på dess mitt.
Av trafiksäkerhetsskäl får lasten inte skjuta ut utanför bilens utsidor.

Kontrollera före färd att alla fästanordningar är fixerade enligt föreskrift. Kontrollera också att lasten
är surrad ordentligt. Stanna efter en kort körsträcka och kontrollera att alla skruvförband, och då
speciellt fotstöden, sitter fast. Kontrollera därefter före varje färd.

Viss risk föreligger att avmattning i lacken kan uppstå där fotplattorna vilar mot taket. För att undvika
detta rekommenderar vi att taket görs helt rent från damm och smuts före montering samt att
lasthållaren tas av med jämna intervaller för rengöring av taket.

Observera bilens förändrade köregenskaper (sidvindskänslighet, vid kurvor och inbromsningar)
vid färd med monterad (lastad) lasthållare.
Av trafiksäkerhetsskäl och för att minska luftmotståndet, bör lasthållaren monteras av när den inte
används.

Råd för Er egen säkerhet
VIKTIGT: Denna lasthållare är anpassad för Din bilmodell.  Kontrollera därför med återförsäljaren
vilken typ av lasthållare som erfordras vid byte av bilmodell.
Testrapporter från bilindustrin och facktidskrifter visar att när omfångsrika föremål transporteras
(t ex surfbrädor, skid-/transportboxar) utsätts biltaket för ytterligare belastning p g a det starkt ökade
luftmotståndet.
(Vid transport av vindsurfbräda skall den böjda änden peka neråt i körriktningen.)
Bilens köregenskaper förändras också - därför rekommenderar vi att anpassa hastigheten.
Låt inte bilen genomgå automattvätt när lasthållaren är påmonterad.

Tillverkaren reserverar sig mot skador orsakade av felaktigt monterad lasthållare och tillbe-
hör.

MEDDELANDE:
Ett ökat störande ljud kan förekomma på grund av lasthållarens montering på bilen. Det är
indikerat att ta bort hållaren från taket och montera den på bilen enbart vid behov om
ljudnivån är obehaglig.

SF
REMARQUES
Veuillez conserver les instructions de montage avec vos documents de bord.
Veuillez considérer les points suivants:
* La charge admissible est de 80 kg (le poids du porte-bagages de 5 kg inclus). Ne surcharger
jamais. Contrôler dans le manuel l’endroit où le porte-bagages doit être monté ainsi que le poids
maximum de charge utile permise. (Contrôler aussi dans l’annexe éventuelle de ces instructions
de montage le poids maximum de charge utile permise.)

Assurer-vous que la charge ne puisse pas se dégager ou causer des dégâts. La charge ne doit pas pouvoir
se déplacer d’aucune direction.
Lors du chargement du porte-bagages, veiller à ce que la charge soit répartie uniformément. Le centre de
gravité de la charge doit se trouver le plus bas possible. En cas de petites charges très lourdes, il est
conseillé de les mettre d’un côté de la barre au lieu de les mettre au milieu de la barre.
En aucun cas la charge ne peut dépasser le contour de la voiture afin de ne pas entraver la circulation.

Veuillez contrôler tous les points de fixation avant chaque trajet. Veiller également à la bonne fixation de la
charge. Contrôler la fixation des écrous et des attaches du porte-bagages après un court trajet d’essai.
Exécuter ce contrôle avant chaque départ.

Une certaine usure de la peinture peut être provoquée à l’endroit où les plaques-supports reposent sur le
toit. Pour éviter cela nous recommendons que le toit soit bien nettoyé (poussièrs et autres saletés) avant
le montage du porte-bagages. Il est aussi recommendé d’enlever le porte-bagages à intervalles réguliers
pour nettoyer le toit.

Soyez conscient que le comportement de la voiture est différent (sensibilité au vent latéral, tenue de route
en virage et freinage) lors de la conduite avec un porte-bagages monté (chargé).
Afin d’assurer la sécurité des autres usagers de la route et d’économiser du carburant, il est conseillé de
démonter le porte-bagages quand il n’est plus utilisé.

Avis de securité
IMPORTANT: Ce porte-bagages est spécialement adapté à votre voiture. En cas de changement du
modèle de voiture, il faut contrôler chez le vendeur quel type de porte-bagages est adéquat.
Il résulte de rapports d’essai de l’industrie automobile et des revues professionnelles que, lorsque le porte-
bagages est utilisé pour le transport d’objets de grande surface (par exemple planche à voile, skibox), les
forces sur le toit de la voiture augmentent à cause de l’augmentation de la résistance d’air. (Si vous
transportez une planche à voile, le nez de la planche doit être dirigé vers le bas dans
la direction de conduite.)
La tenue de route de la voiture change également; il est donc conseillé d’adapter votre
vitesse.
Ne conduiser pas la voiture dans un carwash quand le porte-bagages est installé.

Le constructeur se décharge de toute responsabilité en cas de dommages causés
par un porte-bagages  et accessoires montés de façon non conformes aux
instructions de montage.

REMARQUE:
Il est possible que vous entendiez davantage de bruits aérodinamique ou de bruits
de frontement dus au vent suite á l'installation de cette galerie sur votre véhicule.
Si le niveau de bruit est désagréable , il faut démonter la galerie et ne l'utiliser que
lorsque vous transportez des objets.

GB/USA

2/8

80 Kg 5 Kg

176 lbs 11 lbs
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Front x1
Rear x1

x2

x4

1

x4

DIN 75302

PARTS LIST

Front 951 mm x 1
Rear 883 mm x 1

2

3

Front

x1
x4x5

x4 x4

Geltende Rechte und Vorschriften müssen verfolgt werden bezüglich Verwendungsweise für Lastenträger und Zubehöre.

Be sure to follow the national rules and legislations in force regarding method of application of load carriers and accessories.

Gällande nationella lagkrav och föreskrifter skall följas vad avser användningssätt för lasthållare och tillbehör.

Les arrêtés et lois nationaux en vigueur doivent être suivis lors de l’emploi du porte-bagages et des ses accessoires.

Taakkatelineiden ja niiden lisätarvikkeiden käyttöä koskevia kansallisia lakeja ja muita säännöksiä on aina noudatettava.

Wettelijke regels en voorschriften ten aanzien van gebruik van allesdragers en accessoires moeten in acht worden genomen.

Reglas nacionales exigidas e instrucciones vigentes tienen que ser cumplidas al respecto del modo de uso de carga equipajes y accesorios.

D

NL

GB/USA

S

F

E

FIN

J

==

100 mm
100 mm

100 mm
100 mm

XXXXX + 1600 km / 1000 miles x4

Key No:333333

14
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x2

4

Max 80 kg
Max 176 lbsFront / Left

Max 80 kg
Max 176 lbsRear / Left

x4 x4

5 6

x4

7

x4

8

x4

9 10

8A

8B
ALT. 1 ALT. 2

x4

12

13

11

x2

CHECK!
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PART NUMBER ISSUE DATE
SUBARU OF AMERICA PAGE

1033413 Rev A (1 of 5)

E316SXA500 00 02/09/07 1/5

SPN0000144

Key    2x

Tower    4x

Crossbar    2x

Endcap    4x

Air Deflector       2x

KIT CONTENTS:

TOOLS REQUIRED:

 (none)

INSTALLATION

INSTRUCTIONS

PART NUMBER: E316SXA500

DESCRIPTION: ROUND CROSSBAR KIT

SPN0000143
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1.

2.

IMPORTANT NOTE: THIS PRODUCT IS DESIGNED FOR ASSEMBLY 
ON GENUINE SUBARU ROOF RAILS ONLY. 

3.

MAXIMUM LOAD MUST NOT BE EXCEEDED.

THE LOAD LIMIT FOR THIS PRODUCT ON YOUR SUBARU SHOULD NOT EXCEED THE 

LOAD LIMIT SPECIFIED IN THE VEHICLE OWNER’S MANUAL, EVENLY DISTRIBUTED.

DUE TO POSSIBLE

IMPROPER FIT AND THE

DANGER THAT IT MAY 

DETACH, INSTALLATION

ON OTHER ROOF RACKS

IS NOT RECOMMENDED.

FACTORY 

SIDERAILS

PREPARE TOWERS:

THE CLAMP SHOULD BE AS 

FAR BACK AS POSSIBLE.

SLIDE TWO TOWERS ONTO EACH CROSSBAR
WHILE KEEPING THE WEDGES IN PLACE.

BE CAREFUL TO KEEP THE BARS 

HORIZONTAL; THE LOOSE TOWERS 

COULD SLIDE FROM THE BAR AND FALL.

PUSH END CAPS ONTO THE ENDS

OF THE CROSSBARS.
4.

• LOOSEN KNOB, DO NOT REMOVE. 

• MAKE SURE THE WEDGES ARE INSIDE THE

TOWERS AND FLUSH WITH OUTER EDGES.

SPN0000143



Brought to you by Eris Studios

NOT FOR RESALE

PART NUMBER ISSUE DATE
SUBARU OF AMERICA PAGE

1033413 Rev A (3 of 5)

E316SXA500 00 02/09/07 3/5

SPN0000144

POSITION TOWERS 
EQUALLY FROM 
FRONT OF CAR.

YOU MAY NEED TO MOVE OR REMOVE THE 

EXISTING CROSSBARS IF THERE IS ANY

INTERFERENCE WITH THE TOWERS.

WHEN TIGHTENING, MAKE 

SURE THE TOWERS GRIP THE 

FACTORY RAILS SECURELY.

TIGHTEN THE FRONT TOWERS BY 

ROTATING THE LEVER UNTIL IT

CLOSES WITH FIRM RESISTANCE.

6.

7.

5. ON THE CAR’S ROOF

KEEP THE PADS FROM 
CURLING AT THE SIDES WHEN 
POSITIONING THE TOWERS.

SET THE TOWERS AND BARS

ONTO YOUR CAR’S ROOF RAILS.

OK

OK

SPN0000143
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IMPORTANT! TEST THE INSTALLATION:

GRAB THE CROSSBAR NEAR THE 
TOWERS AND PULL BACK AND FORTH.

IF THE TOWER SLIDES OR CROSSBAR 
CAN ROTATE, CHECK TOWER FOR 
TIGHTNESS AND RETIGHTEN LEVER.

PREVENT BAR INTERFERENCE:

IF ANY PART OF AN ACCESSORY OR TOWER CONTACTS 

THE EXISTING CROSSBARS, AND THE EXISTING BARS 

CANNOT MOVE OUT OF THE WAY, REMOVE THEM 

COMPLETELY.

REPEAT STEPS 5, 6, 7, AND 8 
TO ATTACH REAR TOWERS 
AND CROSSBAR.

POSITION TOWERS

EQUAL DISTANCE

FROM FRONT TOWERS.

ALWAYS SECURE 
LONG LOADS!

SECURE FRONT AND REAR OF LONG LOADS TO ENDS OF VEHICLE.

FAILURE TO DO SO COULD RESULT IN PROPERTY DAMAGE, PERSONAL INJURY, OR DEATH.

9.

8.

LOCK THE 
RACKS TO THE 
FACTORY BARS.

12.

10. 11.

SPN0000143
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14. INSTALL AIR DEFLECTORS TO FRONT AND REAR CROSSBARS.

FACE AIR DEFLECTORS OPENING TO REAR OF VEHICLE.

16. ANGLE UPWARD 
SLIGHTLY.

RETAIN THIS INSTRUCTION SHEET FOR FUTURE REFERENCE.

NOTICE:
THIS CLAMP-ON RACK IS INTENDED FOR USE WITH OTHER GENUINE SUBARU RACK

MOUNTED ACCESSORIES, SUCH AS THE BIKE RACK, SKI RACK, KAYAK STACKER,

AND ROOF CARGO BASKET.

YOU MAY HEAR AN INCREASED LEVEL OF WIND NOISE OR WIND RUSH SOUND AS

A RESULT OF INSTALLING THIS RACK ON YOUR VEHICLE. IF THE NOISE LEVEL IS

OBJECTIONABLE, THE RACK BARS SHOULD BE MOVED REARWARD ON THE VEHICLE

OR REMOVED AND INSTALLED ONLY WHEN UTILIZED TO TRANSPORT SOMETHING.

CAUTION

ATTACHMENT HARDWARE CAN LOOSEN OVER TIME.

CHECK AND TIGHTEN IF NECESSARY, BEFORE EACH USE.

17.

15. PRESS EDGES TO CLOSE 
DEFLECTORS.

MAINTENANCE

USE NON-WATER SOLUBLE LUBRICANT ON 

BOLTS. USE A SOFT CLOTH WITH WATER AND 

MILD DETERGENT TO CLEAN PLASTIC PARTS.

AUTOMATIC CAR WASH 

REMOVE RACKS BEFORE ENTERING

AN AUTOMATIC CAR WASH.

REMOVING THE RACKS

LOOSEN THE TOWERS BY ROTATING

EACH LEVER UNTIL THE CLAW IS

DISENGAGED FROM THE RAIL.

INSTALLING RACKS AGAIN

• BEGIN AT STEP 5.

• PERFORM SAFETY CHECKS ON ALL TOWERS

AFTER INSTALLATION (STEP 9)!

18.

19.

13.

SPN0000143
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NOT FOR RESALEPART NUMBER: H501SXA201, H501SAG100

DESCRIPTION: ELECTROCHROMIC MIRROR
with Compass and HomeLink®

INSTALLATION
INSTRUCTIONS

PART NUMBERS ISSUE DATE SUBARU OF AMERICA PAGE
H501SXA201, H501SAG100 F 2007/11/07 1/5
HomeLink® and the HomeLink® house are registered trademarks of Johnson Controls, Inc. Supplier Reference Number: 550-328F

A BKIT CONTENTS:

F ADDITIONAL REQUIREMENTS:
(FORESTER AND IMPREZA ONLY)

1X 1X

1X

C

D

J

1X 1X

1X 1X

G H

I

TOOLS REQUIRED:

MEANING OF
CHARACTERS:

T-20

10 mm

: Remove

: Install

: Disconnect

: Connect

: Location of Clip or Screw

: Tightening Torque

: Loosen

: Discard

: Reuse

panel removal tool

DRIVE CARD

H
om

eLin
k
®

Programming Instr
uctio

ns

2X

PT# H501SSA040

1X

E B9 TRIBECA ONLY

FOAM TAPE
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Supplier Reference Number: 550-328F

10 mm

1

2

2

1

1

2

1 2a

2

1

2b

3a 4a

6

1

2

5

3b 4b

If applicable

LEGACY
BAJA
B9 TRIBECA

FORESTER
IMPREZA

FORESTER
IMPREZA

FORESTER
IMPREZA

G

F

H

I

FORESTER
IMPREZA
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11a 11bLEGACY
BAJA
B9 TRIBECA

FORESTER
IMPREZA

9 10

12

1

2

7a

Torque = 13.3-17.7
in.-lbs.

A

LEGACY
BAJA
FORESTER
IMPREZA

EWrap foam
tape around
connector on
harness C

CB9 TRIBECA

C

2

1

8a

2

1

8bB9 TRIBECA FORESTER
IMPREZA
LEGACY
BAJAC

C

2
1

1 2

7b FOR ALL OTHER
MODELS

2009 AND LATER
MODEL FORESTER

Pull lamp
assembly
down

Remove
screws

Remove
screws

If applicable:
Remove Lens per Vehicle Owner’s
Manual, Remove
Clock, Remove
Overhead
Console
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Supplier Reference Number: 550-328F

1

3

2

10 mm

15 16

1. If applicable:
Re-install center visor.

14

2.5" Wire Length

1

2

13 B

17

Using dark cloth or cardboard, completely
cover forward-looking sensor.
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Supplier Reference Number: 550-328F

1
3

2

19

1

2

3

18

20

ZONE

Hold

Release

8 9 10 11

12 13 14 15

1 2 3 4

5 6 7

“C” in window indicates unit
needs to be calibrated.
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 PART NUMBER : E551SAG000

KIT CONTENTS

 DESCRIPTION : OUTBACK  FRONT BUMPER UNDER GUARDINSTALLATION
INSTRUCTIONS

   TOOLS REQUIRED

NOTE:
To prevent the drill bits from reaching the back of the front bumper when drilling, wind masking tape around each drill bit to
the length shown in the figure below.

PART NUMBER
E551SAG000

ISSUE
 01

DATE
 03/09/2007 SUBARU OF AMERICA PAGE

 1/2

A B C

Masking Tape

10mm (3/8”)

Clean Cloth
Drill

10mm (3/8”) Drill Bit

3mm (1/8”) Drill Bit

Clip - 5x Installation Instructions - 1xBumper Under Guard - 1x

Marker

Masking Tape
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While pressing the under guard firmly to the bumper, mark 
the 3 drilling locations and remove the front bumper under 
guard from the vehicle.

Drill the 3 attachment holes first with a 3 (1/8”) mm bit, then 
with the 10 (3/8”) mm bit.

1

3 4

2

Cleaning Area

5 6

Place the bumper guard firmly onto the bumper, and fully
seat the top six clips.

Attach 5 clips to the under side of the bumper guard.

FRONT BUMPER UNDER GUARD INSTALLATION

PART NUMBER
E551SAG000 SUBARU OF AMERICAISSUE

01
DATE

03/09/2007
PAGE

2/2

Place the bumper guard firmly onto the bumper, but do not
fully seat the top six clips.

Clean any dirt from the attachment area of bumper with a
clean cloth.
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 PART NUMBER : E551SXA000

KIT CONTENTS

 DESCRIPTION : TRIBECA  FRONT BUMPER UNDER GUARDINSTALLATION
INSTRUCTIONS

   TOOLS REQUIRED

NOTE:
To prevent the drill bits from reaching the back of the front bumper when drilling, wind masking tape around each drill bit to
the length shown in the figure below.

PART NUMBER
E551SXA000

ISSUE
 01

DATE
 03/09/2007 SUBARU OF AMERICA PAGE

 1/2

A B C

Masking Tape

10mm (3/8”)

Clean Cloth
Drill

10mm (3/8”) Drill Bit

3mm (1/8”) Drill Bit

Masking Tape

Clip - 5x Installation Instructions - 1xBumper Under Guard - 1x

Marker
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FRONT BUMPER UNDER GUARD INSTALLATION

PART NUMBER
E551SXA000 SUBARU OF AMERICAISSUE

01
DATE

03/09/2007
PAGE

2/2

1

3 4

2

5 6

Place the bumper guard firmly onto the bumper, but do not
fully seat the top six clips.

While pressing the under guard firmly to the bumper, mark 
the 5 drilling locations and remove the front bumper under 
guard from the vehicle.

Drill the 5 attachment holes first with a 3 (1/8”) mm bit, then 
with the 10 (3/8”) mm bit.

Place the bumper guard firmly onto the bumper, and fully
seat the top six clips.

Attach 5 clips to the under side of the bumper guard.

Clean any dirt from the attachment area of bumper with a
clean cloth.

Cleaning Area
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REPLACE
MIDDLE
SCREW

Install snap 
hardware

IMPREZA     M001SFG000

485-57058 IS (7/5/07)

U-Nut (Qty. 4)

Snap Head Screw (Qty. 4)

CLIPS (2)

SNAPS (2)

1 2 3

x3

Remove wheel
well screws

Washers (Qty. 4)
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5 6

7

4

HOOKS (2)

10

HOOKS (4)

CLIPS (4)
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LEGACY     M001SAG300

485-57058 IS (7/5/07)
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8

4

6

HOOKS (4)
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OUTBACK     M001SAG400

485-57058 IS (7/5/07)
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8

CLIPS (8)

CLIPS (2)

4

HOOKS (4)
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J 

PART NUMBER ISSUE DATE PAGE SUBARU OF AMERICA 1/3 03/14/0701 

INSTALLATION 
INSTRUCTIONS 

PART NUMBER: E231SXA100 

DESCRIPTION:  

SUBARU TRIBECA 

HOOD DEFLECTOR 

Phillips head screwdriver 
Tools Required 

B 1908 

A B C D 

E F G H I 
1x 2x 6x 6x 

6x 6x 1x 4x 

T 

:Install 

:Disconnect 

:Connect 

:Location of Clips or Screws 

:Remove 

:Loosen 

:Discard 

:Re - use 

:Tightening Torque 

Meaning of Characters: 

NO POWER TOOLS 

E231SXA100 

10x 

Pencil or non-permanent marker 

F o r e x t e r n a l u s e o n l y . 

A U T O M O T I V E 
S U R F A C E C L E A N E R 

I M P R E G N A T E D W I T H 7 0 % I S O P R O P L Y A L C O H O L 

Fo r u s e i n c l e a n i n g p a i n t e d m e t a l , 
gl a s s a n d o t h er v e h i c l e s u r f a c e s . 

D i s p o s e o f p r o p e r l y a f t e r u s e . 

3x 

VEHICLE DESCRIPTION:  

K 

2x 

L M 

2x 2x 
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1 2 

3 

5 

4 

6 

PART NUMBER ISSUE DATE PAGE SUBARU OF AMERICA 

P O S A 

2/3 03/14/0701 

B 1908 

E231SXA100 

A 

L 

M 

1 

2 

3 

B 

C K 

D 

D 

Note: Use tape 
with White 
backing. 

F D
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PART NUMBER ISSUE DATE PAGE SUBARU OF AMERICA 

7 8 

9 10 

3/3 03/14/0701 

B 1908 

E231SXA100 

C 

E 

A 

D 

G 
H 

DO NOT USE  solvent 

USE  soap and water 

based cleaners on  
Hood Deflector. 

only to clean Hood 
Deflector.  

DO NOT SLAM 
HOOD. 

PLACE INSTRUCTIONS IN GLOVE BOX. 
PERIODICALLY CHECK BUMPONS AND TAPE. 

M A R 

Note: Use tape 
with Yellow 
backing. 

F 

I 
7x 
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PART NUMBER ISSUE DATE PAGESUBARU OF AMERICA 1/304/20/0701

INSTALLATION
INSTRUCTIONS

PART NUMBER: E231SFG010

DESCRIPTION: 

SUBARU IMPREZA

HOOD DEFLECTOR

Phillips head screwdriver

Tools Required

B 1910

A B C D

E F G H I
1x 2x 6x 6x

6x6x1x4x

T

:Install

:Disconnect

:Connect

:Location of Clips or Screws

:Remove

:Loosen

:Discard

:Re - use

:Tightening Torque

Meaning of Characters:

NO POWER TOOLS

E231SFG010

10x

For external use only.

AUTOMOTIVE
SURFACE CLEANER

IMPREGNATED WITH 70% ISOPROPLY ALCOHOL

For use in cleaning painted metal,
glass and other vehicle surfaces.

Dispose of properly after use.

1x

VEHICLE DESCRIPTION: 

K

2x

L

2x

M

2x
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1 2

3

5

4

6

PART NUMBER ISSUE DATE PAGESUBARU OF AMERICA

POS A

2/304/20/0701

B 1910

E231SFG010

A

1

2

3

M

C

B

1

2

3

D

K

L

Note: Use tape
with White
backing.
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PART NUMBER ISSUE DATE PAGESUBARU OF AMERICA

7 8

9

3/304/20/0701

B 1910

E231SFG010

10

11

DO NOT USE solvent

USE soap and water

based cleaners on 
Hood Deflector.

only to clean Hood
Deflector. 

DO NOT SLAM
HOOD.

PLACE INSTRUCTIONS IN GLOVE BOX.
PERIODICALLY CHECK BUMPONS AND TAPE.

MAR

D

D

Note: Use tape
with White
backing.

C

E

A

D

G
H

Note: Use tape
with Yellow
backing.

F

I
7x
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PART NUMBER ISSUE DATE PAGE SUBARU OF AMERICA 1/3 15/01/07 01 

INSTALLATION 
INSTRUCTIONS 

PART NUMBER: E231SAG300 

DESCRIPTION:  

SUBARU OUTBACK 

HOOD DEFLECTOR 

Phillips head screwdriver 
Tools Required 

B 1909 

A B C D 

E F G H I 
1x 2x 6x 6x 

6x 6x 1x 4x 

T 

:Install 

:Disconnect 

:Connect 

:Location of Clips or Screws 

:Remove 

:Loosen 

:Discard 

:Re - use 

:Tightening Torque 

Meaning of Characters: 

NO POWER TOOLS 

E231SAG300 

11x 

8mm wrench 

Pencil or non-permanent marker 

F o r e x t e r n a l u s e o n l y . 

A U T O M O T I V E 
S U R F A C E C L E A N E R 

I M P R E G N A T E D W I T H 7 0 % I S O P R O P L Y A L C O H O L 

Fo r u s e i n c l e a n i n g p a i n t e d m e t a l , 
gl a s s a n d o t h er v e h i c l e s u r f a c e s . 

D i s p o s e o f p r o p e r l y a f t e r u s e . 

3x 

VEHICLE DESCRIPTION:  
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1 2 

3 

5 

4 

6 

PART NUMBER ISSUE DATE PAGE SUBARU OF AMERICA 

P O S A 

2/3 15/01/07 01 

B 1909 

E231SAG300 

Note: Use tape 
with White 
backing. 

A 

C 

B 

UNDERSIDE OF HOOD 

x7 8mm 

x7 8mm 

D 

F 
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PART NUMBER ISSUE DATE PAGE SUBARU OF AMERICA 

7 8 

9 

11 

10 

12 

3/3 15/01/07 01 

B 1909 

E231SAG300 

C 

E 

A 

D 

D 

Note: Use tape 
with White 
backing. 

D D 

A 

G 
H 

A 

Note: Use tape 
with Yellow 
backing. 

F 

I 

DO NOT USE  solvent 

USE  soap and water 

based cleaners on  
Hood Deflector. 

only to clean Hood 
Deflector.  

DO NOT SLAM 
HOOD. 

PLACE INSTRUCTIONS IN GLOVE BOX. 
PERIODICALLY CHECK BUMPONS AND TAPE. 

M A R 

F D 
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DESCRIPTION: Impreza integration kit for iPod  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PART NUMBER: H621SFG501

KIT CONTENTS: 

A

Mounting bracket                               1x iPod interface                    1x iPod dock cable                1x     

B C

D E G 

Console bin grommet   1x 

K 

F

User guide                1x 
Quick reference 
guide             1x 

Cable tie                  5x Bus cable                 1x Plastic clip                2x 

JI H 

Screw                       2x 

Install manual           1x 

 
 

TOOLS REQUIRED: 

 
 
 

Nylon trim 
removal tool 

 
 
 
 
 
 

10 mm 

Drill with drill stop 14 mm drill bit (9/16”)  
 
 
 

ICON LEGENDS: 

PART NUMBER 
SPN0000267 A 

ISSUE 
v1.1 

 

DATE  
01/14/08 SUBARU OF AMERICA PAGE 

1/5 

: Remove/Disconnect : Location of clip or screw 
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1 2

3 4

For STI models, remove liner 
from bottom of console bin. 

65 

Carefully remove parking brake 
boot.  Remove console screw. 

Remove 4 radio screws. Carefully disconnect wire harnesses and remove radio. 

Note: Ignition should be off 
when disconnecting negative 
battery terminal. 

Starting from bottom, pry 
carefully along edges to 
remove trim panel. 

SUBARU OF AMERICA PAGE 
2/5 

DATE 
01/14/08 

 

PART NUMBER 
SPN0000267 A 

 

ISSUE 
v1.1 
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Remove 2 screws from console bin. Note:  It is recommended to drill from the 
underside of the console to prevent damage 
to the console bin from the drill. 

8

9 

Using a 14 mm (9/16 inch) drill bit, 
drill a hole in console bin, about 19 
mm  (¾ inch) from back edge. 

¾” 

Feed dock cable (C) through hole, leaving 8-9” in 
the console bin.  Secure cable to console bin with 
grommet (H).  Place console back in position as 
shown in slide 7. 

Tilt console back. Disconnect wire harness and 
remove console from vehicle. Note: For STI 
models, wire routing and connections will differ 
slightly. 

C H 

8” 
Pry gently around edges to remove trim panel. For 
STI models, disconnect electrical connection. Note: 
Gear selector must be in “N” with parking brake 
set, ignition off and vehicle on level ground. For 
manual transmission vehicles, shift knob must be 
removed by unscrewing in a counter clockwise 
direction. 
 

10

7 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Route dock cable towards front of vehicle as shown. Dock cable should be routed behind HVAC 
controls and up to the radio opening. 

11 

PART NUMBER 
SPN0000267 A 

ISSUE 
v1.1 

DATE 
01/14/08 

 
SUBARU OF AMERICA PAGE 

3/5 
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PART NUMBER 
SPN0000267 A 

ISSUE 
v1.1 

DATE 
01/14/08 SUBARU OF AMERICA PAGE 

4/5 

15

16 

12 

14 

Use screws (G) to attach 
bracket/module assembly to 
vehicle as shown. 

G

Connect bus cable (E) to radio. Use the “Y” harness 
to reconnect any factory harness occupying the bus 
connector, when applicable. Reseat all other 
connections removed in step 4, secure the unused 
portion of the harness with a cable tie (D) and 
reinstall radio.

E

D

Secure dock cable with cable ties (D).  Extra cable length should be bundled in this area. 

D 

E 

 

F
A 

B 

Attach module (B) to bracket (A) as shown. Insert 
plastic clips to (F) placing from the bottom up. 

13

Connect dock cable (C) to module. Secure dock cable 
to bracket leg with cable tie (D). Connect bus cable 
(E) to module and route behind bracket as shown. 

E 

D C 
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– 
 
 
 
 
 

1 in cut 

To provide wire harness access through the 
liner on STI models: 
 

1) Fold pad in half to find pad center  
2) At rear edge of pad (edge with two 

rounded corners) cut 1 inch long slit 
into pad  

3) Reinstall pad to console bin 

18 

Perform iPod kit post installation check, 
reassemble vehicle by following steps 1-7, 10 in 
reverse. 
 
For STI models, cut console bin liner as shown at 
right. 
 
For operation, consult User manual. 
 

Rounded 
corner 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PART NUMBER 
SPN0000267 A 

ISSUE 
v1.1 

DATE 
01/14/08 SUBARU OF AMERICA PAGE 

5/5 
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DESCRIPTION: Forester integration kit for iPod  
 
 

PART NUMBER: H621SFG501

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

KIT CONTENTS: 

A

Mounting bracket                               1x iPod interface                    1x iPod dock cable                1x     

B C

D E G 

Console bin grommet   1x User guide                1x 

K 

F

Cable tie                  5x Bus cable                 1x Plastic clip                2x 

JI H 

Screw                       2x 

Quick reference 
guide             1x Install manual           1x 

 
 

TOOLS REQUIRED: 

 
 
 

Nylon trim 
removal tool 

 
 
 
 
 
 

10 mm 

Drill with drill stop 14 mm drill bit (9/16”)  
 
 
 

ICON LEGENDS: 

PART NUMBER 
SPN0000582 

 

ISSUE 
v1.0 

DATE 
01/14/08  SUBARU OF AMERICA PAGE 

1/5 

: Remove/Disconnect : Location of clip or screw 
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1 2

3 4

Remove 2 screws from console 
bin. 

65 

Carefully remove parking brake 
boot.  Remove console screw. 

Carefully disconnect wire harnesses and remove radio. Remove 4 radio screws. 

Note: Ignition should be off 
when disconnecting negative 
battery terminal. 

Starting from bottom, pry 
carefully along edges to 
remove trim panel. 

SUBARU OF AMERICA PAGE 
2/5 

DATE 
01/14/08  

 

ISSUE 
v1.0 

 

PART NUMBER 
SPN0000582 
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Remove 2 screws from console bin. 

PART NUMBER 
SPN0000582 

ISSUE 
v1.0 

DATE 
01/14/08  

 
SUBARU OF AMERICA PAGE 

87 

Feed dock cable (C) through hole 
and tilt console upright as shown 
in slide 9. 

C 
1” 
(25mm) 

C 

Using 14 mm (9/16”) drill bit and 
drill stop set to ½” drill a hole in 
console bin as shown.  Caution: 
failure to use drill stop may result 
in damage to vehicle.  
 

9 

Route dock cable towards front of vehicle as shown. Dock cable should be routed behind HVAC 
controls and up to the radio opening. 

11 

Pry gently around edges to remove 
trim panel. Note: Gear selector must 
be in “N” with parking brake set, 
ignition off and vehicle on level 
ground. For manual transmission 
vehicles, shift knob must be removed 
by unscrewing in a counter 
clockwise direction. 
 

10

Route dock cable from bottom of console bin 
along existing wire harnesses as shown (C). 

3/5 
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PART NUMBER 
SPN0000582 

ISSUE 
v1.0 

DATE 
01/14/08  SUBARU OF AMERICA PAGE 

4/5 

15

16 

12 

E 

Secure dock cable with cable ties (D).   
 

D

D 

E
Connect bus cable (E) to radio. Use the “Y” harness 
to reconnect any factory harness occupying the bus 
connector, when applicable. Reseat all other 
connections removed in step 4, secure the unused 
portion of the harness with a cable tie (D) and 
reinstall radio.  

Use screws (G) to attach 
bracket/module assembly to 
vehicle as shown. 

G14 

Attach module (B) to bracket (A) as shown. Insert 
plastic clips to (F) placing from the bottom up. 

B 

A 
F

E 

D C 

Connect dock cable (C) to module. Secure dock cable 
to bracket leg with cable tie (D). Connect bus cable 
(E) to module and route behind bracket as shown. 

13
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Lower the console back into position. 
Gently remove excess slack from dock 
cable (C). Secure into console bin with 
grommet (H), as shown. 

18 

13-15” 

C H 

Perform iPod kit post installation check, 
reassemble vehicle by following steps 1-
6, 8-10 in reverse. 
 
For operation, consult User manual. 
 

19

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PART NUMBER 
SPN0000582 

ISSUE 
v1.0 

DATE 
01/14/08  SUBARU OF AMERICA PAGE 

5/5 



Brought to you by Eris Studios

NOT FOR RESALE

Brought to you by Eris Studios

NOT FOR RESALE

DESCRIPTION: iPod integration kit  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PART NUMBER: H621SFG500 

KIT CONTENTS: 

A 

Mounting bracket                               1x iPod interface                    1x iPod dock cable                1x                    

B C 

D E G F 

H I K J 

Cable tie                  4x Bus cable                 1x Plastic clip                2x 

Console bin grommet   1x User guide                1x 
Quick reference 
guide             1x Install manual           1x 

Screw                       2x 

TOOLS REQUIRED: 

10 mm 

14 mm drill bit  (9/16")

Nylon trim 
removal tool 

ICON LEGENDS: 

PART NUMBER 
H621SFG500 

ISSUE 
S01 

 

DATE 
06/07/07 SUBARU OF AMERICA PAGE 

1/5 

: Remove/Disconnect : Location of clip or screw 
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PART NUMBER 
H621SFG500 
 

ISSUE 
S01 

DATE 
06/07/07 SUBARU OF AMERICA PAGE 

2/5 

1 2 

3 4 

Note: Ignition should be off 

when disconnecting negative 

battery terminal. 

Starting from bottom, pry 

carefully along edges to 

remove trim panel. 

Remove 4 radio screws. Carefully disconnect wire harnesses and remove radio. 

Carefully remove parking brake 

boot.  Remove console screw. 
Remove 2 screws from console bin. 

5 6 
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PART NUMBER 
H621SFG500 
 

ISSUE 
S01 

DATE 
06/07/07 SUBARU OF AMERICA PAGE 

3/5 

8 

9 

Tilt console back. Disconnect wire harness and 

remove console from vehicle. 

7 

Using a 14 mm (9/16 inch) drill bit, 
drill a hole in console bin, about 

19 mm  (¾ inch) from edge. 

¾” 

Feed dock cable (C) through hole and place 

console bin back in vehicle in upright position as 

shown in slide 7. 

C 

10 

Pry gently around edges to remove 

trim panel. Note: Gear selector must 

be in “N” with parking brake set, 

ignition off and vehicle on level 

ground. For manual transmission 

vehicles, shift knob must be removed 

by unscrewing in a counter 

clockwise direction. 

 

11 

Route dock cable towards front of vehicle as shown. Dock cable should be routed behind HVAC 

controls and up to the radio opening. 
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PART NUMBER 
H621SFG500 
 

ISSUE 
S01 

DATE 
06/07/07 SUBARU OF AMERICA PAGE 

4/5 

15 

16 

12 13 

Connect dock cable (C) to module. Secure dock cable 

to bracket leg with cable tie (D). Connect bus cable 

(E) to module and route behind bracket as shown. 

C 
D 

E 

F 

A 

B 

Attach module (B) to bracket (A) as shown. Insert 

plastic clips to (F) placing from the bottom up. 

14 

Use screws (G) to attach 

bracket/module assembly to 

vehicle as shown. 

G 

Connect bus cable (E) to radio. Use the “Y” harness 

to reconnect any factory harness occupying the bus 

connector, when applicable. Reseat all other 

connections removed in step 4 and reinstall radio.  

E 

D 

Secure cable with cable ties (D). If necessary, bundle any excess cable in this area. 

 

E 
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PART NUMBER 
H621SFG500 
 

ISSUE 
S01 

DATE 
06/07/07 

 

SUBARU OF AMERICA PAGE 
5/5 

17 18 
C H 

Lower the console back into position. Gently 

remove excess slack from dock cable (C). Secure 

into console bin with grommet (H). 

 

Reassemble vehicle by following steps 1-7, 
10 in reverse. 
 
For operation, consult User manual. 
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IMPORTANT INFORMATION REGARDING 
YOUR SOA8431120, 08 IMPREZA WRX, 08 
IMPREZA WRX STI, 05-08 LEGACY 2.5GT, 
06-08 LEGACY SPEC B, AND 09 FORESTER 

XT SPT LOWER CHASSIS BRACE.  

“This part is covered by the Parts Only Limited 
Warranty for Select Genuine Subaru 

Performance Parts (Labor Excluded). Parts 
intended for off-highway application only. May 

bring vehicle out of compliance with 
safety/emissions standards. Can only be lawfully 

installed by end user. See dealer for complete 
warranty details.”  
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DESCRIPTION:  Front Fascia

PART NUMBER:  E551SFG000

A C

TOOLS REQUIRED:

KIT CONTENTS:

MEANING OF CHARACTERS:

: Remove

B

: Install

: Disconnect

: Connect

: Location of Clip or Screw

: Tighten Torque

: Loosen

: Discard

: Re use

T

INSTALLATION
INSTRUCTION

E551SFG000 ISSUE
01

DATE        
TBD

PAGE
1 OF 4SUBARU OF AMERICA

SPN0000183

Installation
Instructions   

Installation Instructions x 1

Front Fascia x1 9mm Ratchet Fastener x2 Flatwasher x2

Slotted
Screwdriver
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E551SFG000 ISSUE
01

DATE        
TBD

PAGE
2 OF 4SUBARU OF AMERICA

SPN0000183

Remove existing fasteners
and retain.

2

Before beginning,
vehicle must be at
room temperature.  If
the temperature is
below 70°F (21°C) let
vehicle sit indoors
until the bumper is
room temperature.

Align front fascia to front
bumper.
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E551SFG000 ISSUE
01

DATE        
TBD

PAGE
3 OF 4SUBARU OF AMERICA

SPN0000183

Snap fascia to bumper in 4 locations.
Snap the 2 middle locations first.

4 Insert retained fasteners.
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C

B

5

E551SFG000 ISSUE
01

DATE        
TBD

PAGE
4 OF 4SUBARU OF AMERICA

SPN0000183

Connect washer and fastener
together to join the fascia to
the bumper
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LARGE
ALCOHOL PREP PADS

Contents: One pad saturated
with 70% isopropyl alcohol�
For external use only

DESCRIPTION:  REAR FASCIA

PART NUMBER:  E551SFG010

A B

TOOLS REQUIRED:

KIT CONTENTS:

MEANING OF CHARACTERS:

: Remove

C

: Install

: Disconnect

: Connect

: Location of Clip or Screw

: Tighten Torque

: Loosen

: Discard

: Re use

T

INSTALLATION
INSTRUCTION

PART NUMBER
E551SFG010

ISSUE
01

DATE        
04/16/07

PAGE
1 OF 4SUBARU OF AMERICA

SPN0000179

Installation
Instructions   

Installation Instructions x 1

Rear Fascia x1

Slotted
Screwdriver

6mm Ratchet Fastener x3 Alcohol Wipe x1
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PART NUMBER
E551SFG010

ISSUE
01

DATE        
04/16/07

PAGE
2 OF 4SUBARU OF AMERICA

SPN0000179

Before beginning,
vehicle must be at
room temperature.  If
the temperature is
below 70°F (21°C) let
vehicle sit indoors
until the bumper is
room temperature.

Remove existing 2 ratchet
fasteners, retain.

2 Wipe area with alcohol
wipe.
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NOT FOR RESALEAlign rear fascia to rear
bumper.

3

PART NUMBER
E551SFG010

ISSUE
01

DATE        
04/16/07

PAGE
3 OF 4SUBARU OF AMERICA

SPN0000179

Insert kept 2 ratchet fasteners4
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1

3

4

5

6

2

5

PART NUMBER
E551SFG010

ISSUE
01

DATE        
04/16/07

PAGE
4 OF 4SUBARU OF AMERICA

SPN0000179

Instal provided 3 ratchet
fasteners.

Remove tape tabs in order as per illustration. Apply
pressure of 12 pounds over entire surface of part

for 10 seconds during removal of tape.

6

12
1

2

3

4

56
7

8

9

10

11

10 seconds
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PAGE
1/2

ISSUE
01

DATE
5/1/07

PART NUMBER
F551SFG200 SUBARU OF AMERICA

5INS070560SU

KIT CONTENTS:

PART NUMBER: F551SFG200
DESCRIPTION: REAR OF SEAT NETINSTALLATION

INSTRUCTIONS

A

TOOLS REQUIRED:

Meaning of Characters:

: Remove

: Install

: Disconnect

: Connect

: Location of pre-arranged mark

: Tightening Torque

: Loosen

: Discard

: Recyclable

: View

: Passenger side rear cargo area

: Driver side rear cargo area

1/2” Drill Bit
1/4” Drill Bit

Drill Stop

B C2x 2x
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2/2

ISSUE
01

DATE
5/1/07

PART NUMBER
F551SFG200 SUBARU OF AMERICA

5INS070560SU

21

3

Note: Installation is identical for opposite side of vehicle.

4
1/2”

1/4”

Note: Look for dimpled, untextured area.

Note: Spacer must be connected to mushroom
assembly prior to installing into panel

4b

4c
Note: Hand tighten
mushroom anchor
into panel until snug

65

1/4”

1/4”
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 PART NUMBER : E721SFG000XX

KIT CONTENTS

 DESCRIPTION : IMPREZAINSTALLATION
INSTRUCTIONS

PART NUMBER
E721SFG000XX

ISSUE
 01

DATE
 05/29/2007 SUBARU OF AMERICA PAGE

 1/6

A

TOOLS REQUIRED:

Meaning of Characters:

: Install : Connect

: Tightening Torque: Do Not Discard

1X LH

5X 1X

3 mm
(1/8")

7 mm
(9/32")

10 mm
(13/32")

RUST
PREVENTATIVE

MAGNET

10 mm

6"

REAR SPOILER ASSY

B

D

12 mm
(15/32")

C

F

1X

1X RH

 914515

: Re use

: Remove : Location of
  clip or screw

E

8 mm
(5/16")

1X Wire Tie
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2

REAR SPOILER ASSEMBLY 

PART NUMBER
E721SFG000XX SUBARU OF AMERICAISSUE

01
DATE

05/29/2007
PAGE

2/6

8”
(203 mm)

1
1 ) Remove deck lid carpet panel by removing 14 push pins.

14x

8”
(203 mm)



Brought to you by Eris Studios

NOT FOR RESALE

Brought to you by Eris Studios

NOT FOR RESALE

4

REAR SPOILER ASSEMBLY 

PART NUMBER
E721SFG000XX SUBARU OF AMERICAISSUE

01
DATE

05/29/2007
PAGE

3/6

1 ) Check alignment of plastic holding clips.
2 ) Check to make certain electrical cable will not be pinched between spoiler 
     mounting surface and deck lid.
3 ) Apply firm downward force at eight clip locations.
4 ) Audible "click" should be heard at each clip location to indicate engagement.

3

RUST
PREVENTATIVE

MAGNET

PROCEDURES:
1 )  Set all drill stops to 1/4" or 6mm depth.
2 )  Drill all 14 locations with 3mm pilot drill first.
3 )  Open all holes to final dimension (REFERENCE MYLAR TEMPLATE).
4 )  Remove all metal chips with vacuum and magnet.
      (USE CAUTION NOT TO SCRATCH THE VEHICLE PAINT SURFACE).
5 )  Remove all burrs from holes and apply rust preventative.

3 mm
(1/8")

7 mm
(9/32")

10 mm
(13/32")

12 mm
(15/32")

8 mm
(5/16")
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REAR SPOILER ASSEMBLY 

PART NUMBER
E721SFG000XX SUBARU OF AMERICAISSUE

01
DATE

05/29/2007
PAGE

4/6

5 10 mm

6"

6
1 ) Re-install deck lid carpet panel with the 14  recycled push pins.

14x

SPOILER HIGH MOUNT STOP LAMP
WIRE HARNESS CONNECTION POINT

T - 5.1 +/- .4 Nm
45 +/- 3 in lbs.
( 3.75 ft. lbs. )

T - 5.1 +/- .4 Nm
45 +/- 3 in lbs.
( 3.75 ft. lbs. )

T - 5.1 +/- .4 Nm
45 +/- 3 in lbs.
( 3.75 ft. lbs. )

WIRE
TIE
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7

REAR SPOILER ASSEMBLY 

PART NUMBER
E721SFG000XX SUBARU OF AMERICAISSUE

01
DATE

05/29/2007
PAGE

5/6

CHECK THAT SPOILER HIGH MOUNT STOP LAMP PROPERLY
ILLUMINATES WHEN BRAKE PEDAL IS DEPRESSED.
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PART NUMBER
E721SFG000XX SUBARU OF AMERICAISSUE

01
DATE

05/29/2007
PAGE

6/6

TORSION ROD SET-UP

REMOVER NO.SOA321041
TORSION BAR RIGHT SOA8741020
TORSION BAR LEFT SOA8741010   

1 ) Open trunk lid, brace trunk in the open position. Remove torsion bars from 
     the hinge links using remover tool (SOA321041).

2 ) Refer to illustration below for LH/RH identification.

      CAUTION: TRUNK LID DROPS UNDER IT'S OWN WEIGHT 
                        WHEN TORSION BARS ARE REMOVED.

3 ) Install the torsion bars using the remover in the reverse procedure of "removal".
      TORSION BAR RIGHT PART NO. SOA8741020
      TORSION BAR LEFT PART NO. SOA8741010

ANCHOR END

PASSENGER
SIDE

PART NO. SOA8741020 (RH)

HINGE ENDPART NO. SOA8741010 (LH)

DRIVER
SIDE

CHANGE THE TORSION BARS IN ACCORDANCE WITH THE FOLLOWING PROCEDURE.!

ANCHOR ENDHINGE END
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1/2

ISSUE
01

DATE
4/12/07

PART NUMBER
F551SFG100 SUBARU OF AMERICA

5INS070570SU

KIT CONTENTS:

PART NUMBER: F551SFG100
DESCRIPTION: REAR VERTICAL NETINSTALLATION

INSTRUCTIONS

A

TOOLS REQUIRED:

Meaning of Characters:

: Remove

: Install

: Disconnect

: Connect

: Location of pre-arranged mark

: Tightening Torque

: Loosen

: Discard

: Recyclable

: View

: Passenger side rear cargo area

: Driver side rear cargo area

None
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ISSUE
01

DATE
4/12/07

PART NUMBER
F551SFG100 SUBARU OF AMERICA

5INS070570SU

21

3

Note: Installation is identical for opposite side of vehicle.

4
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1

2

3

KIT CONTENTS

TOOLS REQUIRED

MEANING OF CHARACTERS

PART NUMBER:  H001SXA100 

DESCRIPTION: REMOTE ENGINE START SYSTEM

INSTALLATION

INSTRUCTIONS

Remote Start Control Module

w/ Software Card and Fuses

Quantity= 1

PART NUMBER

H001SXA100
1 OF 12

ISSUE

01

DATE

03/02/07
SUBARU OF AMERICA

Remote Start

Patch Antenna

Quantity=1

Remote Start Wiring

Harness w/ 30 AMP Fuse

Quantity= 1

Remote Start

Transmitters

Quantity= 2

Remote Start Immobilizer

Interface w/ Antenna Ring

Quantity=1

Installation

Instructions

Quantity=1

Hood Switch Mounting

Bracket, Switch and 10"

Jumper Harness

Quantity=1

Underhood

Warning Label

Quantity=1

Tie Wraps

4" Quantity= 4

8" Quantity= 12

21" Quantity= 2

10 mm Socket

and Ratchet

Wire Cutters Electrical TapePhillips Screwdriver

Short and Standard

Panel Removal

Tool

Alcohol and Towel

CAUTION: DO NOT SECURE ANY REMOTE START HARNESSES / MODULES TO ANY

YELLOW HARNESSES / CONNECTORS (AIRBAG SYSTEM) IN THE VEHICLE.

T: Remove

: Install

: Disconnect

: Connect

: Location of Clip or Screw

: Loosen

: Discard

: Re-use

: Tighten Torque

WARNING: /  AVERTISSEMENT
This vehicle is equipped with a remote controlled engine starter. 
To reduce the risk of serious Injury or death, switch engine starter
system into service mode and disconnect the vehicle battery
before performing any service on the vehicle.
Ce véhicule est doté d'un démarreur à distance.  Pour réduire les 
risques de blessures graves ou mortelles, mettre le démarreur à 
distance en mode service et débrancher la batterie du véhicule 
avant d'effectuer des travaux d'entretien sur celui-ci.

Quick

Reference Card

Quantity=1

Starting Your Vehicle
The remote control start function is activated by pressing
the START (key icon) button twice within 3 seconds on
your remote control transmitter. The system will check
certain pre-conditions before starting, and if all safety
parameters are correct, the engine will start within 5
seconds. If the vehicle• sstarter cranks but does not start
or starts and stalls, the remote engine start system will
power off then attempt to start the vehicle an additional
four times.

WARNING: TOAVOID DANGER OF CARBON MONOXIDE,
NEVER REMOTE STARTAVEHICLE INACLOSED SPACE
SUCHASACLOSEDGARAGE.

Turning Your Vehicle Off
Press and hold the START (key icon) button again to turn
the vehicle off. If the vehicle is left running the remote start
system will allow the vehicle to run for a total of 15 minutes
and then automatically turn off.

Entering the Vehicle While it is Running via Remote Start
1. Unlock the vehicle doors using the factory keyless

remote. If the vehicle• sdoors are unlocked manually
using the key, the vehicle•s security system will trigger
and the remote start system will turn off. Inserting
the ignition key into the ignition cylinder and
turning it to the ON or RUN position will disarm the
security system.

2. Enter the vehicle. Do not press the brake pedal.

3. Insert the key into the ignition and turn to the ON positi-
ion. If the ignition key is accidently turned to the start
position, the system• s•starter anti-grindŽfeature will
prevent the starter from re-cranking.

4. Press the brake pedal. The remote starter disenga-
ges, the vehicle• spower window features are re-ena-
bled and the vehicle will operate normally.

Remote Start

Activation

2 Times

Remote Start

Shutdown

For 2 SecondsPress Press

REMOTESTARTQUICKREFERENCE
1

2

3

KIT CONTENTS

TOOLS REQUIRED

MEANING OF CHARACTERS

PART NUMBER: H001SXA000

DESCRIPTION: REMOTE ENGINE START SYSTEM

INSTALLATION

INSTRUCTIONS

Remote Start Control Module

w/ Software Card and Fuses

Quantity= 1

PART NUMBER

H001SXA000
1 OF 10

ISSUE

02

DATE

09/27/06
SUBARU OF AMERICA

Remote Start

Patch Antenna

Quantity=1

Remote Start Wiring

Harness w/ 30 AMP Fuse

Quantity= 1

Remote Start

Transmitters

Quantity= 2

Remote Start Immobilizer

Interface w/ Antenna Ring

Quantity=1

Installation

Instructions

Quantity=1

Hood Switch Mounting

Bracket, Switch and 10Ž

Jumper Harness

Quantity=1

Underhood

Warning Label

Quantity=1

Tie Wraps

4ŽQuantity= 4

8ŽQuantity= 12

21ŽQuantity= 2

10 mm Socket

and Ratchet

Wire Cutters Electrical TapePhillips Screwdriver

Short and Standard

Panel Removal

Tool

Alcohol and Towel

CAUTION: DO NOT SECURE ANY REMOTE START HARNESSES / MODULES TO ANY

YELLOW HARNESSES / CONNECTORS (AIRBAG SYSTEM) IN THE VEHICLE.

T: Remove

: Install

: Disconnect

: Connect

: Location of Clip or Screw

: Loosen

: Discard

: Re-use

: Tighten Torque

WARNING: / AVERTISSEMENT
This vehicle is equipped with a remote controlled engine starter.
To reduce the risk of serious Injury or death, switch engine starter
system into service mode and disconnect the vehicle battery
before performing any service on the vehicle.
Ce véhicule est doté d'un démarreur à distance. Pour réduire les
risques de blessures graves ou mortelles, mettre le démarreur à
distance en mode service et débrancher la batterie du véhicule
avant d'effectuer des travaux d'entretien sur celui-ci.

Installation
Instructions

Vehic le Remote Star t System

TMFeaturing P owerCode TechnologyFor the Ultimate in Comfort, Convenience and Security

TM

®

Quick

Reference Card

Quantity=1

StartingYourVehicleTheremotecontrolstartfunctionisactivatedbypressingtheSTART(keyicon)buttontwicewithin3secondsonyourremotecontroltransmitter. Thesystemwillcheckcertainpre-conditionsbeforestarting,andif all safetyparametersarecorrect,theenginewill startwithin5seconds.Ifthevehicle• sstartercranksbutdoesnotstartorstartsandstalls,theremoteenginestartsystemwillpoweroffthenattempttostartthevehicleanadditionalfourtimes.

WARNING:TOAVOIDDANGEROFCARBONMONOXIDE,NEVERREMOTESTARTAVEHICLEINACLOSEDSPACESUCHASACLOSEDGARAGE.

TurningYourVehicleOffPress and hold the START(key icon) button again to turnthevehicleoff.Ifthevehicleisleftrunningtheremotestartsystemwillallowthevehicletorunforatotalof15minutesandthenautomaticallyturnoff.

EnteringtheVehicleWhileitisRunningviaRemoteStart1.Unlockthevehicledoorsusingthefactorykeylessremote. If the vehicle• sdoors are unlocked manuallyusingthekey,thevehicle•ssecuritysystemwilltriggerandtheremotestartsystemwillturnoff. Insertingtheignitionkeyintotheignitioncylinderandturningit to theONorRUNpositionwilldisarmthesecuritysystem.2.Enterthevehicle.Donotpressthebrakepedal.

3.InsertthekeyintotheignitionandturntotheONpositi-ion.Iftheignitionkeyisaccidentlyturnedtothestartposition,thesystem•s• starteranti-grindŽfeaturewillpreventthestarterfromre-cranking.

4.Pressthebrakepedal.Theremotestarterdisenga-ges, the vehicle•s power window features are re-ena-bledandthevehiclewilloperatenormally.

RemoteStartActivation

2Times

RemoteStartShutdown

For2SecondsPress PressREMOTESTARTQUICKREFERENCE

START
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1. Using a 10mm socket/ratchet, disconnect the negative

battery terminal.

2. Using a panel removal tool, carefully remove the left

side driver's dash panel cover. (FIGURE A) Using a

phillips screwdriver, remove the plastic screw fastener

securing the left side dashboard panel

(this will be mounted under the previously removed left

side dash panel. (FIGURE B)

3. Using a panel removal tool, carefully remove the driver's

side lower center console panel. (FIGURE C)

4. Using a phillips screwdriver, remove the 3 plastic phillips

fasteners holding the driver's under dashboard panel

and leave loose. (FIGURE D)

5. Using a phillips screwdriver, remove the phillips screw

on the underside of the steering column shroud and

carefully unsnap and remove the lower panel. Be careful

not to damage the lower dashboard panel. (FIGURE E)

PART NUMBER

H001SXA100
2 OF 12

ISSUE

01

DATE

03/02/07
SUBARU OF AMERICA

FIGURE A

FIGURE B

FIGURE C

FIGURE D

FIGURE E
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PART NUMBER

H001SXA100
3 OF 12

ISSUE

01

DATE

03/02/07
SUBARU OF AMERICA

6. Using a panel removal tool, un-clip and remove the

driver's side lower dashboard panel and un-plug any

connectors. (FIGURE F)

7. Unplug the diagnostic plug by releasing the side clip on

the connector. Unplug the 2-way connector for the

under dashboard light and remove the driver's under

dashboard panel. (FIGURE G)

8. Unplug the 2-way connector and air tube connected to

the right side of the metal knee bolster. Remove the

metal knee bolster by removing the (4) 10mm bolts.

(FIGURE H)

FIGURE F

FIGURE G

FIGURE H

VEHICLE PREPARATION (CONTINUED)

WINDSHIELD MOUNT ANTENNA INSTALLATION5

1. Locate the position at the top of the windshield 1" left

of center and 1" from top of headliner. (FIGURE I)

2. Using alcohol clean the area thoroughly.

3. Remove the adhesive backing on the antenna

assembly and apply the antenna to the windshield in

the area indicated above. (FIGURE I)

4. Using a panel removal tool, carefully remove the

airbag labeled cap at the top of the A-pillar and

remove the 10mm bolt. (FIGURE J)

5. Gently remove the A-pillar panel starting at the top

releasing the pressure clip at the bottom of the panel.

(FIGURE J)

FIGURE I

FIGURE J
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WINDSHIELD MOUNT ANTENNA INSTALLATION (CONTINUED)

PART NUMBER

H001SXA100
4 OF 12

ISSUE

01

DATE

03/02/07
SUBARU OF AMERICA

FIGURE K

6. Route the antenna cable under the headliner

and down the A-pillar securing into the

plastic clips holding the sunroof drain tube.

Route the cable to the opening on the left

side of driver's dashboard. The antenna

cable will be plugged into the remote start

control module later. (FIGURE K)

7. Reinstall the A-pillar panel. Torque the 10mm

bolt to 10.8Nm +/- 2Nm (1.10 Kgf-m+/- 0.2

Kgf-m, 8 ft-lbs +/- 1.5 ft-lbs). (FIGURE J)

MAIN HARNESS CONNECTIONS

6-WAY IGNITION SWITCH CONNECTIONS
1. Locate the 6-pin ignition switch connector on the

left side of the steering column and unplug.

(FIGURE L)

2. Plug the remote start harness 6-pin female ignition

switch connector into the vehicle's ignition switch

and plug the previously unplugged vehicle's female

ignition switch connector into the remote start

harness 6-pin male ignition switch connector.

(FIGURE M)

3. Using 2 of the supplied 8" tie wraps, secure the

remote start harness wiring to the existing vehicle

wiring, making sure that it will not interfere with the

operation of the tilt steering column and re-

assembly of vehicle panels. (FIGURE N)

6

FIGURE M

FIGURE L

FIGURE N
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MAIN HARNESS CONNECTIONS (CONTINUED)

24-PIN AND 2-PIN UPPER LEFT KICK PANEL PRE-

FIT CONNECTIONS

1. Locate the vehicle's 24-pin and 2-pin pre-fit

connections located in the upper left kick panel area.

These connectors are secured to the vehicle wiring

using breakaway tape. (FIGURE O)

2. When the 2-pin pre-fit connector is located, unplug

and discard the mating wire jumper.

3. Carefully route the remote start harness 24-pin and

2-pin connectors to the upper left kick panel area,

making sure that they will not interfere with any

vehicle moving components and re-assembly of

dashboard panels. (FIGURE P)

4. Plug the remote start harness 24-pin and 2-pin

males connectors into the corresponding 24-pin and

2-pin vehicle female connectors.

5. Using 2 of the supplied 8" tie wraps, secure the

remote start wiring to existing vehicle wiring.

6. Route the remote start harness programming button

and 30-AMP fuse assembly to the vehicles fuse box

assembly and secure the wiring to existing vehicle

wiring using one of the supplied 8" tie wraps.

(FIGURE Q). DO NOT SECURE THE REMOTE

START HARNESS TO ANY VEHICLE YELLOW

HARNESSES / CONNECTORS (AIRBAG SYSTEM).
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FIGURE O

FIGURE Q
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CONTROL MODULE CONNECTION & MOUNTING /  IMMOBILIZER INTERFACE MOUNTING

1. Route the previously installed antenna cable towards the

remote start harness 24-pin, 16-pin and 10-pin

connectors. At the top of the steering column secure the

antenna cable along the way with 2 of the supplied 8" tie

wraps.

2. Plug the 24-pin, 16-pin and 10-pin connectors into the

front of the remote start control module making sure the

connectors are completely seated (they will only fit into

the control module one way). (FIGURE R) Plug the 2-pin

antenna cable connector into the 2-pin port on the back

of the remote start control module. NOTE: The small 4-

pin and 5-pin connectors on the control module are not

used.
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FIGURE S

24-Way 10-Way

Antenna

16-Way

FIGURE R

IMMOBILIZER INTERFACE MOUNTING

1. Locate the A/T Control Module to the left of the brake

pedal. Using alcohol, clean an area on the A/T control

module metal bracket. Using the supplied velcro and 24"

tie wrap, secure the immobilizer interface to the A/T

Control Module. (FIGURE T)

2. Plug in 4 pin immobilizer interface connector (in harness)

to 4 pin connector on interface box. (FIGURE T)

REMOTE ENGINE START CONTROL MODULE

MOUNTING

1. Locate the vehicle's body integrated unit (BIU) mounted to

the bulkhead between the gas pedal and steering column.

2. Using alcohol clean the area on the right side of the BIU.

Remove the adhesive backing on the back of the remote

start control module.

3. Secure the remote start control module to the right side of

the BIU making sure the 3 connectors on the remote start

control module are pointing towards the rear of the

vehicle. (FIGURE S)

4. As a secondary mounting provision, secure the remote

start control module to the BIU using the supplied 24" tie

wrap.

FIGURE T

BIU
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1. Locate the 2 phillips screws at the steering column

that secure the upper steering column shroud to the

steering column assembly. Refer to FIGURE U for

location reference. 

2. Using a phillips screwdriver, loosen but do not

remove the 2 phillips screws. (FIGURE V)

3. Locate the illuminated ignition cylinder ring and

gently slip the immobilizer interface antenna ring

behind the illuminated ring and behind the upper

steering column shroud. Re-secure the previously

loosened phillips screws securing the upper steering

column shroud to the steering column assembly.

(FIGURE W)

4. Route the immobilizer interface antenna ring wiring

to the left side of the steering column and down the

steering column and plug into the 2-pin port on the

immobilizer interface (refer back to FIGURE T).

Secure the immobilizer interface antenna ring wiring

to the existing vehicle wiring and remote start

harness using 2 of the supplied 4" tie wraps. Be

sure to route wiring to avoid the lower steering

column shroud screw hole and any steering column

moving parts. (FIGURE X)

IMMOBILIZER INTERFACE ANTENNA RING MOUNTING

FIGURE V

FIGURE W

FIGURE X

FIGURE U
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HOOD SAFETY SWITCH MOUNTING

1. In the engine compartment, locate the 2-pin pre-fit

hood safety switch connector secured to the wire

harness with breakaway tape in front of the shock

tower on the passenger's side of the vehicle.

(FIGURE Y)

2. Plug the supplied remote start harness 10" hood

safety switch wiring harness to the vehicle's 2-pin

pre-fit connector.

3. Insert the thicker of the two supplied washers into

the space between the fender and vehicle's body

T

4. Mount the hood safety switch bracket to the vehicle's

fender in the predrilled hole using the supplied 10mm

bolt and smaller washer (FIGURE AA). orque the

bolt to 10.8 Nm +/- 2 Nm (1.10 Kgf-m +/- 0.2 Kgf-m,

8 ft-lbs +/- 1.5 ft-lbs).

5. Securely mount (snap-in) the supplied hood safety

switch in the bracket and plug the 2-way female

connector of remote start harness 10" hood safety

switch wiring harness to the base of the hood safety

switch. (FIGURE AA)
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FIGURE Y

FIGURE AA

T

UNDER HOOD WARNING LABEL MOUNTING

1. Using alcohol clean the top of the air intake plenum.

2. Remove the adhesive backing of the underhood

warning label and secure to the top of the air intake

plenum. (FIGURE BB)

10

WARNING: /  AVERTISSEMENT
This vehicle is equipped with a remote controlled engine starter. 
To reduce the risk of serious Injury or death, switch engine starter
system into service mode and disconnect the vehicle battery
before performing any service on the vehicle.
Ce v éhicule est dot é d'un d émarreur à distance.  Pour r éduire les
risques de blessures graves ou mortelles, mettre le d émarreur à
distance en mode service et d ébrancher la batterie du v éhicule
avant d'effectuer des travaux d'entretien sur celui-ci.

FIGURE BB

FIGURE Z

located behind the first fender mounting bolt on the

passengers side. (FIGURE Z)
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TACHOMETER IDLE SPEED PROGRAMMING12

NOTE:  THE VEHICLE’S HOOD MUST BE CLOSED AND LATCHED THROUGHOUT

THIS PROCESS

1. Open driver’s door  (leave open throughout programming operation).

2. Turn the ignition key to the ON or RUN position.

3. Press and hold the momentary programming button for approximately 10 seconds
until the vehicle’s horn honks (3) times.  (FIGURE CC)

4. Release the momentary programming button.

5. Press and release the remote engine start harness momentary programming button
(secured to a wiring harness in front of the vehicle’s dashboard mounted fuse box,
FIGURE FF).  The vehicle’s horn will honk (4) times.

6. Press and release the vehicle’s brake pedal (1) time.  The horn will honk (1) time to
indicate that the system has entered tachometer idle speed programming mode.

7. Start the vehicle with the ignition key.  The RES system will begin honking the vehicle’s horn 1 time every 3 seconds
to indicate a valid tach signal.

8. When the engine has settled to a normal idle speed (normally 750-1000 RPM), press and release the brake pedal
(1) time.  The horn will honk (2) times to indicate the system has exited tach idle speed programming. Be sure

that the vehicle has maintained 750-1000 RPM idle speed prior to exiting tachometer idle speed

programming.

9. Turn the ignition key to the OFF position.

SYSTEM POWER-UP

After all connections are complete, re-connect the vehicle’s negative battery terminal.

NOTE: THE VEHICLE’S HORN MAY BEGIN TO HONK ON AND OFF.  IF THIS OCCURS, PRESSING

THE RKE TRANSMITTER UNLOCK BUTTON OR TURNING THE IGNITION KEY TO THE RUN

POSITION WILL SILENCE THE HORN.

11

PANEL RE-ASSEMBLY13

1. Re-install the knee bolster and torque the 10mm bolts to 10.8 Nm +/- 2 Nm (1.10

Kgf-m +/- 0.2 Kgf-m, 8 ft-lbs +/- 1.5 ft-lbs).  (FIGURE DD)

2.  Plug in any previously removed connectors and re-install the driver’s side lower

dashboard panel.  Secure in place with the phillips fasteners on the side of the

dashboard opening (refer to FIGURES B & F).

3.  Plug in the diagnostic connector and under dashboard light connector and reinstall

the driver’s side under dashboard panel, securing in place with three (3) phillips

fasteners (refer to FIGURE D).

4.  Reinstall the steering column shroud and secure with the phillips screw (refer to

FIGURE E).

5.  Reinstall the driver’s side lower center console panel (refer to FIGURE C).

6.  Re-install the left side driver’s dashboard panel (refer to FIGURE C).

7.  At the end of the installation, insert the Quick Reference Card into the Owner’s

Information Kit.

T                           T

FIGURE DD

REMOTE ENGINE START HARNESS

MOMENTARY PROGRAMMING BUTTON

FIGURE CC
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IMMOBILIZER INTERFACE PROGRAMMING14

Most new Subaru vehicles are equipped with an immobilizer system that will act as an anti-theft device preventing
the vehicle from starting if an incorrect ignition key is used to start the vehicle. Each vehicle ignition key is
equipped with a transponder that will transmit an ID code each time the vehicle ignition is turned on with the
ignition key.  During the Select Monitor (SMIII) registration process, the transponder ID code is registered by the
vehicle’s body integrated unit (BIU).  For security reasons all available ignition keys are required to be registered
any time a new key is added or replaced.

During the remote start process there will be no ignition key present to transmit a proper ID code when the vehicle
is started.  To simulate an ignition key during the remote start process an immobilizer interface is used to transmit
a registered ID code to the ignition switch through an antenna ring that is mounted around the vehicle’s ignition
switch.

During the registration process, the remote start immobilizer interface will be treated as an ignition key by the
vehicle.  To simulate turning the ignition to the RUN position we will use a combination of pressing the remote start
momentary programming button (mounted to a harness in front of the vehicle’s dashboard fusebox) and activating
the remote start system by pressing the START button on the remote start transmitter two (2) times.

• Pressing the momentary programming button one (1) time will delay the remote start crank output for
60 - seconds.  This will prevent the starter from cranking while the SDI is attempting to program the
immobilizer interface as an ignition key.

• Activating the remote start system by pressing the remote start transmitter button two (2) times will both
activate the immobilizer interface and power the ignition circuits.  This combination will make the vehicle
think that the ignition switch was turned to the RUN position using an actual ignition key.

Under normal situations the immobilizer interface will be registered to the vehicle as the 4th key.  In the event that
all vehicle ignition keys are not present at time of registration, the immobilizer interface should be registered as the
last key (example: 2 ignition keys are available, the immobilizer interface is registered as the third key).

POINTS TO REMEMBER

1. Prior to programming the immobilizer interface, the vehicle tach idle speed section of the installationmanual
must be completed first.

2. The vehicle’s hood must remain closed and latched during the entire process.

3. The vehicle’s battery must be fully charged.

4. All ignition keys (3 keys are present with a new vehicle) must be present prior to programming.  Any ignition
key that is not registered during the immobilizer interface programming process will nolonger start the vehicle.

5. The immobilizer teaching operation code will need to be entered at this time.

6. The vehicle specific five (5) digit security ID will be required every time the registration process iscompleted.
The vehicle security ID is located on the larger of the 2 vehicle key tags.

7. Immobilizer interface programming / key registration will be completed using the “Subaru Diagnstic Interface”
(SDI) operating in “Stand Alone Mode”.  When operating in stand alone mode, the SDI does not need to

be plugged into the computer
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IMMOBILIZER INTERFACE PROGRAMMING, CONTINUED14
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POST INSTALLATION CHECKLIST15

1. REMOTE ENGINE START- Make sure the key is removed from the ignition switch and the engine hood is

closed. Press the START button twice within 3 seconds - The parking lights should flash twice, the horn should

beep twice then the vehicle should crank and start. Once started the parking lights will turn on and stay on

signifying the vehicle is started.

2. RUNNING WITH IGNITION KEY - While the vehicle is running under remote engine start, confirm that all

function’s (lock, unlock, etc.) operate properly on the FACTORY transmitter. Once FACTORY transmitter

functionality is confirmed press the UNLOCK button on FACTORY transmitter and enter the vehicle, insert the

ignition key and turn the ignition to the run position, press the brake pedal - At this time the vehicle should be

running by the ignition key and the remote engine start was shut down when the brake pedal was pressed. Turn

off the ignition switch and the vehicle should shut off.

3. BRAKE PEDAL SAFETY - Restart the vehicle using the remote engine start, enter the vehicle, press the brake

pedal - The vehicle should shut off.

4. KEY-IN-SENSE - Insert the ignition key into the ignition switch but keep in off position, activate the remote

engine start function - the vehicle should flash the lights as if it is going to start but then the horn should beep

twice and the remote engine starter does not attempt to start the vehicle since it senses the key in the ignition.

5. HOOD SAFETY SWITCH - Open the engine hood and activate the remote engine start function - The horn

should beep two additional times signifying that hood safety switch is tripped and the vehicle will not start.

6.  HEATER / AC FUNCTION - Insert the ignition key and turn the ignition to the run position, preset the vehicle’s

heater or air conditioning to the on position then turn the ignition off and remove the ignition key.  Activate the

remote engine start system and verify that the heater or air conditioning turns on to the preset setting.

7.  15-MINUTE RUN TIME - Activate the remote engine start system and allow the system to run for the 15-minute

preset run time.  The remote engine start system should shut the vehicle off in 15 minutes (+/- 10 seconds).

8.  SECURITY DISARM VERIFICATION - Activate the remote engine starter.  After the vehicle has started, manually

unlock the vehicle’s doors using the ignition key and open any door.  The horn should begin a steady honk and

the engine will shut down.  Press the UNLOCK button on the FACTORY transmitter and verify that the horn

stops honking (the vehicle will not automatically restart).

9.  TRANSMITTER FUNCTIONALITY VERIFICATION - Activate the remote engine starter using both of the supplied
single button transmitters.

FUNCTIONAL TESTING IS NOW COMPLETE.
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PART NUMBER: H001SAG100

DESCRIPTION: REMOTE ENGINE START SYSTEM
INSTALLATION
INSTRUCTIONS

START

1

2

3

KIT CONTENTS

TOOLS REQUIRED

MEANING OF CHARACTERS

PART NUMBER:  H001SXA000 

DESCRIPTION:   REMOTE ENGINE START SYSTEM
INSTALLATION
INSTRUCTIONS

Remote Start Control Module
w/ Software Card and Fuses

Quantity= 1

PART NUMBER
H001SXA000
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SUBARU OF AMERICA

Remote Start
Patch Antenna

Quantity=1

Remote Start Wiring
Harness w/ 30 AMP Fuse

Quantity= 1

Remote Start
Transmitters
Quantity= 2

Remote Start Immobilizer
Interface w/ Antenna Ring

Quantity=1

Installation
Instructions
Quantity=1

Hood Switch Mounting
Bracket, Switch and 10”

Jumper Harness
Quantity=1

Underhood
Warning Label

Quantity=1

Tie Wraps      
4” Quantity= 4
8” Quantity= 12
21” Quantity= 2

10 mm Socket
and Ratchet

Wire Cutters Electrical TapePhillips Screwdriver
Short and Standard

Panel Removal
Tool

Alcohol and Towel

CAUTION: DO NOT SECURE ANY REMOTE START HARNESSES / MODULES TO ANY
YELLOW HARNESSES / CONNECTORS (AIRBAG SYSTEM) IN THE VEHICLE.

T: Remove

: Install

: Disconnect

: Connect

: Location of Clip or Screw

: Loosen

: Discard

: Re-use

: Tighten Torque

WARNING: /  AVERTISSEMENT
This vehicle is equipped with a remote controlled engine starter. 
To reduce the risk of serious Injury or death, switch engine starter
system into service mode and disconnect the vehicle battery
before performing any service on the vehicle.
Ce véhicule est doté d'un démarreur à distance.  Pour réduire les 
risques de blessures graves ou mortelles, mettre le démarreur à 
distance en mode service et débrancher la batterie du véhicule 
avant d'effectuer des travaux d'entretien sur celui-ci.

Installation 
Instructions

Vehic le Remote Star t System

TM Featuring P owerCode TechnologyFor the Ultimate in Comfort, Convenience and Security TM

®

Quick 
Reference Card

Quantity=1

Starting Your VehicleThe remote control start function is activated by pressingthe START (key icon) button twice within 3 seconds onyour remote control transmitter.  The system will checkcertain pre-conditions before starting, and if all safetyparameters are correct, the engine will start within 5seconds.   If the vehicle’s starter cranks but does not startor starts and stalls, the remote engine start system willpower off then attempt to start the vehicle an additionalfour times.WARNING: TO AVOID DANGER OF CARBON MONOXIDE,NEVER REMOTE START A VEHICLE IN A CLOSED SPACESUCH AS A CLOSED GARAGE.Turning Your Vehicle OffPress and hold the START (key icon) button again to turnthe vehicle off.  If the vehicle is left running the remote startsystem will allow the vehicle to run for a total of 15 minutesand then automatically turn off.

Entering the Vehicle While it is Running via Remote Start1. Unlock the vehicle doors using the factory keylessremote.  If the vehicle’s doors are unlocked manuallyusing the key, the vehicle’s security system will triggerand the remote start system will turn off.  Insertingthe ignition key into the ignition cylinder andturning it to the ON or RUN position will disarm thesecurity system.2. Enter the vehicle. Do not press the brake pedal.3. Insert the key into the ignition and turn to the ON positi-ion. If the ignition key is accidently turned to the startposition, the system’s “starter anti-grind” feature willprevent the starter from re-cranking.4. Press the brake pedal. The remote starter disenga-ges, the vehicle’s power window features are re-ena-bled and the vehicle will operate normally.

Remote StartActivation

2 Times

Remote StartShutdown

For 2 SecondsPress PressREMOTE START QUICK REFERENCE

WARNING: /  AVERTISSEMENT
This vehicle is equipped with a remote controlled engine starter. 
To reduce the risk of serious Injury or death, switch engine starter
system into service mode and disconnect the vehicle battery
before performing any service on the vehicle.
Ce véhicule est doté d'un démarreur à distance.  Pour réduire les 
risques de blessures graves ou mortelles, mettre le démarreur à 
distance en mode service et débrancher la batterie du véhicule 
avant d'effectuer des travaux d'entretien sur celui-ci.

1

2

3

KIT CONTENTS

TOOLS REQUIRED

MEANING OF CHARACTERS

CAUTION: DO NOT SECURE ANY REMOTE START HARNESSES / MODULES TO ANY YELLOW HARNESSES / CON-
NECTORS (AIRBAG SYSTEM) IN THE VEHICLE.

Remote Start Control Module
w/ Software Card and Fuses

Quantity= 1

Remote Start Wiring
Harness w/ 30 AMP Fuse

Quantity= 1

Remote Start
Transmitters
Quantity= 2

Hood Switch Mounting
Bracket, Switch and 10”

Jumper Harness
Quantity=1

Remote Start Immobilizer
Interface w/ Antenna Ring

Quantity=1

Remote Start
Patch Antenna

Quantity=1

Underhood
Warning Label

Quantity=1

Installation
Instructions
Quantity=1

Tie Wraps
4” Quantity= 4

8” Quantity= 12
21” Quantity= 1

8” Reusable Quantity= 1

10 mm Socket
and Ratchet

Phillips Screwdriver
Short and Standard

Wire Cutters Panel Removal
Tool

Electrical Tape Alcohol and Towel

:  Remove T :  Tighten Torque

:  Install

:  Disconnect

:  Connect

:  Location of Clip or Screw

:  Loosen

:  Discard

:  Re-use

Starting Your Vehicle
The remote control start function is activated by pressing
the START (key icon) button twice within 3 seconds on
your remote control transmitter.  The system will check
certain pre-conditions before starting, and if all safety
parameters are correct, the engine will start within 5
seconds.   If the vehicle�s starter cranks but does not start
or starts and stalls, the remote engine start system will
power off then attempt to start the vehicle an additional
four times.

WARNING: TO AVOID DANGER OF CARBON MONOXIDE,
NEVER REMOTE START A VEHICLE IN A CLOSED SPACE
SUCH AS A CLOSED GARAGE.

Turning Your Vehicle Off
Press and hold the START (key icon) button again to turn
the vehicle off.  If the vehicle is left running the remote start
system will allow the vehicle to run for a total of 15 minutes
and then automatically turn off.

Entering the Vehicle While it is Running via Remote Start
1. Unlock the vehicle doors using the factory keyless

remote.  If the vehicle�s doors are unlocked manually
using the key, the vehicle�s security system will trigger
and the remote start system will turn off.  Inserting
the ignition key into the ignition cylinder and
turning it to the ON or RUN position will disarm the
security system.

2. Enter the vehicle. Do not press the brake pedal.

3. Insert the key into the ignition and turn to the ON positi-
ion. If the ignition key is accidently turned to the start
position, the system�s �starter anti-grind� feature will
prevent the starter from re-cranking.

4. Press the brake pedal. The remote starter disenga-
ges, the vehicle�s power window features are re-ena-
bled and the vehicle will operate normally.

Remote Start
Activation

2 Times

Remote Start
Shutdown

For 2 SecondsPress Press

REMOTE START QUICK REFERENCE

Quick
Reference Card

Quantity=1
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1.  Using a 10 mm socket/ratchet, disconnect the negative battery
terminal.

2.  Using a panel removal tool, carefully remove the driver’s side sill
plate by releasing the five (5) plastic tabs and remove the kick
panel cover by  removing the black plastic clip at the front of the
panel and sliding the kick panel cover towards the rear of the
vehicle.  (FIGURES A & B).

3.  Using a phillips screwdriver, remove the two (2) plastic phillips
fasteners and one (1) pressure fastener holding the driver’s under
dashboard panel.  Release the diagnostic connector by pressing
the side clip on the connector and remove the driver’s under
dashboard panel.  (FIGURES C & D)

4.  Using a phillips screwdriver, remove one (1) phillips screw on the
underside  of the steering column shroud and carefully unsnap
and remove the lower panel.  Be careful not to damage the lower
dashboard panel.  (FIGURE E)

5.  Remove one (1) phillips screw on the lower right side of the driver’s
side lower dashboard panel.  (FIGURE F)

6.  Using a panel removal tool, un-clip and remove the driver’s side
lower dashboard panel and un-plug any connectors. (FIGURE G)

7.  Using a panel removal tool, carefully remove the left side dash
panel.  (FIGURE H)

8.  Remove the metal knee bolster by removing the two (2) 10mm
bolts.  (FIGURE I)

4 VEHICLE PREPARATION

FIGURE G FIGURE IFIGURE H

FIGURE F

Clips on
Underside
of Panel

FIGURE EFIGURE D

FIGURE B

FIGURE C

FIGURE A

Clips on
Underside
of Panel
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5 WINDSHIELD MOUNT ANTENNA INSTALLATION

1.  Locate the position at the top of the windshield 1” left of center
and 1” from the top of the headliner.  (FIGURE J)

2.  Using alcohol, clean the area thoroughly.

3.  Remove the adhesive backing on the antenna assembly and
apply the antenna to the windshield in the area indicated above.
(FIGURE J)

4.  Carefully pry the A-pillar trim panel away from the windshield
while gently tucking the antenna cable behind the A-pillar trim
panel starting at the headliner and finishing at the dashboard.
Use caution not to damage the A-pillar trim panel.  (FIGURE K)

5.  Route the antenna cable to the opening on the left side of the
driver’s dashboard.  The antenna cable will be plugged into the
remote start control module later.

FIGURE J

FIGURE K



Brought to you by Eris Studios

NOT FOR RESALE

Brought to you by Eris Studios

NOT FOR RESALE

4 OF 12PART NUMBER
H001SAG100

ISSUE
02

DATE
05/23/07 SUBARU OF AMERICA

6
6-WAY IGNITION SWITCH CONNECTIONS
1.  Locate the 6-pin ignition switch connector on the left side of the steering

column and unplug.  (FIGURE L )

2. Release the black tab that secures the factory ignition harness to the metal
steering column frame.  (FIGURE L)

3.  Plug the previously unplugged vehicle’s female ignition switch connector into
the remote start harness 6-pin male ignition connector. (FIGURE M)

4. Plug the remote start harness 6-pin female connector into the vehicle’s ignition
switch (FIGURE N).  Make sure that the wires exiting the 6-pin female ignition
connector are bent towards the front of the vehicle to allow for enough clearance
when re-assembling the lower steering column shroud.  (FIGURE O)

5. Using the supplied 8” reusable tie wrap, secure the mated remote start
harness 6-pin male and vehicle’s 6-pin female connectors to the bottom of
the metal bracket where the vehicle’s ignition harness was previously secured
(refer to step 2 above).  When securing the mated connectors to the bottom
of the metal bracket, make sure the connectors are in-line with the metal
bracket.  This will ensure for proper re-assembly of the lower steering column
shroud.  (FIGURE N)

6. Using one (1) of the supplied tie wraps, secure the vehicle’s ignition harness
to the multifunction switch frame, this will prevent rattling of the factory ignition
harness and allow for proper re-assembly of the lower steering column shroud.
(FIGURE N).  This step is not required on vehicles equipped with steering
wheel mounted shift controls (paddle shifter)  NOTE: Temporarily leave the
tie wrap loose to allow for securing of the immobilizer interface antenna
harness later in the instruction manual.

7. Route the remote start harness down the left side of the steering column
towards the A/T control module to the left of the brake pedal.  NOTE:  The
RES harness will have extra length.  When routing the harness down the
steering column it will need to form a loop.  This loop will allow for movement
when operating the tilt / telescoping steering column.  (FIGURE P)

MAIN HARNESS CONNECTIONS

FIGURE L

FIGURE M

FIGURE N

FIGURE O FIGURE P
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6
24-PIN & 2-PIN PRE-FIT CONNECTIONS ABOVE & BEHIND FUSE PANEL
1.  Locate the vehicle’s 24-pin and 2-pin pre-fit connections located behind

the fuse panel to the left of the steering column.  These connectors
are secured to the vehicle wiring using  breakaway tape.  (FIGURE Q)

2.  When the 2-pin pre-fit connector is located, unplug and discard the
mating wire jumper.

3.  Carefully route the remote start harness 24-pin and 2-pin connectors
behind the fuse panel, making sure that they will not interfere with any
vehicle moving components and re-assembly of dashboard panels.

4.  Plug the remote start harness 24-pin and 2-pin male connectors into
the corresponding 24-pin and 2-pin vehicle female connectors.
(FIGURE R)

5.  Using one (1) of the supplied 8” tie wraps, secure the remote start
wiring to existing vehicle wiring. (FIGURE S)

6.  Route the remote start momentary programming button and 30-AMP
fuse assembly to left side of the vehicles fuse panel assembly and
secure the wiring to the fuse box assembly using one (1) of the supplied
8” tie wraps (FIGURE T).  DO NOT SECURE THE REMOTE START
HARNESS TO ANY VEHICLE YELLOW HARNESSES /
CONNECTORS (AIRBAG SYSTEM).

MAIN HARNESS CONNECTIONS (continued)

FIGURE Q

FIGURE T

FIGURE R

FIGURE S

Pre-fit
Connectors
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7
1.  Locate the vehicle’s A/T Control Module mounted to the left side of the

brake pedal.

2.  Plug the 2-pin antenna cable connector into the 2-pin port on the back of the
remote start control module and plug the 24 pin, 16 pin and 10 pin connectors
into the remote start control module.  MAKE SURE THAT THE
CONNECTORS ARE FIRMLY SEATED INTO THE REMOTE START
CONTROL MODULE.  (FIGURE U)  NOTE: The small 4-pin and 5-pin
connectors on the control module are not used.

3.  Secure the remote start control module to the left side of the A/T control
module using the supplied velcro making sure the 3 connectors on the
remote start control module are facing towards the rear of the vehicle.
(FIGURE V)  NOTE:  The RES harness will have extra length.  When routing
the harness down the steering column it will need to form a loop.  This loop
will allow for movement when operating the tilt / telescoping steering column.
Refer to FIGURE P on page 4.

4. Secure the immobilizer interface to the right side of the A/T control module
using the supplied velcro.  (FIGURE V)

5. As a secondary mounting provision, secure the remote start control module
and immobilizer interface to the A/T control module using one (1) of the
supplied 21” tie wraps.  NOTE: MAKE SURE THAT THE TIE WRAP DOES
NOT ROUTE AGAINST ANY OF THE WIRING ON THE A/T CONTROL
MODULE.  THE TIE WRAP SHOULD ROUTE BETWEEN THE TWO
CONNECTORS ON THE A/T CONTROL MODULE.  (FIGURE W)

6.  Plug in the 4-pin immobilizer interface connector (in the remote start harness)
into the 4-pin connector on the immobilizer interface.  (FIGURE V)

CONTROL MODULE CONNECTION & MOUNTING /  IMMOBILIZER INTERFACE MOUNTING

FIGURE U
24-Way 10-Way

Antenna

16-Way

FIGURE V

FIGURE W

A/T CONTROL
MODULE
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8 IMMOBILIZER INTERFACE ANTENNA RING MOUNTING

1.  Locate the two (2) phillips screws at the steering column that secure the
upper steering column shroud to the steering column assembly.  Refer
to FIGURE X for location reference.

2.  Using a phillips screwdriver, loosen but do not remove the two (2) phillips
screws.  (FIGURE Y)

3.   Locate the illuminated ignition cylinder ring and gently slip the immobilizer
interface antenna ring behind the illuminated ring and behind the upper
steering column shroud.  Re-secure the previously loosened phillips screws
securing the upper steering column shroud to the steering column
assembly.  (FIGURE Z)

4.  Route the immobilizer interface antenna ring wiring down the left side of
the steering column and plug into the 2-pin port on the immobilizer interface
(refer back to FIGURE V).  Secure the immobilizer interface antenna ring
wiring to the existing vehicle wiring and remote start harness using four
(4) of the supplied 4” tie wraps.  Be sure to route wiring to avoid any
steering column moving parts.  A small amount of slack in the harness is
required to accomodate movement of the tilt / telescopic steering wheel.

FIGURE X

FIGURE Y

FIGURE Z
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9 HOOD SAFETY SWITCH MOUNTING

1. In the engine compartment, locate the 2-pin pre-fit hood safety switch
connector secured to the wire harness with breakaway tape in front of
the power steering fluid reservoir tank on the passenger’s side of the
vehicle.  (FIGURE AA)

2. Plug the supplied remote start harness 10” hood safety switch wiring
harness to the vehicle’s 2-pin pre-fit connector.

3. Remove the 10mm bolt securing the power steering reservoir tank to
the vehicle’s body directly in front of the passenger’s side shock tower.
(FIGURE BB)

4. Mount the hood safety switch bracket with the previously removed
10mm bolt securing the power steering reservoir tank to the vehicle’s
body, hold the bracket firmly when tightening.  NOTE:  The hood safety
switch bracket must be mounted on an angle as shown in FIGURE
CC to prevent contact with the power steering fluid hose.  Torque the
bolt to 10.8 Nm +/- 2 Nm (1.10 Kgf-m +/- 0.2 Kgf-m, 8 ft-lbs +/- 1.5 ft-
lbs).

5. Securely mount (snap-in) the supplied hood safety switch in the bracket
and plug the 2-pin female connector of the remote start harness 10”
hood safety switch wiring harness to the base of the hood safety switch.
(FIGURE CC)

10 UNDER HOOD WARNING LABEL MOUNTING

1.  Using alcohol clean the top of the air intake plenum.

2.  Remove the adhesive backing of the underhood warning
label and secure to the top of the air intake plenum.
(FIGURE DD)

FIGURE AA

FIGURE BB

FIGURE CC

FIGURE DD

WARNING: /  AVERTISSEMENT
This vehicle is equipped with a remote controlled engine starter. 
To reduce the risk of serious Injury or death, switch engine starter
system into service mode and disconnect the vehicle battery
before performing any service on the vehicle.
Ce véhicule est doté d'un démarreur à distance.  Pour réduire les 
risques de blessures graves ou mortelles, mettre le démarreur à 
distance en mode service et débrancher la batterie du véhicule 
avant d'effectuer des travaux d'entretien sur celui-ci.
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TACHOMETER IDLE SPEED PROGRAMMING12
NOTE:  THE VEHICLE’S HOOD MUST BE CLOSED AND LATCHED THROUGHOUT

THIS PROCESS

1. Open driver’s door  (leave open throughout programming operation).

2. Turn the ignition key to the ON or RUN position.

3. Press and hold the momentary programming button for approximately 10 seconds
until the vehicle’s horn honks (3) times.  (FIGURE EE)

4. Release the momentary programming button.

5. Press and release the remote engine start harness momentary programming
button (secured to a wiring harness in front of the vehicle’s dashboard mounted
fuse box, FIGURE FF).  The vehicle’s horn will honk (4) times.

6. Press and release the vehicle’s brake pedal (1) time.  The horn will honk (1) time
to indicate that the system has entered tachometer idle speed programming
mode.

7. Start the vehicle with the ignition key.  The RES system will begin honking the vehicle’s horn 1 time every 3 seconds
to indicate a valid tach signal.

8. When the engine has settled to a normal idle speed (normally 750-1000 RPM), press and release the brake pedal
(1) time.  The horn will honk (2) times to indicate the system has exited tach idle speed programming.  Be sure
that the vehicle has maintained 750-1000 RPM idle speed prior to exiting tachometer idle speed
programming.

9. Turn the ignition key to the OFF position.

SYSTEM POWER-UP

After all connections are complete, re-connect the vehicle’s negative battery terminal.
NOTE: THE VEHICLE’S HORN MAY BEGIN TO HONK ON AND OFF.  IF THIS OCCURS, PRESSING
THE RKE TRANSMITTER UNLOCK BUTTON OR TURNING THE IGNITION KEY TO THE RUN
POSITION WILL SILENCE THE HORN.

11

PANEL RE-ASSEMBLY13
1. Re-install the knee bolster and torque the 10mm bolts to 10.8 Nm +/- 2 Nm (1.10

Kgf-m +/- 0.2 Kgf-m, 8 ft-lbs +/- 1.5 ft-lbs).  (FIGURE FF)

2. Reinstall the left side dash panel (refer to FIGURE H).

3.  Plug in any previously removed connectors and re-install the driver’s side lower
dashboard panel.  Secure in place with 1 phillips screw on the lower right hand
side of the panel (refer to FIGURES G & F).

4.  Plug in the diagnostic connector and reinstall the driver’s side under dashboard
panel, securing in place with 2 phillips fasteners and 1 pressure fastener (refer to
FIGURES D & C).

5.  Reinstall the steering column shroud and secure with the phillips screw (refer to
FIGURE E).

6. Reinstall the driver’s side sill plate and kick panel cover (refer to FIGURE A).

7.  At the end of the installation, insert the Quick Reference Card into the Owner’s
Information Kit.

T                           T
FIGURE FF

FIGURE EE
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IMMOBILIZER INTERFACE PROGRAMMING14
Most new Subaru vehicles are equipped with an immobilizer system that will act as an anti-theft device preventing

the vehicle from starting if an incorrect ignition key is used to start the vehicle. Each vehicle ignition key is
equipped with a transponder that will transmit an ID code each time the vehicle ignition is turned on with the
ignition key.  During the Select Monitor (SMIII) registration process, the transponder ID code is registered by the
vehicle’s body integrated unit (BIU).  For security reasons all available ignition keys are required to be registered
any time a new key is added or replaced.

During the remote start process there will be no ignition key present to transmit a proper ID code when the vehicle
is started.  To simulate an ignition key during the remote start process an immobilizer interface is used to transmit
a registered ID code to the ignition switch through an antenna ring that is mounted around the vehicle’s ignition
switch.

During the registration process, the remote start immobilizer interface will be treated as an ignition key by the
vehicle.  To simulate turning the ignition to the RUN position we will use a combination of pressing the remote start
momentary programming button (mounted to a harness in front of the vehicle’s dashboard fusebox) and activating
the remote start system by pressing the START button on the remote start transmitter two (2) times.

• Pressing the momentary programming button one (1) time will delay the remote start crank output for
60 - seconds.  This will prevent the starter from cranking while the SDI is attempting to program the
immobilizer interface as an ignition key.

• Activating the remote start system by pressing the remote start transmitter button two (2) times will both
activate the immobilizer interface and power the ignition circuits.  This combination will make the vehicle
think that the ignition switch was turned to the RUN position using an actual ignition key.

Under normal situations the immobilizer interface will be registered to the vehicle as the 4th key.  In the event that
all vehicle ignition keys are not present at time of registration, the immobilizer interface should be registered as the
last key (example: 2 ignition keys are available, the immobilizer interface is registered as the third key).

POINTS TO REMEMBER

1. Prior to programming the immobilizer interface, the vehicle tach idle speed section of the installation manual
must be completed first.

2. The vehicle’s hood must remain closed and latched during the entire process.

3. The vehicle’s battery must be fully charged.

4. All ignition keys (3 keys are present with a new vehicle) must be present prior to programming.  Any ignition
key that is not registered during the immobilizer interface programming process will no longer start the

vehicle.

5. The immobilizer teaching operation code for all Legacy and Outback vehicles will need to be entered at this
time.

6. The vehicle specific five (5) digit security ID will be required every time the registration process is completed.
The vehicle security ID is located on the larger of the 2 vehicle key tags.

7. Immobilizer interface programming / key registration will be completed using the “Subaru Diagnostic Interface”
(SDI) operating in “Stand Alone Mode”.  When operating in stand alone mode, the SDI does not need to
be plugged into the computer
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POST INSTALLATION CHECKLIST15
1. REMOTE ENGINE START- Make sure the key is removed from the ignition switch and the engine hood is

closed. Press the START button twice within 3 seconds - The parking lights should flash twice, the horn should
beep twice then the vehicle should crank and start. Once started the parking lights will turn on and stay on
signifying the vehicle is started.

2. RUNNING WITH IGNITION KEY - While the vehicle is running under remote engine start, confirm that all
function’s (lock, unlock, etc.) operate properly on the FACTORY transmitter. Once FACTORY transmitter
functionality is confirmed press the UNLOCK button on FACTORY transmitter and enter the vehicle, insert the
ignition key and turn the ignition to the run position, press the brake pedal - At this time the vehicle should be
running by the ignition key and the remote engine start was shut down when the brake pedal was pressed. Turn
off the ignition switch and the vehicle should shut off.

3. BRAKE PEDAL SAFETY - Restart the vehicle using the remote engine start, enter the vehicle, press the brake
pedal - The vehicle should shut off.

4. KEY-IN-SENSE - Insert the ignition key into the ignition switch but keep in off position, activate the remote
engine start function - the vehicle should flash the lights as if it is going to start but then the horn should beep
twice and the remote engine starter does not attempt to start the vehicle since it senses the key in the ignition.

5. HOOD SAFETY SWITCH - Open the engine hood and activate the remote engine start function - The horn
should beep two additional times signifying that hood safety switch is tripped and the vehicle will not start.

6.  HEATER / AC FUNCTION - Insert the ignition key and turn the ignition to the run position, preset the vehicle’s
heater or air conditioning to the on position then turn the ignition off and remove the ignition key.  Activate the
remote engine start system and verify that the heater or air conditioning turns on to the preset setting.

7.  15-MINUTE RUN TIME - Activate the remote engine start system and allow the system to run for the 15-minute
preset run time.  The remote engine start system should shut the vehicle off in 15 minutes (+/- 10 seconds).

8.  SECURITY DISARM VERIFICATION - Activate the remote engine starter.  After the vehicle has started, manually
unlock the vehicle’s doors using the ignition key and open any door.  The horn should begin a steady honk and
the engine will shut down.  Press the UNLOCK button on the FACTORY transmitter and verify that the horn
stops honking (the vehicle will not automatically restart).

9.  TRANSMITTER FUNCTIONALITY VERIFICATION - Activate the remote engine starter using both of the supplied
single button transmitters.

FUNCTIONAL TESTING IS NOW COMPLETE.
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KIT CONTENTS

TOOLS REQUIRED

MEANING OF CHARACTERS

PART NUMBER:  H001SXA100 

DESCRIPTION: REMOTE ENGINE START SYSTEM

INSTALLATION

INSTRUCTIONS

Remote Start Control Module

w/ Software Card and Fuses

Quantity= 1

PART NUMBER

H001SXA100
1 OF 12

ISSUE

01

DATE

03/02/07
SUBARU OF AMERICA

Remote Start

Patch Antenna

Quantity=1

Remote Start Wiring

Harness w/ 30 AMP Fuse

Quantity= 1

Remote Start

Transmitters

Quantity= 2

Remote Start Immobilizer

Interface w/ Antenna Ring

Quantity=1

Installation

Instructions

Quantity=1

Hood Switch Mounting

Bracket, Switch and 10"

Jumper Harness

Quantity=1

Underhood

Warning Label

Quantity=1

Tie Wraps

4" Quantity= 4

8" Quantity= 12

21" Quantity= 2

10 mm Socket

and Ratchet

Wire Cutters Electrical TapePhillips Screwdriver

Short and Standard

Panel Removal

Tool

Alcohol and Towel

CAUTION: DO NOT SECURE ANY REMOTE START HARNESSES / MODULES TO ANY

YELLOW HARNESSES / CONNECTORS (AIRBAG SYSTEM) IN THE VEHICLE.

T: Remove

: Install

: Disconnect

: Connect

: Location of Clip or Screw

: Loosen

: Discard

: Re-use

: Tighten Torque

WARNING: /  AVERTISSEMENT
This vehicle is equipped with a remote controlled engine starter. 
To reduce the risk of serious Injury or death, switch engine starter
system into service mode and disconnect the vehicle battery
before performing any service on the vehicle.
Ce véhicule est doté d'un démarreur à distance.  Pour réduire les 
risques de blessures graves ou mortelles, mettre le démarreur à 
distance en mode service et débrancher la batterie du véhicule 
avant d'effectuer des travaux d'entretien sur celui-ci.

Quick

Reference Card

Quantity=1

Starting Your Vehicle
The remote control start function is activated by pressing
the START (key icon) button twice within 3 seconds on
your remote control transmitter. The system will check
certain pre-conditions before starting, and if all safety
parameters are correct, the engine will start within 5
seconds. If the vehicle• sstarter cranks but does not start
or starts and stalls, the remote engine start system will
power off then attempt to start the vehicle an additional
four times.

WARNING: TOAVOID DANGER OF CARBON MONOXIDE,
NEVER REMOTE STARTAVEHICLE INACLOSED SPACE
SUCHASACLOSEDGARAGE.

Turning Your Vehicle Off
Press and hold the START (key icon) button again to turn
the vehicle off. If the vehicle is left running the remote start
system will allow the vehicle to run for a total of 15 minutes
and then automatically turn off.

Entering the Vehicle While it is Running via Remote Start
1. Unlock the vehicle doors using the factory keyless

remote. If the vehicle• sdoors are unlocked manually
using the key, the vehicle•s security system will trigger
and the remote start system will turn off. Inserting
the ignition key into the ignition cylinder and
turning it to the ON or RUN position will disarm the
security system.

2. Enter the vehicle. Do not press the brake pedal.

3. Insert the key into the ignition and turn to the ON positi-
ion. If the ignition key is accidently turned to the start
position, the system• s•starter anti-grindŽfeature will
prevent the starter from re-cranking.

4. Press the brake pedal. The remote starter disenga-
ges, the vehicle• spower window features are re-ena-
bled and the vehicle will operate normally.

Remote Start

Activation

2 Times

Remote Start

Shutdown

For 2 SecondsPress Press

REMOTESTARTQUICKREFERENCE
1

2

3

KIT CONTENTS

TOOLS REQUIRED

MEANING OF CHARACTERS

PART NUMBER: H001SXA000

DESCRIPTION: REMOTE ENGINE START SYSTEM

INSTALLATION

INSTRUCTIONS

Remote Start Control Module

w/ Software Card and Fuses

Quantity= 1

PART NUMBER

H001SXA000
1 OF 10

ISSUE

02

DATE

09/27/06
SUBARU OF AMERICA

Remote Start

Patch Antenna

Quantity=1

Remote Start Wiring

Harness w/ 30 AMP Fuse

Quantity= 1

Remote Start

Transmitters

Quantity= 2

Remote Start Immobilizer

Interface w/ Antenna Ring

Quantity=1

Installation

Instructions

Quantity=1

Hood Switch Mounting

Bracket, Switch and 10Ž

Jumper Harness

Quantity=1

Underhood

Warning Label

Quantity=1

Tie Wraps

4ŽQuantity= 4

8ŽQuantity= 12

21ŽQuantity= 2

10 mm Socket

and Ratchet

Wire Cutters Electrical TapePhillips Screwdriver

Short and Standard

Panel Removal

Tool

Alcohol and Towel

CAUTION: DO NOT SECURE ANY REMOTE START HARNESSES / MODULES TO ANY

YELLOW HARNESSES / CONNECTORS (AIRBAG SYSTEM) IN THE VEHICLE.

T: Remove

: Install

: Disconnect

: Connect

: Location of Clip or Screw

: Loosen

: Discard

: Re-use

: Tighten Torque

WARNING: / AVERTISSEMENT
This vehicle is equipped with a remote controlled engine starter.
To reduce the risk of serious Injury or death, switch engine starter
system into service mode and disconnect the vehicle battery
before performing any service on the vehicle.
Ce véhicule est doté d'un démarreur à distance. Pour réduire les
risques de blessures graves ou mortelles, mettre le démarreur à
distance en mode service et débrancher la batterie du véhicule
avant d'effectuer des travaux d'entretien sur celui-ci.

Installation
Instructions

Vehic le Remote Star t System

TMFeaturing P owerCode TechnologyFor the Ultimate in Comfort, Convenience and Security

TM

®

Quick

Reference Card

Quantity=1

StartingYourVehicleTheremotecontrolstartfunctionisactivatedbypressingtheSTART(keyicon)buttontwicewithin3secondsonyourremotecontroltransmitter. Thesystemwillcheckcertainpre-conditionsbeforestarting,andif all safetyparametersarecorrect,theenginewill startwithin5seconds.Ifthevehicle• sstartercranksbutdoesnotstartorstartsandstalls,theremoteenginestartsystemwillpoweroffthenattempttostartthevehicleanadditionalfourtimes.

WARNING:TOAVOIDDANGEROFCARBONMONOXIDE,NEVERREMOTESTARTAVEHICLEINACLOSEDSPACESUCHASACLOSEDGARAGE.

TurningYourVehicleOffPress and hold the START(key icon) button again to turnthevehicleoff.Ifthevehicleisleftrunningtheremotestartsystemwillallowthevehicletorunforatotalof15minutesandthenautomaticallyturnoff.

EnteringtheVehicleWhileitisRunningviaRemoteStart1.Unlockthevehicledoorsusingthefactorykeylessremote. If the vehicle• sdoors are unlocked manuallyusingthekey,thevehicle•ssecuritysystemwilltriggerandtheremotestartsystemwillturnoff. Insertingtheignitionkeyintotheignitioncylinderandturningit to theONorRUNpositionwilldisarmthesecuritysystem.2.Enterthevehicle.Donotpressthebrakepedal.

3.InsertthekeyintotheignitionandturntotheONpositi-ion.Iftheignitionkeyisaccidentlyturnedtothestartposition,thesystem•s• starteranti-grindŽfeaturewillpreventthestarterfromre-cranking.

4.Pressthebrakepedal.Theremotestarterdisenga-ges, the vehicle•s power window features are re-ena-bledandthevehiclewilloperatenormally.

RemoteStartActivation

2Times

RemoteStartShutdown

For2SecondsPress PressREMOTESTARTQUICKREFERENCE

START



Brought to you by Eris Studios

NOT FOR RESALE

Brought to you by Eris Studios

NOT FOR RESALE
4 VEHICLE PREPARATION

1. Using a 10mm socket/ratchet, disconnect the negative

battery terminal.

2. Using a panel removal tool, carefully remove the left

side driver's dash panel cover. (FIGURE A) Using a

phillips screwdriver, remove the plastic screw fastener

securing the left side dashboard panel

(this will be mounted under the previously removed left

side dash panel. (FIGURE B)

3. Using a panel removal tool, carefully remove the driver's

side lower center console panel. (FIGURE C)

4. Using a phillips screwdriver, remove the 3 plastic phillips

fasteners holding the driver's under dashboard panel

and leave loose. (FIGURE D)

5. Using a phillips screwdriver, remove the phillips screw

on the underside of the steering column shroud and

carefully unsnap and remove the lower panel. Be careful

not to damage the lower dashboard panel. (FIGURE E)
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FIGURE A

FIGURE B

FIGURE C

FIGURE D

FIGURE E
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6. Using a panel removal tool, un-clip and remove the

driver's side lower dashboard panel and un-plug any

connectors. (FIGURE F)

7. Unplug the diagnostic plug by releasing the side clip on

the connector. Unplug the 2-way connector for the

under dashboard light and remove the driver's under

dashboard panel. (FIGURE G)

8. Unplug the 2-way connector and air tube connected to

the right side of the metal knee bolster. Remove the

metal knee bolster by removing the (4) 10mm bolts.

(FIGURE H)

FIGURE F

FIGURE G

FIGURE H

VEHICLE PREPARATION (CONTINUED)

WINDSHIELD MOUNT ANTENNA INSTALLATION5

1. Locate the position at the top of the windshield 1" left

of center and 1" from top of headliner. (FIGURE I)

2. Using alcohol clean the area thoroughly.

3. Remove the adhesive backing on the antenna

assembly and apply the antenna to the windshield in

the area indicated above. (FIGURE I)

4. Using a panel removal tool, carefully remove the

airbag labeled cap at the top of the A-pillar and

remove the 10mm bolt. (FIGURE J)

5. Gently remove the A-pillar panel starting at the top

releasing the pressure clip at the bottom of the panel.

(FIGURE J)

FIGURE I

FIGURE J
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WINDSHIELD MOUNT ANTENNA INSTALLATION (CONTINUED)
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FIGURE K

6. Route the antenna cable under the headliner

and down the A-pillar securing into the

plastic clips holding the sunroof drain tube.

Route the cable to the opening on the left

side of driver's dashboard. The antenna

cable will be plugged into the remote start

control module later. (FIGURE K)

7. Reinstall the A-pillar panel. Torque the 10mm

bolt to 10.8Nm +/- 2Nm (1.10 Kgf-m+/- 0.2

Kgf-m, 8 ft-lbs +/- 1.5 ft-lbs). (FIGURE J)

MAIN HARNESS CONNECTIONS

6-WAY IGNITION SWITCH CONNECTIONS
1. Locate the 6-pin ignition switch connector on the

left side of the steering column and unplug.

(FIGURE L)

2. Plug the remote start harness 6-pin female ignition

switch connector into the vehicle's ignition switch

and plug the previously unplugged vehicle's female

ignition switch connector into the remote start

harness 6-pin male ignition switch connector.

(FIGURE M)

3. Using 2 of the supplied 8" tie wraps, secure the

remote start harness wiring to the existing vehicle

wiring, making sure that it will not interfere with the

operation of the tilt steering column and re-

assembly of vehicle panels. (FIGURE N)

6

FIGURE M

FIGURE L

FIGURE N
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MAIN HARNESS CONNECTIONS (CONTINUED)

24-PIN AND 2-PIN UPPER LEFT KICK PANEL PRE-

FIT CONNECTIONS

1. Locate the vehicle's 24-pin and 2-pin pre-fit

connections located in the upper left kick panel area.

These connectors are secured to the vehicle wiring

using breakaway tape. (FIGURE O)

2. When the 2-pin pre-fit connector is located, unplug

and discard the mating wire jumper.

3. Carefully route the remote start harness 24-pin and

2-pin connectors to the upper left kick panel area,

making sure that they will not interfere with any

vehicle moving components and re-assembly of

dashboard panels. (FIGURE P)

4. Plug the remote start harness 24-pin and 2-pin

males connectors into the corresponding 24-pin and

2-pin vehicle female connectors.

5. Using 2 of the supplied 8" tie wraps, secure the

remote start wiring to existing vehicle wiring.

6. Route the remote start harness programming button

and 30-AMP fuse assembly to the vehicles fuse box

assembly and secure the wiring to existing vehicle

wiring using one of the supplied 8" tie wraps.

(FIGURE Q). DO NOT SECURE THE REMOTE

START HARNESS TO ANY VEHICLE YELLOW

HARNESSES / CONNECTORS (AIRBAG SYSTEM).

PART NUMBER

H001SXA100
5 OF 12

ISSUE

01

DATE

03/02/07
SUBARU OF AMERICA

FIGURE P

FIGURE O

FIGURE Q
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CONTROL MODULE CONNECTION & MOUNTING /  IMMOBILIZER INTERFACE MOUNTING

1. Route the previously installed antenna cable towards the

remote start harness 24-pin, 16-pin and 10-pin

connectors. At the top of the steering column secure the

antenna cable along the way with 2 of the supplied 8" tie

wraps.

2. Plug the 24-pin, 16-pin and 10-pin connectors into the

front of the remote start control module making sure the

connectors are completely seated (they will only fit into

the control module one way). (FIGURE R) Plug the 2-pin

antenna cable connector into the 2-pin port on the back

of the remote start control module. NOTE: The small 4-

pin and 5-pin connectors on the control module are not

used.
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7

FIGURE S

24-Way 10-Way

Antenna

16-Way

FIGURE R

IMMOBILIZER INTERFACE MOUNTING

1. Locate the A/T Control Module to the left of the brake

pedal. Using alcohol, clean an area on the A/T control

module metal bracket. Using the supplied velcro and 24"

tie wrap, secure the immobilizer interface to the A/T

Control Module. (FIGURE T)

2. Plug in 4 pin immobilizer interface connector (in harness)

to 4 pin connector on interface box. (FIGURE T)

REMOTE ENGINE START CONTROL MODULE

MOUNTING

1. Locate the vehicle's body integrated unit (BIU) mounted to

the bulkhead between the gas pedal and steering column.

2. Using alcohol clean the area on the right side of the BIU.

Remove the adhesive backing on the back of the remote

start control module.

3. Secure the remote start control module to the right side of

the BIU making sure the 3 connectors on the remote start

control module are pointing towards the rear of the

vehicle. (FIGURE S)

4. As a secondary mounting provision, secure the remote

start control module to the BIU using the supplied 24" tie

wrap.

FIGURE T

BIU
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1. Locate the 2 phillips screws at the steering column

that secure the upper steering column shroud to the

steering column assembly. Refer to FIGURE U for

location reference. 

2. Using a phillips screwdriver, loosen but do not

remove the 2 phillips screws. (FIGURE V)

3. Locate the illuminated ignition cylinder ring and

gently slip the immobilizer interface antenna ring

behind the illuminated ring and behind the upper

steering column shroud. Re-secure the previously

loosened phillips screws securing the upper steering

column shroud to the steering column assembly.

(FIGURE W)

4. Route the immobilizer interface antenna ring wiring

to the left side of the steering column and down the

steering column and plug into the 2-pin port on the

immobilizer interface (refer back to FIGURE T).

Secure the immobilizer interface antenna ring wiring

to the existing vehicle wiring and remote start

harness using 2 of the supplied 4" tie wraps. Be

sure to route wiring to avoid the lower steering

column shroud screw hole and any steering column

moving parts. (FIGURE X)

IMMOBILIZER INTERFACE ANTENNA RING MOUNTING

FIGURE V

FIGURE W

FIGURE X

FIGURE U
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1. In the engine compartment, locate the 2-pin pre-fit

hood safety switch connector secured to the wire

harness with breakaway tape in front of the shock

tower on the passenger's side of the vehicle.

(FIGURE Y)

2. Plug the supplied remote start harness 10" hood

safety switch wiring harness to the vehicle's 2-pin

pre-fit connector.

3. Insert the thicker of the two supplied washers into

the space between the fender and vehicle's body

T

4. Mount the hood safety switch bracket to the vehicle's

fender in the predrilled hole using the supplied 10mm

bolt and smaller washer (FIGURE AA). orque the

bolt to 10.8 Nm +/- 2 Nm (1.10 Kgf-m +/- 0.2 Kgf-m,

8 ft-lbs +/- 1.5 ft-lbs).

5. Securely mount (snap-in) the supplied hood safety

switch in the bracket and plug the 2-way female

connector of remote start harness 10" hood safety

switch wiring harness to the base of the hood safety

switch. (FIGURE AA)
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FIGURE Y

FIGURE AA

T

UNDER HOOD WARNING LABEL MOUNTING

1. Using alcohol clean the top of the air intake plenum.

2. Remove the adhesive backing of the underhood

warning label and secure to the top of the air intake

plenum. (FIGURE BB)

10

WARNING: /  AVERTISSEMENT
This vehicle is equipped with a remote controlled engine starter. 
To reduce the risk of serious Injury or death, switch engine starter
system into service mode and disconnect the vehicle battery
before performing any service on the vehicle.
Ce v éhicule est dot é d'un d émarreur à distance.  Pour r éduire les
risques de blessures graves ou mortelles, mettre le d émarreur à
distance en mode service et d ébrancher la batterie du v éhicule
avant d'effectuer des travaux d'entretien sur celui-ci.

FIGURE BB

FIGURE Z

located behind the first fender mounting bolt on the

passengers side. (FIGURE Z)
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TACHOMETER IDLE SPEED PROGRAMMING12

NOTE:  THE VEHICLE’S HOOD MUST BE CLOSED AND LATCHED THROUGHOUT

THIS PROCESS

1. Open driver’s door  (leave open throughout programming operation).

2. Turn the ignition key to the ON or RUN position.

3. Press and hold the momentary programming button for approximately 10 seconds
until the vehicle’s horn honks (3) times.  (FIGURE CC)

4. Release the momentary programming button.

5. Press and release the remote engine start harness momentary programming button
(secured to a wiring harness in front of the vehicle’s dashboard mounted fuse box,
FIGURE FF).  The vehicle’s horn will honk (4) times.

6. Press and release the vehicle’s brake pedal (1) time.  The horn will honk (1) time to
indicate that the system has entered tachometer idle speed programming mode.

7. Start the vehicle with the ignition key.  The RES system will begin honking the vehicle’s horn 1 time every 3 seconds
to indicate a valid tach signal.

8. When the engine has settled to a normal idle speed (normally 750-1000 RPM), press and release the brake pedal
(1) time.  The horn will honk (2) times to indicate the system has exited tach idle speed programming. Be sure

that the vehicle has maintained 750-1000 RPM idle speed prior to exiting tachometer idle speed

programming.

9. Turn the ignition key to the OFF position.

SYSTEM POWER-UP

After all connections are complete, re-connect the vehicle’s negative battery terminal.

NOTE: THE VEHICLE’S HORN MAY BEGIN TO HONK ON AND OFF.  IF THIS OCCURS, PRESSING

THE RKE TRANSMITTER UNLOCK BUTTON OR TURNING THE IGNITION KEY TO THE RUN

POSITION WILL SILENCE THE HORN.

11

PANEL RE-ASSEMBLY13

1. Re-install the knee bolster and torque the 10mm bolts to 10.8 Nm +/- 2 Nm (1.10

Kgf-m +/- 0.2 Kgf-m, 8 ft-lbs +/- 1.5 ft-lbs).  (FIGURE DD)

2.  Plug in any previously removed connectors and re-install the driver’s side lower

dashboard panel.  Secure in place with the phillips fasteners on the side of the

dashboard opening (refer to FIGURES B & F).

3.  Plug in the diagnostic connector and under dashboard light connector and reinstall

the driver’s side under dashboard panel, securing in place with three (3) phillips

fasteners (refer to FIGURE D).

4.  Reinstall the steering column shroud and secure with the phillips screw (refer to

FIGURE E).

5.  Reinstall the driver’s side lower center console panel (refer to FIGURE C).

6.  Re-install the left side driver’s dashboard panel (refer to FIGURE C).

7.  At the end of the installation, insert the Quick Reference Card into the Owner’s

Information Kit.

T                           T

FIGURE DD

REMOTE ENGINE START HARNESS

MOMENTARY PROGRAMMING BUTTON

FIGURE CC
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IMMOBILIZER INTERFACE PROGRAMMING14

Most new Subaru vehicles are equipped with an immobilizer system that will act as an anti-theft device preventing
the vehicle from starting if an incorrect ignition key is used to start the vehicle. Each vehicle ignition key is
equipped with a transponder that will transmit an ID code each time the vehicle ignition is turned on with the
ignition key.  During the Select Monitor (SMIII) registration process, the transponder ID code is registered by the
vehicle’s body integrated unit (BIU).  For security reasons all available ignition keys are required to be registered
any time a new key is added or replaced.

During the remote start process there will be no ignition key present to transmit a proper ID code when the vehicle
is started.  To simulate an ignition key during the remote start process an immobilizer interface is used to transmit
a registered ID code to the ignition switch through an antenna ring that is mounted around the vehicle’s ignition
switch.

During the registration process, the remote start immobilizer interface will be treated as an ignition key by the
vehicle.  To simulate turning the ignition to the RUN position we will use a combination of pressing the remote start
momentary programming button (mounted to a harness in front of the vehicle’s dashboard fusebox) and activating
the remote start system by pressing the START button on the remote start transmitter two (2) times.

• Pressing the momentary programming button one (1) time will delay the remote start crank output for
60 - seconds.  This will prevent the starter from cranking while the SDI is attempting to program the
immobilizer interface as an ignition key.

• Activating the remote start system by pressing the remote start transmitter button two (2) times will both
activate the immobilizer interface and power the ignition circuits.  This combination will make the vehicle
think that the ignition switch was turned to the RUN position using an actual ignition key.

Under normal situations the immobilizer interface will be registered to the vehicle as the 4th key.  In the event that
all vehicle ignition keys are not present at time of registration, the immobilizer interface should be registered as the
last key (example: 2 ignition keys are available, the immobilizer interface is registered as the third key).

POINTS TO REMEMBER

1. Prior to programming the immobilizer interface, the vehicle tach idle speed section of the installationmanual
must be completed first.

2. The vehicle’s hood must remain closed and latched during the entire process.

3. The vehicle’s battery must be fully charged.

4. All ignition keys (3 keys are present with a new vehicle) must be present prior to programming.  Any ignition
key that is not registered during the immobilizer interface programming process will nolonger start the vehicle.

5. The immobilizer teaching operation code will need to be entered at this time.

6. The vehicle specific five (5) digit security ID will be required every time the registration process iscompleted.
The vehicle security ID is located on the larger of the 2 vehicle key tags.

7. Immobilizer interface programming / key registration will be completed using the “Subaru Diagnstic Interface”
(SDI) operating in “Stand Alone Mode”.  When operating in stand alone mode, the SDI does not need to

be plugged into the computer
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IMMOBILIZER INTERFACE PROGRAMMING, CONTINUED14
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POST INSTALLATION CHECKLIST15

1. REMOTE ENGINE START- Make sure the key is removed from the ignition switch and the engine hood is

closed. Press the START button twice within 3 seconds - The parking lights should flash twice, the horn should

beep twice then the vehicle should crank and start. Once started the parking lights will turn on and stay on

signifying the vehicle is started.

2. RUNNING WITH IGNITION KEY - While the vehicle is running under remote engine start, confirm that all

function’s (lock, unlock, etc.) operate properly on the FACTORY transmitter. Once FACTORY transmitter

functionality is confirmed press the UNLOCK button on FACTORY transmitter and enter the vehicle, insert the

ignition key and turn the ignition to the run position, press the brake pedal - At this time the vehicle should be

running by the ignition key and the remote engine start was shut down when the brake pedal was pressed. Turn

off the ignition switch and the vehicle should shut off.

3. BRAKE PEDAL SAFETY - Restart the vehicle using the remote engine start, enter the vehicle, press the brake

pedal - The vehicle should shut off.

4. KEY-IN-SENSE - Insert the ignition key into the ignition switch but keep in off position, activate the remote

engine start function - the vehicle should flash the lights as if it is going to start but then the horn should beep

twice and the remote engine starter does not attempt to start the vehicle since it senses the key in the ignition.

5. HOOD SAFETY SWITCH - Open the engine hood and activate the remote engine start function - The horn

should beep two additional times signifying that hood safety switch is tripped and the vehicle will not start.

6.  HEATER / AC FUNCTION - Insert the ignition key and turn the ignition to the run position, preset the vehicle’s

heater or air conditioning to the on position then turn the ignition off and remove the ignition key.  Activate the

remote engine start system and verify that the heater or air conditioning turns on to the preset setting.

7.  15-MINUTE RUN TIME - Activate the remote engine start system and allow the system to run for the 15-minute

preset run time.  The remote engine start system should shut the vehicle off in 15 minutes (+/- 10 seconds).

8.  SECURITY DISARM VERIFICATION - Activate the remote engine starter.  After the vehicle has started, manually

unlock the vehicle’s doors using the ignition key and open any door.  The horn should begin a steady honk and

the engine will shut down.  Press the UNLOCK button on the FACTORY transmitter and verify that the horn

stops honking (the vehicle will not automatically restart).

9.  TRANSMITTER FUNCTIONALITY VERIFICATION - Activate the remote engine starter using both of the supplied
single button transmitters.

FUNCTIONAL TESTING IS NOW COMPLETE.
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TOOLS REQUIRED
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PART NUMBER:  H001SXA000 

DESCRIPTION:   REMOTE ENGINE START SYSTEM
INSTALLATION
INSTRUCTIONS

Remote Start Control Module
w/ Software Card and Fuses

Quantity= 1

PART NUMBER
H001SXA000

1 OF 10ISSUE
01
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SUBARU OF AMERICA

Remote Start
Patch Antenna

Quantity=1

Remote Start Wiring
Harness w/ 30 AMP Fuse

Quantity= 1

Remote Start
Transmitters
Quantity= 2

Remote Start Immobilizer
Interface w/ Antenna Ring

Quantity=1

Installation
Instructions
Quantity=1

Hood Switch Mounting
Bracket, Switch and 10”

Jumper Harness
Quantity=1

Underhood
Warning Label

Quantity=1

Tie Wraps      
4” Quantity= 4
8” Quantity= 12
21” Quantity= 2

10 mm Socket
and Ratchet

Wire Cutters Electrical TapePhillips Screwdriver
Short and Standard

Panel Removal
Tool

Alcohol and Towel

CAUTION: DO NOT SECURE ANY REMOTE START HARNESSES / MODULES TO ANY
YELLOW HARNESSES / CONNECTORS (AIRBAG SYSTEM) IN THE VEHICLE.

T: Remove

: Install

: Disconnect

: Connect

: Location of Clip or Screw

: Loosen

: Discard

: Re-use

: Tighten Torque

WARNING: /  AVERTISSEMENT
This vehicle is equipped with a remote controlled engine starter. 
To reduce the risk of serious Injury or death, switch engine starter
system into service mode and disconnect the vehicle battery
before performing any service on the vehicle.
Ce véhicule est doté d'un démarreur à distance.  Pour réduire les 
risques de blessures graves ou mortelles, mettre le démarreur à 
distance en mode service et débrancher la batterie du véhicule 
avant d'effectuer des travaux d'entretien sur celui-ci.

Installation 
Instructions

Vehic le Remote Star t System

TM Featuring P owerCode TechnologyFor the Ultimate in Comfort, Convenience and Security TM

®

Quick 
Reference Card

Quantity=1

Starting Your VehicleThe remote control start function is activated by pressingthe START (key icon) button twice within 3 seconds onyour remote control transmitter.  The system will checkcertain pre-conditions before starting, and if all safetyparameters are correct, the engine will start within 5seconds.   If the vehicle’s starter cranks but does not startor starts and stalls, the remote engine start system willpower off then attempt to start the vehicle an additionalfour times.WARNING: TO AVOID DANGER OF CARBON MONOXIDE,NEVER REMOTE START A VEHICLE IN A CLOSED SPACESUCH AS A CLOSED GARAGE.Turning Your Vehicle OffPress and hold the START (key icon) button again to turnthe vehicle off.  If the vehicle is left running the remote startsystem will allow the vehicle to run for a total of 15 minutesand then automatically turn off.

Entering the Vehicle While it is Running via Remote Start1. Unlock the vehicle doors using the factory keylessremote.  If the vehicle’s doors are unlocked manuallyusing the key, the vehicle’s security system will triggerand the remote start system will turn off.  Insertingthe ignition key into the ignition cylinder andturning it to the ON or RUN position will disarm thesecurity system.2. Enter the vehicle. Do not press the brake pedal.3. Insert the key into the ignition and turn to the ON positi-ion. If the ignition key is accidently turned to the startposition, the system’s “starter anti-grind” feature willprevent the starter from re-cranking.4. Press the brake pedal. The remote starter disenga-ges, the vehicle’s power window features are re-ena-bled and the vehicle will operate normally.

Remote StartActivation

2 Times

Remote StartShutdown

For 2 SecondsPress PressREMOTE START QUICK REFERENCE

WARNING: /  AVERTISSEMENT
This vehicle is equipped with a remote controlled engine starter. 
To reduce the risk of serious Injury or death, switch engine starter
system into service mode and disconnect the vehicle battery
before performing any service on the vehicle.
Ce véhicule est doté d'un démarreur à distance.  Pour réduire les 
risques de blessures graves ou mortelles, mettre le démarreur à 
distance en mode service et débrancher la batterie du véhicule 
avant d'effectuer des travaux d'entretien sur celui-ci.

1

2

3

KIT CONTENTS

TOOLS REQUIRED

MEANING OF CHARACTERS

CAUTION: DO NOT SECURE ANY REMOTE START HARNESSES / MODULES TO ANY YELLOW HARNESSES / CON-
NECTORS (AIRBAG SYSTEM) IN THE VEHICLE.

Remote Start Control Module
w/ Software Card and Fuses

Quantity= 1

Remote Start Wiring
Harness w/ 30 AMP Fuse

Quantity= 1

Remote Start
Transmitters
Quantity= 2

Hood Switch Mounting
Bracket, Switch and 10”

Jumper Harness
Quantity=1

Remote Start Immobilizer
Interface w/ Antenna Ring

Quantity=1

Remote Start
Patch Antenna

Quantity=1

Underhood
Warning Label

Quantity=1

Installation
Instructions
Quantity=1

Tie Wraps
4” Quantity= 4

8” Quantity= 12
21” Quantity= 2

8” Reusable Quantity= 1

10 mm Socket
and Ratchet

Phillips Screwdriver
Short and Standard

Wire Cutters Panel Removal
Tool

Electrical Tape Alcohol and Towel

:  Remove T :  Tighten Torque

:  Install

:  Disconnect

:  Connect

:  Location of Clip or Screw

:  Loosen

:  Discard

:  Re-use

Starting Your Vehicle
The remote control start function is activated by pressing
the START (key icon) button twice within 3 seconds on
your remote control transmitter.  The system will check
certain pre-conditions before starting, and if all safety
parameters are correct, the engine will start within 5
seconds.   If the vehicle�s starter cranks but does not start
or starts and stalls, the remote engine start system will
power off then attempt to start the vehicle an additional
four times.

WARNING: TO AVOID DANGER OF CARBON MONOXIDE,
NEVER REMOTE START A VEHICLE IN A CLOSED SPACE
SUCH AS A CLOSED GARAGE.

Turning Your Vehicle Off
Press and hold the START (key icon) button again to turn
the vehicle off.  If the vehicle is left running the remote start
system will allow the vehicle to run for a total of 15 minutes
and then automatically turn off.

Entering the Vehicle While it is Running via Remote Start
1. Unlock the vehicle doors using the factory keyless

remote.  If the vehicle�s doors are unlocked manually
using the key, the vehicle�s security system will trigger
and the remote start system will turn off.  Inserting
the ignition key into the ignition cylinder and
turning it to the ON or RUN position will disarm the
security system.

2. Enter the vehicle. Do not press the brake pedal.

3. Insert the key into the ignition and turn to the ON positi-
ion. If the ignition key is accidently turned to the start
position, the system�s �starter anti-grind� feature will
prevent the starter from re-cranking.

4. Press the brake pedal. The remote starter disenga-
ges, the vehicle�s power window features are re-ena-
bled and the vehicle will operate normally.

Remote Start
Activation

2 Times

Remote Start
Shutdown

For 2 SecondsPress Press

REMOTE START QUICK REFERENCE

Quick
Reference Card

Quantity=1
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1.  Using a 10 mm socket/ratchet, disconnect the negative battery
terminal.

2.  Using a phillips screwdriver, remove one (1) phillips screw on the
underside  of the steering column shroud and carefully unsnap
and remove the lower panel.  Be careful not to damage the lower
dashboard panel.  (FIGURE A)

3. Using a panel removal tool, carefully remove the left side dashboard
panel (FIGURE B).  Remove 2 screws securing the lower
dashboard panel on the left side of the dashboard.  (FIGURE C)

4.  Using a panel removal tool, carefully remove the driver’s side
lower dashboard panel and unplug any connectors.  (FIGURE D)

5.  Remove the metal knee bolster by removing the two (2) 10mm
bolts.  (FIGURE E)

4 VEHICLE PREPARATION

FIGURE E

FIGURE A

FIGURE B FIGURE C FIGURE D
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5 WINDSHIELD MOUNT ANTENNA INSTALLATION

1.  Locate the position at the top of the windshield 1” left of center
and 1” from the top of the headliner.  (FIGURE F)

2.  Using alcohol, clean the area thoroughly.

3.  Remove the adhesive backing on the antenna assembly and
apply the antenna to the windshield in the area indicated above.
(FIGURE F)

4.  Using a panel removal tool, carefully remove the airbag labeled
cap at the top of the A-pillar and remove the 10-mm bolt.
(FIGURE G)

5.  Gently remove the A-pillar panel starting at the top releasing the
pressure clip at the bottom of the panel.  (FIGURE G)

6. Route the antenna cable under the headliner and down the A-
pillar securing into place using three (3) of the supplied 8” tie
wraps.  Route the cable to the opening on the left side of the
driver’s dashboard.  The antenna cable will be plugged into the
remote start control module later.  (FIGURE H)

7. Reinstall the A-pillar panel.  Torque the 10mm bolt to 10.8 Nm
+/- 2 Nm (1.10 Kgf-m +/- 0.2 Kgf-m, 8 ft-lbs +/- 1.5 ft-lbs).
(FIGURE G)

FIGURE F

FIGURE G

FIGURE H
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6
6-WAY IGNITION SWITCH CONNECTIONS
1.  Locate the 6-pin ignition switch connector on the left side of the steering

column and unplug.  (FIGURE I)

2. Release the black tab that secures the factory ignition harness to the metal
steering column frame.  (FIGURE I)

3.  Plug the previously unplugged vehicle’s female ignition switch connector into
the remote start harness 6-pin male ignition connector. (FIGURE J)

4. Plug the remote start harness 6-pin female connector into the vehicle’s ignition
switch (FIGURE K).  Make sure that the wires exiting the 6-pin female ignition
connector are bent towards the front of the vehicle to allow for enough clearance
when re-assembling the lower steering column shroud.  (FIGURE L)

5. Using the supplied 8” reusable tie wrap, secure the mated remote start
harness 6-pin male and vehicle’s 6-pin female connectors to the bottom of
the metal bracket where the vehicle’s ignition harness was previously secured
(refer to step 2 above).  When securing the mated connectors to the bottom
of the metal bracket, make sure the connectors are in-line with the metal
bracket.  This will ensure for proper re-assembly of the lower steering column
shroud.  (FIGURE K)

6. Using one (1) of the supplied 8” tie wraps, secure the vehicle’s ignition harness
to the multifunction switch frame, this will prevent rattling of the factory ignition
harness and allow for proper re-assembly of the lower steering column shroud.
(FIGURE K).  NOTE: Temporarily leave the tie wrap loose to allow for securing
of the immobilizer interface antenna harness later in the instruction manual.

7. Route the remote start harness down the left side of the steering column
towards the front of the vehicle.

MAIN HARNESS CONNECTIONS

FIGURE I

FIGURE J

FIGURE L

FIGURE K
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6
24-PIN & 2-PIN PRE-FIT CONNECTIONS ABOVE & BEHIND FUSE PANEL
1.  Locate the vehicle’s 24-pin and 2-pin pre-fit connections located behind

the fuse panel to the left of the steering column.  These connectors
are secured to the vehicle wiring using  breakaway tape.  (FIGURE M)

2.  When the 2-pin pre-fit connector is located, unplug and discard the
mating wire jumper.

3.  Carefully route the remote start harness 24-pin and 2-pin connectors
behind the fuse panel, making sure that they will not interfere with any
vehicle moving components and re-assembly of dashboard panels.

4.  Plug the remote start harness 24-pin and 2-pin male connectors into
the corresponding 24-pin and 2-pin vehicle female connectors.
(FIGURE N)

5.  Using one (1) of the supplied 8” tie wraps, secure the remote start
wiring to existing vehicle wiring. (FIGURE O)

6.  Route the remote start harness programming button and 30-AMP fuse
assembly to the left side of the vehicle’s fuse panel assembly from
behind and secure the wiring to the left side of the fuse panel using
one (1) of the supplied 8” tie wraps (FIGURE P).  DO NOT SECURE
THE REMOTE START HARNESS TO ANY VEHICLE YELLOW
HARNESSES / CONNECTORS (AIRBAG SYSTEM).

MAIN HARNESS CONNECTIONS (continued)

FIGURE M

FIGURE P

FIGURE N

FIGURE O

Pre-fit
Connectors
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7
REMOTE ENGINE START CONTROL MODULE MOUNTING

1. Locate the vehicle’s Body Integrated Unit (BIU) mounted to the right side of
the steering column.  (FIGURE Q)

2. Route the previously installed antenna cable towards the remote start
harness 24-pin, 16-pin and 10-pin connectors.  Route the antenna cable
and remote start harness 24-pin, 16-pin and 10-pin connectors below the
steering column towards the BIU.  Plug the 2-pin antenna cable connector
into the 2-pin port on the back of the remote start control module and plug
the 24 pin, 16 pin and 10 pin connectors into the remote start control module.
(FIGURE R)  NOTE: The small 4-pin and 5-pin connectors on the control
module are not used.

3. Secure the remote start control module to the right side of the BIU using
the supplied velcro making sure the 3 connectors on the remote start control
module are facing down.  (FIGURE S)

4. As a secondary mounting provision, secure the remote start control module
to the BIU using one (1) of the supplied 21” tie wraps.  (FIGURE S)

5. Using two (2) of the supplied 8” tie wraps, secure the remote start harness
and antenna cable to the existing vehicle wiring behind the diagnostic
connector under the steering column (FIGURE T).  Make sure that the
remote engine start harness does not route against any sharp metal
surfaces.

IMMOBILIZER INTERFACE MOUNTING

1.  Locate the A/T Control Module to the left of the brake pedal.  Using alcohol,
clean an area on the left side of the A/T Control Module.  Using the supplied
velcro and one (1) 21” tie wrap, secure the immobilizer interface to the A/T
Control Module making  sure that the immobilizer interface connectors are
facing down towards the vehicle’s floor.  (FIGURE U)

2.  Plug in the 4-pin immobilizer interface connector (in the remote start harness)
into the 4-pin connector on the immobilizer interface.  (FIGURE U)

CONTROL MODULE CONNECTION & MOUNTING /  IMMOBILIZER INTERFACE MOUNTING

FIGURE U

FIGURE R
24-Way 10-Way

Antenna

16-Way

FIGURE S

FIGURE Q

FIGURE T

Steering
Column

BIU

Remote Engine
Start Control
Module

A/T Control
Module
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8 IMMOBILIZER INTERFACE ANTENNA RING MOUNTING

1.  Locate the two (2) phillips screws at the steering column that secure the
upper steering column shroud to the steering column assembly.  Refer
to FIGURE V for location reference.

2.  Using a phillips screwdriver, loosen but do not remove the two (2) phillips
screws.  (FIGURE W)

3.   Locate the illuminated ignition cylinder ring and gently slip the immobilizer
interface antenna ring behind the illuminated ring and behind the upper
steering column shroud.  Re-secure the previously loosened phillips screws
securing the upper steering column shroud to the steering column
assembly.  (FIGURE X)

4.  Route the immobilizer interface antenna ring wiring down the left side of
the steering column and plug into the 2-pin port on the immobilizer interface
(refer back to FIGURE U).  Secure the immobilizer interface antenna ring
wiring to the existing vehicle wiring and remote start harness using four
(4) of the supplied 4” tie wraps.  Be sure to route wiring to avoid any
steering column moving parts.  A small amount of slack in the harness is
required to accomodate movement of the tilt / telescopic steering wheel.

FIGURE V

FIGURE W

FIGURE X
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9 HOOD SAFETY SWITCH MOUNTING

1. In the engine compartment, locate the 2-pin pre-fit hood safety switch
connector secured to the wire harness with breakaway tape in front of
the power steering fluid reservoir tank on the passenger’s side of the
vehicle.  (FIGURE Y)

2. Plug the supplied remote start harness 10” hood safety switch wiring
harness to the vehicle’s 2-pin pre-fit connector.

3. Remove the 10mm bolt securing the power steering reservoir tank to
the vehicle’s body directly in front of the passenger’s side shock tower.
(FIGURE Z)

4. Mount the hood safety switch bracket with the previously removed
10mm bolt securing the power steering reservoir tank to the vehicle’s
body, hold the bracket firmly when tightening.  (FIGURE AA)  NOTE:
The hood safety switch bracket locating tab must slot into the groove
on the power steering reservoir tank.  (FIGURE BB)  Torque the bolt to
10.8 Nm +/- 2 Nm (1.10 Kgf-m +/- 0.2 Kgf-m, 8 ft-lbs +/- 1.5 ft-lbs).

5. Securely mount (snap-in) the supplied hood safety switch in the bracket
and plug the 2-pin female connector of the remote start harness 10”
hood safety switch wiring harness to the base of the hood safety switch.
(FIGURE AA & BB)

10 UNDER HOOD WARNING LABEL MOUNTING

1.  Using alcohol clean the top of the air intake plenum.

2.  Remove the adhesive backing of the underhood warning
label and secure to the top of the air intake plenum.
(FIGURE CC)

FIGURE CC

WARNING: /  AVERTISSEMENT
This vehicle is equipped with a remote controlled engine starter. 
To reduce the risk of serious Injury or death, switch engine starter
system into service mode and disconnect the vehicle battery
before performing any service on the vehicle.
Ce véhicule est doté d'un démarreur à distance.  Pour réduire les 
risques de blessures graves ou mortelles, mettre le démarreur à 
distance en mode service et débrancher la batterie du véhicule 
avant d'effectuer des travaux d'entretien sur celui-ci.

FIGURE Y

FIGURE Z

FIGURE AA

FIGURE BB
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TACHOMETER IDLE SPEED PROGRAMMING12
NOTE:  THE VEHICLE’S HOOD MUST BE CLOSED AND LATCHED THROUGHOUT

THIS PROCESS

1. Open driver’s door  (leave open throughout programming operation).

2. Turn the ignition key to the ON or RUN position.

3. Press and hold the momentary programming button for approximately 10 seconds
until the vehicle’s horn honks (3) times.  (FIGURE DD)

4. Release the momentary programming button.

5. Press and release the momentary programming button (secured to a wiring harness
in front of the vehicle’s dashboard mounted fuse box, FIGURE DD).  The vehicle’s
horn will honk (4) times.

6. Press and release the vehicle’s brake pedal (1) time.  The horn will honk (1) time
to indicate that the system has entered tachometer idle speed programming
mode.

7. Start the vehicle with the ignition key.  The RES system will begin honking the vehicle’s horn 1 time every 3 seconds
to indicate a valid tach signal.

8. When the engine has settled to a normal idle speed (normally 750-1000 RPM), press and release the brake pedal
(1) time.  The horn will honk (2) times to indicate the system has exited tach idle speed programming.  Be sure
that the vehicle has maintained 750-1000 RPM idle speed prior to exiting tachometer idle speed
programming.

9. Turn the ignition key to the OFF position.

SYSTEM POWER-UP

After all connections are complete, re-connect the vehicle’s negative battery terminal.
NOTE: THE VEHICLE’S HORN MAY BEGIN TO HONK ON AND OFF.  iF THIS OCCURS, PRESSING
THE RKE TRANSMITTER UNLOCK BUTTON OR TURNING THE IGNITION KEY TO THE RUN
POSITION WILL SILENCE THE HORN.

11

PANEL RE-ASSEMBLY13
1. Re-install the knee bolster and torque the 10mm bolts to 10.8 Nm +/- 2 Nm (1.10

Kgf-m +/- 0.2 Kgf-m, 8 ft-lbs +/- 1.5 ft-lbs).  (FIGURE EE)

2. Reinstall the steering column shroud and secure in place with one (1) phillips
screw.

3. Plug in any previously removed connectors and re-install the lower dashboard
panel (refer to FIGURE D).

4.  Re-install the two (2) phillips screws on the left side of the dashboard that secure
the lower dashboard panel in place.  (refer to FIGURE C)

5.  Re-install the left side dashboard panel. (refer to FIGURE B)

6.  At the end of the installation, insert the Quick Reference Card into the Owner’s
Information Kit.

T                           T
FIGURE EE

FIGURE DD
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IMMOBILIZER INTERFACE PROGRAMMING14
Most new Subaru vehicles are equipped with an immobilizer system that will act as an anti-theft device preventing

the vehicle from starting if an incorrect ignition key is used to start the vehicle. Each vehicle ignition key is
equipped with a transponder that will transmit an ID code each time the vehicle ignition is turned on with the
ignition key.  During the Select Monitor (SMIII) registration process, the transponder ID code is registered by the
vehicle’s body integrated unit (BIU).  For security reasons all available ignition keys are required to be registered
any time a new key is added or replaced.

During the remote start process there will be no ignition key present to transmit a proper ID code when the vehicle
is started.  To simulate an ignition key during the remote start process an immobilizer interface is used to transmit
a registered ID code to the ignition switch through an antenna ring that is mounted around the vehicle’s ignition
switch.

During the registration process, the remote start immobilizer interface will be treated as an ignition key by the
vehicle.  To simulate turning the ignition to the RUN position we will use a combination of pressing the remote start
momentary programming button (mounted to a harness in front of the vehicle’s dashboard fusebox) and activating
the remote start system by pressing the START button on the remote start transmitter two (2) times.

• Pressing the momentary programming button one (1) time will delay the remote start crank output for
60 - seconds.  This will prevent the starter from cranking while the SDI is attempting to program the
immobilizer interface as an ignition key.

• Activating the remote start system by pressing the remote start transmitter button two (2) times will both
activate the immobilizer interface and power the ignition circuits.  This combination will make the vehicle
think that the ignition switch was turned to the RUN position using an actual ignition key.

Under normal situations the immobilizer interface will be registered to the vehicle as the 4th key.  In the event that
all vehicle ignition keys are not present at time of registration, the immobilizer interface should be registered as the
last key (example: 2 ignition keys are available, the immobilizer interface is registered as the third key).

POINTS TO REMEMBER

1. Prior to programming the immobilizer interface, the vehicle tach idle speed section of the installation manual
must be completed first.

2. The vehicle’s hood must remain closed and latched during the entire process.

3. The vehicle’s battery must be fully charged.

4. All ignition keys (3 keys are present with a new vehicle) must be present prior to programming.  Any ignition
key that is not registered during the immobilizer interface programming process will no longer start the
vehicle.

5. The immobilizer teaching operation code for all Impreza vehicles will need to be entered at this time.

6. The vehicle specific five (5) digit security ID will be required every time the registration process is completed.
The vehicle security ID is located on the larger of the 2 vehicle key tags.

7. Immobilizer interface programming / key registration will be completed using the “Subaru Diagnostic Interface”
(SDI) operating in “Stand Alone Mode”.  When operating in stand alone mode, the SDI does not need to
be plugged into the computer
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IMMOBILIZER INTERFACE PROGRAMMING, CONTINUED14
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POST INSTALLATION CHECKLIST15
1. REMOTE ENGINE START- Make sure the key is removed from the ignition switch and the engine hood is

closed. Press the START button twice within 3 seconds - The parking lights should flash twice, the horn should
beep twice then the vehicle should crank and start. Once started the parking lights will turn on and stay on
signifying the vehicle is started.

2. RUNNING WITH IGNITION KEY - While the vehicle is running under remote engine start, confirm that all
function’s (lock, unlock, etc.) operate properly on the FACTORY transmitter. Once FACTORY transmitter
functionality is confirmed press the UNLOCK button on FACTORY transmitter and enter the vehicle, insert the
ignition key and turn the ignition to the run position, press the brake pedal - At this time the vehicle should be
running by the ignition key and the remote engine start was shut down when the brake pedal was pressed. Turn
off the ignition switch and the vehicle should shut off.

3. BRAKE PEDAL SAFETY - Restart the vehicle using the remote engine start, enter the vehicle, press the brake
pedal - The vehicle should shut off.

4. KEY-IN-SENSE - Insert the ignition key into the ignition switch but keep in off position, activate the remote
engine start function - the vehicle should flash the lights as if it is going to start but then the horn should beep
twice and the remote engine starter does not attempt to start the vehicle since it senses the key in the ignition.

5. HOOD SAFETY SWITCH - Open the engine hood and activate the remote engine start function - The horn
should beep two additional times signifying that hood safety switch is tripped and the vehicle will not start.

6.  HEATER / AC FUNCTION - Insert the ignition key and turn the ignition to the run position, preset the vehicle’s
heater or air conditioning to the on position then turn the ignition off and remove the ignition key.  Activate the
remote engine start system and verify that the heater or air conditioning turns on to the preset setting.

7.  15-MINUTE RUN TIME - Activate the remote engine start system and allow the system to run for the 15-minute
preset run time.  The remote engine start system should shut the vehicle off in 15 minutes (+/- 10 seconds).

8.  SECURITY DISARM VERIFICATION - Activate the remote engine starter.  After the vehicle has started, manually
unlock the vehicle’s doors using the ignition key and open any door.  The horn should begin a steady honk and
the engine will shut down.  Press the UNLOCK button on the FACTORY transmitter and verify that the horn
stops honking (the vehicle will not automatically restart).

9.  TRANSMITTER FUNCTIONALITY VERIFICATION - Activate the remote engine starter using both of the supplied
single button transmitters.

FUNCTIONAL TESTING IS NOW COMPLETE.
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INSTALLATION INSTRUCTIONS

PART NUMBER: E361SAG300

DESCRIPTION: Roof Mounted Cargo

Box (16 cu. ft.)

Kit Contents:

Meaning of characters:

Open or close

Install

Move

WARNING: DO NOT EXCEED THE WEIGHT LIMIT OF YOUR ROOF RACK

DRAWING # A006775INS

x4pirtS edilS)dellatsni erP(

Cargo Box 1x

Strap 2x Quick Snap 4x

U-Bolt 4x

Part Number

E361SAG300

Issue Date

12/26/06

Cargo Box

39lbs.

(17.7 kg)

Cargo Box

contents

Total Must be 

less than or 

equal to the 

rack weight 

limit specified 

in the vehicle 

owners manual

+

Subaru of America
Page

1 of 5

Installation Instructions 1x

Key 2x
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GUIDELINES:

When using carriers and accessories, the user must understand the precau-

tions. The points listed below will assist you in using the rack system and will

encourage safety.

• Do not carry more than 45 kg (100 lbs.) in the box. Loads that exceed this limit 

are not covered by the warranty.

• Do not exceed the weight limit of your roof rack. Total load = cargo weight 

plus luggage box (39lbs.) used to carry cargo.

• Make sure all knobs, bolts and locks are firmly attached, tightened and locked

before every trip. Knobs, bolts and locks must be periodically inspected for 

signs of wear, corrosion and fatigue.Check your load at stops during the trip 

to ensure continued fastening security.

• Be aware of the width and height of your cargo since low clearance 

brances,bridges, and parking garages can damage the load. All cargo will 

affect the vehicle’s driving behavior. Never drive with any lock, knob, or rack 

in an open, unlocked or loose position.

• To prevent damage to your cargo box and/or vehicle remove your box before 

entering automatic car washes.

• All locks must be turned and moved periodically to ensure smooth operation. 

Use graphite or similar dry lubricant to help this. The locks are designed to 

deter vandalism and theft. Remove valuable gear if your vehicle is unattended 

for an extended period. Place at least one key in the glove compartment. 

Replacement keys are available through Thule direct at www.thuleracks.com

• For safety to your vehicle and rack system, obey all posted speed limits and 

traffic cautions. Adapt your speed to the conditions of the road and the load 

being carried.

• Do not use load carriers and accessories for purposes other than those for 

which they were designed. Do not exceed their carrying capacity. Failure to 

follow these guidelines or the product’s instructions will void the warranty.

• Consult with your dealer if you have any questions regarding the operations 

and limits of these products. Review all instructions and warranty information 

carefully.

(2 of 5)

1.

With the help of another person place 
box on roof rack.
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2.

Slide forward or backward to position mounting
slots properly over crossbars.

Note: Mount box towards the rear 
of the vehicle to minimize 
wind resistance.

3.

If crossbars are adjustable, set to 
widest position which can be 
accommodated by 
mounting slots.

4.

Check rear hatch clearance.

On vehicles equipped with a roof mounted satellite radio 
antenna, position the cargo box as far away from the 
XM antenna as possible to minimize reception loss and 
prevent damage to the antenna.

Minimum bar spread = 23 5⁄8" or 600mm.

(3 of 5)

Caution: On vehicles equipped with moonroofs an interference condition with the cargo
box may occur when the moon roof is opened in the tilt position. If this condition
exists, do not tilt the moonroof fully to prevent contact with the cargo box.
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(4 of 5)

6.

Lift red safety lock (a).
Lift grey lever up (b).
Guide U-bolt from under loadbar into mounting
holes (c).

Press lever down (b) and then lower red safety lock (a).

Reverse process for removing box.

Note: Quick-Snap does not remove once 
inserted through slide.

7.

Secure loads with supplied load straps.

5.

Open box.

Attach Quick-Snap into the holes in 
slide with grey lever toward the rear 
of the box.

Position over load bars.
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8.

UNLOCKING/LOCKING THE BOX

Unlocking: Insert the key and turn clockwise to the 
unlocked position. The key can only be 
removed when the box lid is closed and 
locked.

Locking: To close, press down on the lid at the 
front and rear of the box. Turn the key 
counter-clockwise to lock. Remove key.

CLOSEDOPEN

9.

This box is designed with a patented dual side opening system,
allowing you to open the box from either side, providing easy 
access to each pair of quick connects during installation 
and removal.

The box should only be opened one side at a time.

The locks work the same way from either 
side of the box.

10.

MAINTENANCE
• The roof box should be carefully cleaned and maintained, particularly in the winter months.
• For cleaning, use only water with a mild detergent which contains no additives (such as alcohol, chlorine or 

ammonia) as these could damage the surface of the roof box.
• The locks should be lubricated with graphite or similar dry lubricant.
• Box should be protected from exposure to the elements during prolonged periods of storage.
• Box and fittings should be inspected periodically for damage.
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MONTAGEANLEITUNG ASENNUSOHJEET

FITTING  INSTRUCTIONS MONTAGEVOORSCHRIFT

MONTERINGSANVISNING INSTRUCCIONES DE MONTAJE

INSTRUCTIONS DE MONTAGE
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HUOMAUTUKSIA

Säilytä nämä asennusohjeet auton asiakirjojen kanssa.
Huomioi seuraavat seikat:
* Suurin sallittu kuorma on 80 kg (sis. telineen paino: 5 kg). Älä ylitä tätä
rajaa. Tarkista auton ohjekirjasta taakkatelineen sijainti sekä suurin sallittu
kattokuorma. (Tarkista myös mahdollinen oheistettu lisälehti koskien sallittua
kattokuormaa).

Kiinni tä kuorma ni in,  et tä se ei  i r toa eikä aiheuta vaurioi ta.  Ole tarkka
kiinnittäessäsi kuormaa, että se ei siirry pituus- eikä sivusuuntaan.
Kiinnitä huomiota siihen, että kuorma on jaettu mahdollisimman tasaisesti ja että
painopiste on mahdollisimman alhaalla. Kun kuljetat pieniä, hyvin painavia kuormia
on ne si jo i tet tava kannat inkiskon toisel le puolel le eikä sen keskel le.
Liikenneturvallisuussyistä kuorma ei saa ylittää auton leveyttä.

Tarkista ennen liikkelle lähtöä että kaikki telineet ja lisävarusteet on kiinnitetty
ohjeiden mukaan. Tarkista myös että kuorma on kunnolla kiinnitetty.
Pysähdy lyhyen ajomatkan jälkeen tarkistamaan että kaikki ruuvit ja erityisesti
jalkalevyt ovat tukevasti paikallaan. Tarkista sen jälkeen aina ennen seuraavaa
liikkeellelähtöä.

On olemassa vaara että lakkaus himmenee jalkalevyjen kohdal la.  Tämän
välttämiseksi suosittelemme että katto puhdistetaan pölystä ja l iasta ennen
asennusta sekä että taakkateline irroitetaan aika ajoin katon puhdistusta varten.

Huomioi että ajo-ominaisuudet muuttuvat ajettaessa taakkatelineil lä etenkin
kuormattuna (sivutuulialttius, kaarre- ja jarrutusolosuhteet). Muiden tienkäyttäjien
turvallisuussyistä sekä polttoainekulutuksen johdosta on taakkatelineet irrotettava
kun ne eivät ole käytössä.

Neuvoja oman turvallisuuden takia
TÄRKEÄTÄ: Tämä taakkateline on suunniteltu Sinun automalliisi. Kysy siksi, kun
vaihdat autoa, jälleenmyyjältä tarvittavaa taakkatelinettä. Autoteollosuuden ja
alan lehdistön testitulokset osoittavat että auton kattoon kohdistuu lisärasitusta
kun kul jetetaan suuria tai  pi tk iä esineitä (esim. purjelautoja, suksi- /
kuljetuslaatikoita) suuresti lisääntyvän ilmavastuksen johdosta.

Purjelaudan kuljetuksessa tulee käyra pää olla suunnattu eteenpäin ja alas.
Auton ajo-ominaisuudet muuttuvat myöskin - joten suosittelemme nopeuden
rajoittamista.Älä käytä autoa pikapesussa kun taakkateline on asennettuna.
Valmistaja ei vastaa virheellisen telineen tai lisätarvikkeen asennuksen
aiheuttamista vahingoista.
HUOM:
Kun teline on asennettu ajoneuvoon voi esiintyä lisääntynyt ajoviiman
aiheuttamaa suhinaa. Jos meteli on epämiellyttävä, tulisi teline irroittaa ja
asennettava uudelleen, vasta kun sitä tarvitaan varsinaiseen kuljetukseen.

OPMERKING

Gelieve deze handleiding steeds bij Uw instructieboekje te bewaren
* De maximaal toelaatbare belasting bedraagt 80 kg (inclusief het gewicht van
de bagagedrager: 5 kg). Raadpleeg Uw instructieboekje voor de maximale
dakbelasting van Uw auto. Overschrijd deze limiet niet.

Maak de lading stevig vast, zodat deze niet los kan raken en schade kan
veroorzaken. Zorg ervoor dat de lading niet zijdelings of in de rijrichting kan
verschuiven.
Wanneer de bagagedrager beladen wordt, zorgt u er dan voor dat het gewicht van
de last gelijkmatig verdeeld is. Hou het zwaartepunt van de last zo laag mogelijk.
Wanneer kleine, zware lasten vervoerd moeten worden, raden wij u aan deze aan
1 zijde van de draagstang te plaatsen, en niet in het midden.
De bagage mag niet over de wagenomtrek reiken, dit om het verkeer niet te
hinderen.

Gelieve voor jedere rit alle bevestigingspunten te controleren. Controleer ook of
te lading goed werd vastgemaakt.
Stop even na een korte rit om moer- en vooral voetbevestigingen van de bagage-
drager te controleren. Doe dit steeds vooraleer te rijden met een gemonteerde
bagagedrager.

Het is mogelijk dat de lak onder de dakplaten na verloop van tijd iets matter wordt.
Om dit te voorkomen dient zowel dak als drager vrij te zijn van stof en vuil,
voordat er geplaatst wordt. Bij langduring gebruik is het aan te bevelen op de
bevestigingsplaatsen dak en drager regelmatig goed schoon te maken.

Gelieve rekening te houden met het veranderde rijgedrag van de wagen (door
zijwindgevoeligheid, bij bochten en remmen) wanneer u een wagen met gemonteerde
(beladen) bagagedrager bestuurt.
Voor de vei l igheid van andere weggebruikers en om de luchtweerstand te
verminderen wordt de bagagedrager best gedemonteerd wanneer hij niet gebruikt
wordt.

Veiligheidstip
Dit model dakdrager is speciaal voor Uw auto ontwikkeld, bij inruil dient meestal
een andere drager toegepast te worden. Raadpleeg hierover Uw leverancier.
Testrapporten uit de autoindustrie en vakbladen tonen aan dat wanneer voorwerpen
met een groot oppervlak worden vervoerd (bv. surfplank, ski-/transportbox) het
dak van de wagen extra belast wordt wegens een sterk verhoogde
luchtweerstand.Wanneer u een windsurfplank vervoert, moet de punt van de
boeg naar beneden wijzen.

Het rijgedrag van de wagen verandert eveneens; daarom is het raadzaam uw
snelheid aan te passen.
Stuur de wagen niet door een carwash wanneer de allesdrager geïnstalleerd is.

De fabrikant is niet aansprakelijk voor schade onststaan door een niet juist
gemonteerde drager en accessoires.
LET OP!
Het is mogelijk dat U windgeruis hoort als U deze dakdrager gebruikt. Plaats
daarom alleen als U iets te vervoeren heef de dakdrager op het dak.

AVISO:
Guarde estas instrucciones de montaje junto con los documentos del automóvil.
Tenga en cuenta los siguientes puntos:
* La carga máxima permitida es de 80 kg (peso del portaequipajes incluido, 5
kg). No sobrepase el peso indicado. Asegúrese consultando el libro de
instrucciones del sitio adecuado para montar el portaequipajes y de la carga
admitida.

Amarre bien la carga para remidiar que se afloje y cause daños. Tenga cuidado
que no se desvie hacia los lados.
Considere que la carga debe estar repartida proporcionalmente encima del techo
y que el punto de gravedad sea lo más bajo posible.
No si tue nunca pegueñas ó demasiado pesadas cargas en el  centro del
portaequipajes sino en una parte del mismo. Está prohibido que los bultos
sobresalgan del contorno del vehículo, de manera que puedan perjudicar el
tráfico.

Antes de emprender el viaje, asegúrese de la correcta fijación de los bultos
según las instrucciones.
Controle después de un corto recorrido el acoplamiento de los tornillos y sobre
todo de los soportes. Este control se debe hacer antes de cualquier viaje.

Existe la posibil idad que la pintura debajo de los soportes se corroa. Para
evitarlo, le recomendamos que limpie el techo de polvo y suciedad antes de
colocar las barras, así como quitarlas cada cierto tiempo para limpiar las áreas
donde los pies estan situados.

Observe que la conducción no será la misma cuando conduzca con barras de
carga y sobre todo con carga sobre estas (la resistencia del aire en las partes
laterales al tomar las curvas, la distancia de frenado, etc. será diferente a lo
normal). Por motivos de seguridad ante los demás usuarios y para reducir la
resistencia del aire deberá desmontar las barras del techo si no van a ser
util izadas.

Consejo para su seguridad
IMPORTANTE: Este portaequipajes está especialmente diseñado para su vehículo.
Por favor, controle qué barras necesita si cambia de coche.
Según informes de la industria automovilística y de revistas técnicas la capacidad
de carga del techo del automóvil transportando por ejemplo tablas de navegación,
cajas de transporte, etc. es más baja debido a la fuerte resistencia del aire. (En
el transporte de una tabla de navegación se debe poner la parte doblada hacia
abajo.)
Es recomendable adaptar la velocidad a estas circunstancias.
El coche no debe pasar por el tren de lavado con el portaequipajes montado.
El fabricante no se responsabiliza de los daños causados por un montaje
incorrecto del portaequipajes y demás accesorios.

NOTA:
La instalación de este portaequipajes comportará un incremento del ruido del
viento en el vehículo. Si el nivel sonoro producido fuera molesto, el
portaequipajes debería desmontarse e instalarse solamente cuando se
tenga que transportar algún objeto.
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VIKTIGT!
Läs igenom anvisningen noggrant innan produkten tas i bruk.
Montera endast enligt denna beskrivning.
Monteringsanvisningen skall medföras i bilen.
Vi rekommenderar att inte överskrida 130 km/h med last.
Montera och använd inte produkten förrän du har förstått monteringsanvisningen. 
Vid eventuella oklarheter, kontakta återförsäljaren.

GB/USA

S

F

FIN

NL
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WICHTIG!
Vor Erstgebrauch lesen.
Montage nur nach dieser Vorlage durchführen.
Vorlage im Fahrzeug mitführen.
Wir empfehlen nicht schneller als richtgewindigkeit 130 km/h zu fahren.
Zu montage und Anwendung diese Montageanleitung sehr genau durch lesen. 
Bei eventuellen Unklarheiten bitten wir Sie, sich mit Ihrem Händler,  für weitere Informationen, in Verbindung zu  setzen

IMPORTANT!
Read these instructions carefully before using the product for the first time.
Fit the rack using these instructions only.
Keep instructions in car.
Do not drive faster than 130 km/h (80 mph) with load. 
Do not assemble or use this product unless you have understood the fitting instruction.
If you have any questions, please contact your local dealer for further information.

IMPORTANT!
A lire soigneusement avant la première utilisation.
Pour le montage, se conformer strictement aux présentes instructions.
Les instructions doivent nécessairement se trouver dans le véhicule.
Ne pas dépasser 130 km/h avec charge sur le toit.
Ne pas assembler et ne pas utiliser le produit avant de lire les instructions de montage.
Prendre contact avec le fournisseur lors de problèmes éventuels.

TÄRKEÄÄ!
Luettava ennen ensimmäistä käyttöönottoa.
Asennus vain tämän ohjeen mukaan.
Pidettävä mukana ajoneuvossa.
Älä kuormalla ylitä 130 km/h nopeutta.
Älä asenna äläkä käytä tuotetta ennen kuin olet ymmärtänyt asennusohjeet.
Ota yhteys jälleenmyyjään epäselvissä tapauksissa.

BELANGRIJK!
Voor gebruik goed doorlezen.
Montage alleen volgens dit voorbeeld uitvoeren.
Montagevoorschrift in de auto bewaren.
Niet harder dan 130 km/h rijden met lasten.
Dit produkt niet monteren en gebruiken voordat het montagevoorschrift geheel duidelijk is.
Wend U met eventuele vragen tot de plaatselijke dealer.

E IMPORTANTE!
Leer antes del primer uso.
Realizar el montaje unicamente conforme a estas instrucciones.
Llevar las instrucciones en el vehículo.
No conducir a más de 130 km/h con carga.
No monte o utilice este producto hasta que haya comprendido las instrucciones de montaje.
Si tiene alguna pregunta, por favor pongase en contacto con su distribuidor para más información.

J

ANMERKUNGEN
Diese Montageanleitung zusammen mit den Fahrzeugpapieren aufbewahren.
Folgende Punkte beachten:
*Die höchste Belastung ist 80 kg (einschl. Gewicht des Lastenträgers, 5 kg). Dieses Gewicht
darf nicht überschritten werden. Im Instruktionsbuch den Montageplatz des Lastenträgers
und die höchste zugelassene Dachlast des Autos kontrollieren. (Eventuell das beigefügte
Extrablatt für zugelassene Dachlast kontrollieren.)

Die Last ordentlich verankern, damit diese sich nicht lockern und eventuelle Schäden verursachen
kann. Aufpassen, daß sich die Last in Fahrtrichtung und seitlich nicht verschieben kann.
Die Last gleichmäßig auf dem Lastenträger verteilen und der Schwerpunkt soll so niedrig wie
möglich sein. Kleine und sehr schwere Lasten nie in der Mitte des Lastenträgers anbringen, sondern
nur auf die eine Seite des Trägers.
Auf Grund der Verkehrssicherheitsvorschriften darf die Last nicht über die Außenseiten des Autos
hervorragen.

Vor der Fahrt, alle Befestigungsanordnungen genau kontrollieren, ob diese gemäß den Vorschriften
fixiert sind. Kontrolliere ebenfalls die Verankerung der Last, diese muß ordentlich ausgeführt sein.
Nach einer kurzen Fahrstrecke die Fahrt unterbrechen und dann alle Schraubverbindungen und
besonders die Befestigung der Fußstütze kontrollieren. Diese Kontrolle soll vor jeder Fahrt
durchgeführt werden.

Abmattungen der Lackoberfläche können in dem Bereich der Fußplattenauflagen auftreten. Um
dieses zu vermeiden, empfehlen wir vor jeder Montage des Lastenträgers zu kontrollieren, daß die
Lastenträgerbefestigungspunkte frei von Staub und Schmutz sind. Bei längerer Anwendung ist es
ratsam den Lastenträger in regelmässigen Zeitabständen zu demontieren und reinigen.

Das veränderte Fahrverhalten mit montiertem Lastenträger beachten (Seitenwindempfindlichkeit,
Fahren in den Kurven und beim Einbremsen).
Mit Hinsicht auf die Verkehrssicherheitsvorschriften und  Reduzierung des Luftwiderstandes, sollte
der Lastenträger nach Gebrauch demontiert werden.

Ratschläge für Ihre eigene Sicherheit
WICHTIG: Dieser Lastenträger ist speziell für Ihr Auto angepaßt. Bitte mit Ihrem Lieferanten kontrollie-
ren welches Modell benötigt wird wenn Sie Ihren Wagen tauschen.
Aus Testberichten von der Autoindustrie und Fachzeitschriften geht hervor, daß beim Transport von
verschiedenen Gegenständen (z.B. Surfingbrettern, Transport-/Skiboxen) das Autodach noch mehr,
durch den stark auftretenden Luftwiderstand, belastet wird.
(Beim Transport vom Surfingbrett, soll das gebogene Ende in Fahrtrichtung, nach unten gerichtet
sein.)
Auch das Fahrverhalten des Autos wird beeinträchtigt - deshalb empfehlen wir, die Geschwindigkeit
den entsprechenden Verhältnissen anzupassen.
Das Auto nicht durch eine automatische Waschanlage mit montiertem Lastenträger fahren.

Der Hersteller reserviert sich gegen Schäden, verursacht durch falsche Montage des Lasten-
trägers und den Zubehörteilen.

BEMERKUNG:
Mit montiertem Lastenträger können Windgeräusche entstehen. Wenn die Geräuschbelä-
stigung störend ist, empfehlen wir den Lastenträger bei Nichtbenutzung abzubauen.

D
CAUTION NOTES
Please keep this installation manual with your car papers.
Please take the following points into account:
*Maximum permissible load is 80 kg/176 lbs(incl the weight of the load carrier, 5 kg/11 lbs).
Do not exceed this weight. Check in the appendix to these instructions and in the car
instruction manual to see where the load carrier should be fitted and to ascertain the
maximum permissible load.

Make sure to fasten the load so that it cannot come loose or cause damage. Be careful to secure the
load against movement in driving direction or sideway movements.
When using the load carrier, please make sure that the weight is evenly distributed and that the
centre of gravity of the load is kept as low as possible. If small, very heavy loads have to be carried,
please put them on one side of the bar and not in the middle.
The load must not protrude from the vehicle outline, in order not to endanger traffic.

Before driving, make sure that all fastening parts are fixed according to regulations.  Please check
also that the load is fastened properly. Stop after a short drive to check all screw connections, and
especially the foot attachments, then check every time before driving.

There is some risk that the paint under these foot plates may fade. To avoid this, we recommend to
clean the roof from dust or dirt before attaching the load carrier and to remove the load carrier at
suitable intervals to clean the areas where the foot plates rest on the roof.
Please pay attention to the altered behaviour of the vehicle (due to sidewind sensitivity, when driving
in bends and when braking) when you drive a mounted (loaded) load carrier. To safeguard other road
users, and in order to reduce air resistance, the load carrier should be dismounted if it is not used.

Advice for your own security
IMPORTANT: This load carrier is especially designed for your car model. Please therefore check
with your retailer which type of load carrier is needed when changing your car.
Test reports from  the automotive industry and trade journals prove that when objects with large
surfaces are transported, (eg. surfboards, ski/transport boxes) the roof of the vehicle will be additionally
strained due to the strongly increased air resistance. (When transporting a windsurfboard, the bow
should point downwards in the driving direction.)
The driving characteristics change as well; therefore we recommend you to adjust your speed
accordingly.
Do not put the car through an automatic car wash when the load carrier is mounted.
The manufacturer takes no responsibility for damage caused by an incorrectly fitted load
carrier.

NOTICE:
You may hear an increased level of wind noise or wind rush as a result of installing this rack
on your vehicle. If the noise level is objectionable, the rack should be removed and installed
only when utilized to transport something.
When you mount the load carrier only, please stick the spoilers on the specified position
in fig. 14.

ANMÄRKNINGAR
Förvara denna monteringsanvisning tillsammans med fordonshandlingarna.
Notera följande punkter:
* Högsta tillåtna last är 80 kg (inkl lasthållarens vikt, 5 kg). Överskrid inte denna vikt. Kon-
trollera i bilens  instruktionsbok var lasthållaren skall monteras samt bilens tillåtna taklast.
(Kontrollera också eventuellt bifogat extrablad för tillåten taklast).

Förankra lasten så att den inte kan lossna eller orsaka skada. Var noga med att surra lasten så att
den inte kan röra sig i någon riktning.
Var noga med att lastens vikt blir jämnt fördelad på lasthållaren och att tyngdpunkten blir så låg som
möjligt. Vid transport av små, mycket tunga laster skall dessa placeras på lastskenans ena sida och
inte på dess mitt.
Av trafiksäkerhetsskäl får lasten inte skjuta ut utanför bilens utsidor.

Kontrollera före färd att alla fästanordningar är fixerade enligt föreskrift. Kontrollera också att lasten
är surrad ordentligt. Stanna efter en kort körsträcka och kontrollera att alla skruvförband, och då
speciellt fotstöden, sitter fast. Kontrollera därefter före varje färd.

Viss risk föreligger att avmattning i lacken kan uppstå där fotplattorna vilar mot taket. För att undvika
detta rekommenderar vi att taket görs helt rent från damm och smuts före montering samt att
lasthållaren tas av med jämna intervaller för rengöring av taket.

Observera bilens förändrade köregenskaper (sidvindskänslighet, vid kurvor och inbromsningar)
vid färd med monterad (lastad) lasthållare.
Av trafiksäkerhetsskäl och för att minska luftmotståndet, bör lasthållaren monteras av när den inte
används.

Råd för Er egen säkerhet
VIKTIGT: Denna lasthållare är anpassad för Din bilmodell.  Kontrollera därför med återförsäljaren
vilken typ av lasthållare som erfordras vid byte av bilmodell.
Testrapporter från bilindustrin och facktidskrifter visar att när omfångsrika föremål transporteras
(t ex surfbrädor, skid-/transportboxar) utsätts biltaket för ytterligare belastning p g a det starkt ökade
luftmotståndet.
(Vid transport av vindsurfbräda skall den böjda änden peka neråt i körriktningen.)
Bilens köregenskaper förändras också - därför rekommenderar vi att anpassa hastigheten.
Låt inte bilen genomgå automattvätt när lasthållaren är påmonterad.

Tillverkaren reserverar sig mot skador orsakade av felaktigt monterad lasthållare och tillbe-
hör.

MEDDELANDE:
Ett ökat störande ljud kan förekomma på grund av lasthållarens montering på bilen. Det är
indikerat att ta bort hållaren från taket och montera den på bilen enbart vid behov om
ljudnivån är obehaglig.

SF
REMARQUES
Veuillez conserver les instructions de montage avec vos documents de bord.
Veuillez considérer les points suivants:
* La charge admissible est de 80 kg (le poids du porte-bagages de 5 kg inclus). Ne surcharger
jamais. Contrôler dans le manuel l’endroit où le porte-bagages doit être monté ainsi que le poids
maximum de charge utile permise. (Contrôler aussi dans l’annexe éventuelle de ces instructions
de montage le poids maximum de charge utile permise.)

Assurer-vous que la charge ne puisse pas se dégager ou causer des dégâts. La charge ne doit pas pouvoir
se déplacer d’aucune direction.
Lors du chargement du porte-bagages, veiller à ce que la charge soit répartie uniformément. Le centre de
gravité de la charge doit se trouver le plus bas possible. En cas de petites charges très lourdes, il est
conseillé de les mettre d’un côté de la barre au lieu de les mettre au milieu de la barre.
En aucun cas la charge ne peut dépasser le contour de la voiture afin de ne pas entraver la circulation.

Veuillez contrôler tous les points de fixation avant chaque trajet. Veiller également à la bonne fixation de la
charge. Contrôler la fixation des écrous et des attaches du porte-bagages après un court trajet d’essai.
Exécuter ce contrôle avant chaque départ.

Une certaine usure de la peinture peut être provoquée à l’endroit où les plaques-supports reposent sur le
toit. Pour éviter cela nous recommendons que le toit soit bien nettoyé (poussièrs et autres saletés) avant
le montage du porte-bagages. Il est aussi recommendé d’enlever le porte-bagages à intervalles réguliers
pour nettoyer le toit.

Soyez conscient que le comportement de la voiture est différent (sensibilité au vent latéral, tenue de route
en virage et freinage) lors de la conduite avec un porte-bagages monté (chargé).
Afin d’assurer la sécurité des autres usagers de la route et d’économiser du carburant, il est conseillé de
démonter le porte-bagages quand il n’est plus utilisé.

Avis de securité
IMPORTANT: Ce porte-bagages est spécialement adapté à votre voiture. En cas de changement du
modèle de voiture, il faut contrôler chez le vendeur quel type de porte-bagages est adéquat.
Il résulte de rapports d’essai de l’industrie automobile et des revues professionnelles que, lorsque le porte-
bagages est utilisé pour le transport d’objets de grande surface (par exemple planche à voile, skibox), les
forces sur le toit de la voiture augmentent à cause de l’augmentation de la résistance d’air. (Si vous
transportez une planche à voile, le nez de la planche doit être dirigé vers le bas dans
la direction de conduite.)
La tenue de route de la voiture change également; il est donc conseillé d’adapter votre
vitesse.
Ne conduiser pas la voiture dans un carwash quand le porte-bagages est installé.

Le constructeur se décharge de toute responsabilité en cas de dommages causés
par un porte-bagages  et accessoires montés de façon non conformes aux
instructions de montage.

REMARQUE:
Il est possible que vous entendiez davantage de bruits aérodinamique ou de bruits
de frontement dus au vent suite á l'installation de cette galerie sur votre véhicule.
Si le niveau de bruit est désagréable , il faut démonter la galerie et ne l'utiliser que
lorsque vous transportez des objets.

GB/USA
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80 Kg 5 Kg

176 lbs 11 lbs
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Front x1
Rear x1

x2

x4

1

x4

DIN 75302

PARTS LIST

Front 951 mm x 1
Rear 883 mm x 1

2

3

Front

x1
x4x5

x4 x4

E3610FG501 E3610FG550

Front 951 mm x 1
Rear 883 mm x 1

Geltende Rechte und Vorschriften müssen verfolgt werden bezüglich Verwendungsweise für Lastenträger und Zubehöre.

Be sure to follow the national rules and legislations in force regarding method of application of load carriers and accessories.

Gällande nationella lagkrav och föreskrifter skall följas vad avser användningssätt för lasthållare och tillbehör.

Les arrêtés et lois nationaux en vigueur doivent être suivis lors de l’emploi du porte-bagages et des ses accessoires.

Taakkatelineiden ja niiden lisätarvikkeiden käyttöä koskevia kansallisia lakeja ja muita säännöksiä on aina noudatettava.

Wettelijke regels en voorschriften ten aanzien van gebruik van allesdragers en accessoires moeten in acht worden genomen.

Reglas nacionales exigidas e instrucciones vigentes tienen que ser cumplidas al respecto del modo de uso de carga equipajes y accesorios.
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100 mm
100 mm

100 mm
100 mm

XXXXX + 1600 km / 1000 miles x4

Key No:333333
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x2

4

Max 80 kg
Max 176 lbsFront / Left

Max 80 kg
Max 176 lbsRear / Left

x4 x4

5 6

x4

7

x4

8

x4

9 10

8A

8B
ALT. 1 ALT. 2

x4

12

13

11

x2

CHECK!
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ISSUE
00

PART NUMBER
H621SFG100

IMPREZA
PART NUMBER: H621SFG100 (UF-901U-02)
DESCRIPTION: XM-SATELLITE RADIO KIT

INSTALLATION
INSTRUCTIONS

: Remove

: Install

: Disconnect

: Connect

: Location of Clip or Screw

: Tightening Torque

: Loosen

: Discard

: Reuse

T

A B C

D E F

G H I

MEANING of Characters:

TOOLS REQUIRED:

KIT CONTENTS:

1 X 1 X 1 X

1 X1 X1 X

5 X 4 X 2 X

284-1039-01

Nylon trim
removal tool

J

7 X
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SUBARU OF AMERICA PAGE
2/4

DATE
07/08/23

ISSUE
00

PART NUMBER
H621SFG100

1 2

3 4

5 6

Ignition switch should be off when
disconnecting negative battery terminal.

NOTE

Starting from bottom, pry carefully along edges.
NOTE

IMPREZA
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F

E

30mm

30mm

B
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PART NUMBER
H621SFG100

7 8

9

11

IMPREZA

300mm200mm 300mm

HB H
10

12
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PART NUMBER
H621SFG100

IMPREZA
14

H

13

Reassembly: 2 1

Torque value 7.5N-m (5.5 ft-lb)
NOTE
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00

PART NUMBER
H621SXA100

PART NUMBER: H621SXA100 (UF-909U-02)
DESCRIPTION: SIRIUS-SATELLITE RADIO KIT

INSTALLATION
INSTRUCTIONS

: Remove

: Install

: Disconnect

: Connect

: Location of Clip or Screw

: Tightening Torque

: Loosen

: Discard

: Reuse

T

A B C

D E F

G H I

MEANING of Characters:

TOOLS REQUIRED:

KIT CONTENTS:

1 X 1 X 1 X

1 X1 X1 X

5 X 7 X 8 X

284-1041-00

Nylon trim
removal tool
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PART NUMBER
H621SXA100

1 2

3 4

5 6

Engage the parking brake.
Turn on the ignition switch.
Move the shift Lever from ”P” to ”N”.
Turn off the ignition switch.

Ignition switch should be off when
disconnecting negative battery terminal.

NOTE

Pry carefully along edges.
NOTE
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PART NUMBER
H621SXA100

7 8

9 10

11

This connector can also fit the head unit (step 17). During
reassembly make sure the proper connector is used.

CAUTION
For proper reassembly, make sure all clips remain
attached to trim panel and not the mating parts.

NOTE

A
I

I11.5

If vehicle is equipped with rear seat DVD
player, use existing brackets as shown.
All other models follow steps 12 – 16. 
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I

I

A

Left side

Right side

B B

B B

A

AA

A

C

D
: Mounting holes for screws.

E

H
E

F
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ISSUE
00

PART NUMBER
H621SXA100

14 15

16 17

C

I
I

D1312
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18 19

300 mm200 mm 300 mm

HB H

30mmB
H

H
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ISSUE
00

PART NUMBER
H621SXA100

20 21

22 23

Before mounting the antenna, wipe off the
attaching area to remove oil, water and dirt.
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25

Reassembly: 9 1

24

Bundle any excess antenna cable and wrap with
cable tie.
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ISSUE
00

PART NUMBER
H621SXA100

1 2

3 4

5 6

Ignition switch should be off when
disconnecting negative battery terminal.

NOTE

Engage the parking brake.
Turn on the ignition switch.
Move the shift Lever from ”P” to ”N”.
Turn off the ignition switch.
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7 8

9 10

11 12

If vehicle is equipped with automatic climate
control skip this step.

NOTE
If vehicle is equipped with automatic climate
control skip this step.

NOTE

If vehicle is equipped with automatic climate
control skip this step.

NOTE



Brought to you by Eris Studios

NOT FOR RESALE

Brought to you by Eris Studios

NOT FOR RESALE

D

I

C

I

Manual air conditioner type

I

A

I
LH

RH A

A A

ABB

B B

Manual air conditioner type

C

D

Left side

Right side

�

: Mounting holes for screws.

Auto air conditioner type

I

A

I

LH

RH

AA

AA

B B

B B

Auto air conditioner type

C

D

Left side

Right side

: Mounting holes for screws.

SUBARU OF AMERICA PAGE
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DATE
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ISSUE
00

PART NUMBER
H621SXA100

14

15 16

17 18

13
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H621SXA100

20

21 22

23 24

E

G

19
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30mmB

H H

G
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DATE
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ISSUE
00

PART NUMBER
H621SXA100

26

27 28

29 Reassembly: 9 1

Bundle any excess antenna cable and wrap with
cable tie.

300 mm200 mm 300 mm

HB H
25

Before mounting the antenna, wipe off the
attaching area to remove oil, water and dirt.
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PART NUMBER
H621SFG000

IMPREZA
PART NUMBER: H621SFG000 (UF-909U-01)
DESCRIPTION: SIRIUS-SATELLITE RADIO KIT

INSTALLATION
INSTRUCTIONS

: Remove

: Install

: Disconnect

: Connect

: Location of Clip or Screw

: Tightening Torque

: Loosen

: Discard

: Reuse

T

A B C

D E F

H I J

MEANING of Characters:

TOOLS REQUIRED:

KIT CONTENTS:

1 X 1 X 1 X

1 X1 X1 X

5 X 4 X 2 X

284-1040-01

Nylon trim
removal tool

K

7 X

G
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D
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C

E
I

H

F
K

A

SUBARU OF AMERICA PAGE
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DATE
07/08/23

ISSUE
00

PART NUMBER
H621SFG000

1 2

3 4

5 6

Ignition switch should be off when
disconnecting negative battery terminal.

NOTE

IMPREZA

Starting from bottom, pry carefully along edges.
NOTE
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PART NUMBER
H621SFG000

7 8

9

11

IMPREZA

300 mm200 mm 300 mm

IB I

10

12
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IMPREZA
14

I

G

13

Reassembly: 2 1

Torque value 7.5N-m (5.5 ft-lb)
NOTE



Brought to you by Eris Studios

NOT FOR RESALE

Brought to you by Eris Studios

NOT FOR RESALE



Brought to you by Eris Studios

NOT FOR RESALE

Brought to you by Eris Studios

NOT FOR RESALE



Brought to you by Eris Studios

NOT FOR RESALE

Brought to you by Eris Studios

NOT FOR RESALE



Brought to you by Eris Studios

NOT FOR RESALE

Brought to you by Eris Studios

NOT FOR RESALE



Brought to you by Eris Studios

NOT FOR RESALE

Brought to you by Eris Studios

NOT FOR RESALE

SUBARU OF AMERICA PAGE
1/4

DATE
07/08/23

ISSUE
00

PART NUMBER
H621SFG000

IMPREZA
PART NUMBER: H621SFG000 (UF-909U-01)
DESCRIPTION: SIRIUS-SATELLITE RADIO KIT

INSTALLATION
INSTRUCTIONS

: Remove

: Install

: Disconnect

: Connect

: Location of Clip or Screw

: Tightening Torque

: Loosen

: Discard

: Reuse

T

A B C

D E F

H I J

MEANING of Characters:

TOOLS REQUIRED:

KIT CONTENTS:

1 X 1 X 1 X

1 X1 X1 X

5 X 4 X 2 X

284-1040-01

Nylon trim
removal tool

K

7 X

G
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A

D

J
C

E
I

H

F
K

A

SUBARU OF AMERICA PAGE
2/4

DATE
07/08/23

ISSUE
00

PART NUMBER
H621SFG000

1 2

3 4

5 6

Ignition switch should be off when
disconnecting negative battery terminal.

NOTE

IMPREZA

Starting from bottom, pry carefully along edges.
NOTE
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A

F

E

30mm

SUBARU OF AMERICA PAGE
3/4

DATE
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ISSUE
00

PART NUMBER
H621SFG000

7 8

9

11

IMPREZA

300 mm200 mm 300 mm

IB I

10

12
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SUBARU OF AMERICA PAGE
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DATE
07/08/23

ISSUE
00

PART NUMBER
H621SFG000

IMPREZA
14

I

G

13

Reassembly: 2 1

Torque value 7.5N-m (5.5 ft-lb)
NOTE
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DATE
07/10/03

ISSUE
00

PART NUMBER
H621SFG001

IMPREZA/FORESTER
PART NUMBER: H621SSC000 (UF-909U-03)
DESCRIPTION: SIRIUS-SATELLITE RADIO KIT

INSTALLATION
INSTRUCTIONS

: Remove

: Install

: Disconnect

: Connect

: Location of Clip or Screw

: Tightening Torque

: Loosen

: Discard

: Reuse

T

A B D

E F G

I J K

MEANING of Characters:

TOOLS REQUIRED:

KIT CONTENTS:

1 X 1 X 1 X

1 X1 X 5 X

2 X 1 X

284-1279-00

Nylon trim
removal tool

L

4 X

H
1 X

1 X

7 X

C
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A

D

J
C

E
I

H

F
K

A

SUBARU OF AMERICA PAGE
2/7

DATE
07/10/03

ISSUE
00

PART NUMBER
H621SFG001

1 2

3 4

5 6

Ignition switch should be off when
disconnecting negative battery terminal.

NOTE

IMPREZA

Starting from bottom, pry carefully along edges.
NOTE
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A

F

E

30mm
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PART NUMBER
H621SFG001

7 8

9

11

IMPREZA

300 mm200 mm 300 mm

IB I
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12
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ISSUE
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PART NUMBER
H621SFG001

IMPREZA
14

I

G
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Reassembly: 2 1

Torque value 7.5N-m (5.5 ft-lb)
NOTE
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A

D

J
C

E
I

H

F
K

A

SUBARU OF AMERICA PAGE
5/7

DATE
07/10/03

ISSUE
00

PART NUMBER
H621SFG001

1 2

3 4

5 6

Ignition switch should be off when
disconnecting negative battery terminal.

NOTE

FORESTER

Starting from bottom, pry carefully along edges.
NOTE
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A

F

E

SUBARU OF AMERICA PAGE
6/7

DATE
07/10/03

ISSUE
00

PART NUMBER
H621SFG001

7 8

9

FORESTER

2. Twist the flat blade 
screwdriver until you hear 
a “click” sound, indicating 
the release of the lower 
side snap.  �

CAUTION:  Use care 
when performing the 
following steps to 
avoid damage to the 
curtain airbag.  If the 
airbag is damaged, it 
must be replaced.�

1. Slide the flat blade screw 
driver underneath the 
vehicle’s airbag and 
between the clip and �

　　　the vehicle’s body�
　　　 as shown above.  �
�

10

3. Slide the flat blade screw driver further along the side of 
the clip as shown above.�

4. Twist the flat blade screwdriver until you hear the “click” 
sound, indicating the release of the upper side snap.

11

5. Remove the clip from the vehicle’s body.  The clip 
will remove easier if it is twisted as it is pulled.  �

6. Inspect the white protective non-woven fabric of the 
curtain airbag.  If the fabric is damaged, indicated by 
the visibility of the pink airbag module cloth, the 
curtain airbag assembly must be replaced.

12
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ISSUE
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PART NUMBER
H621SFG001

L

17

I
G

16

Reassembly: 2 1

FORESTER

30mm

14

300 mm200 mm 300 mm

IB I

13

15
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PAGE     1/2

FR RH Splash Guard FR LH Splash Guard 1X

RR RH Splash Guard RR LH Splash Guard 1X

  Bolt with Washer   Plastic J-Nut 6X   Sheet Metal J-Nut 2X   Screw Rivet 2X
TOOLS REQUIRED:

MEANING OF CHARACTERS:
     :Remove :Reuse

     :Install :Discard

FR LH/RH Splash Guard: 
RH (Passenger) Shown

OEM
OEM

For Front Splash Guards remove Screw Rivets and discard.  It may be helpful to use a small
flat head screw driver to dislodge the screw.  

Insert Metal J-clip onto sheet metal behind the top hole. Lift the mud guard to slide
Insert the plastic J-Clip behind the lowest hole. J-Nuts behind holes.

PART NUMBER: J101SAG000NN/LY/FY

DESCRIPTION:  Outback Wagon

                             Splash Guard Kit
KIT CONTENTS:
A B

DC
1X

1X
E F G H

8X

#2 Phillips Screwdriver (+)

1

2

F

G

Soft Clean Cloths

Isopropyl Alcohol
(90-100%)
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PAGE     2/2

Line up Front Splash Guard with existing holes 
and insert Screw Rivet from Hardware Kit into
bottom hole. Insert Bolt with Washer into lower
hole and tighten.  Adjust Front Splash Guard to
fit flush to exterior of vehicle body and insert and 
tighten the Bolt with Washer for the last (top)
hole. Tighten bolts to 10 ± 2 in·lbs (1.1+ ± 0.2N·m)

RR LH/RH Splash Guard: 
RH (Passenger) Shown

For Rear Splash Guards remove Screw Rivet and KEEP for REINSTALLATION.

Remove screw rivet from (underside) rear 
and KEEP for REINSTALLATION.

Pull tape tab.  Align splash-
Clean body where splash guard guard with holes then press 
attaches with cloth and alcohol. & hold tape area 10 seconds.  

OEM

REINSTALL screw rivet on underside of Splash Guard.

REINSTALL the OEM Screw Rivet.  Insert
and tighten the Bolt with Washer to lower

Bolt with Washer for the last (top) hole.
Tighten bolts to 10 ± 2 in·lbs (1.1 ± 0.2N·m)

  OEM hole of Rear Splash Guard.  Adjust to fit flush 

Insert J-Nuts behind the 
    two top holes.

SUBARU OF AMERICADATE 02/09/04

to exterior of body and insert and tighten the 

PART NUMBER 
J101SAG000NN/LY

ISSUE        
02

OEM

5

7

3

4

E

E

H

9

10

6
F

OEM

8

F

E

E
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STI Manual and Automatic Pedal Kit 
Part Number: C8110AG000 : Legacy MT (07-08MY Except Spec.B), Outback MT (07-08MY) 

Impreza MT (08MY) 
C8110AG010 : Legacy AT (07-08MY), Outback AT (07-08MY), Impreza AT (08MY) 

 
Caution  

1. Be sure to tighten fasteners including bolts and nuts to the specified torque.  
2. Be sure vehicle is parked in gear with the parking brake on.  
3. This part is uses an adhesion bond called "Thread lock".  

When you fix the nut to the bolt, it will completely harden in 30 minutes.  
It is one time use only. If you temporarily fix the bolt,  
please fully tighten it within 5 minutes.  

 
Kit Contents  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Req
 

  
Pad Accel(A-1)
uired Tools

Cap Nut(F)

 

Rubber Accel(A-2)
  

) W

H
S 
Pad Brake(B-1)
Rubber Brake(B-2)
asher(G)

exagon  
ocket Head Bolt(H)

-1-
Pad BC(C-1)
Rubber BC(C-2)
Nut(I) 

Spacer(J)
Back Plate(D-1)
Ins
Back Plate(D-2)
Socket Cap Screw(E
 tallation Manual(K)
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NOT FOR RESALEManual and Automatic Accelerator Pedal Installation 
 
1. Take off the Connector and remove the bolts.  
 
2. Place Pad Accel(A-1) onto Rubber Accel(A-2).  
 
3. Clean the existing accelerator pedal before installing pedal 

pad assembly.  
 
4. Insert Socket Cap Screw(E) from vehicle outside, using  

Spacer(J). 
Temporarily fix by Cap Nut(F).  

 
 
Note: 
Please be sure to insert screw(E) from the outside. 
 
Note: 
Spacer(J) is very tight. 
 
5. Center pedal pad assembly on accelerator pedal.  
 
6. Secure pedal pad assembly to the accelerator pedal by 

tightening the Hexagon Socket Head Bolts(H) in the Back 
Plate(D-1).  

 
7. Fully tighten Socket Cap Screw(E) and Cap Nut(F). 
 
Note: 
Tightening torque: 18N-m / 13.3 lbs-ft 
 
8. Fix the Accelerator Pedal with the OE bolts and connect the 
connector. 
 
Note: 
Please reference tightening torque of OE bolts from 
service manual. 

J

 J 

-2-
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Manual Vehicle Brake and Clutch Pedal installation 
 

1. Remove the existing rubber brake pedal cover by prying it 
off with a screwdriver and hands.  

2. Place Pad BC(C-1) onto Rubber BC(C-2).  
 
3. Place pedal pad assembly over existing brake and clutch 

pedal on vehicle.  
 
Note: 
Do so by first engaging metal wrap-around on lower 
part of brake and clutch pedal and then by pressing 
the pedal pad assembly down onto the existing 
metal brake or clutch pedal. 

 
4. While holding the pedal pad assembly in place, insert the 

two Hexagon Socket Head Bolts(H) into the metal and 
through the Back plate(D-2) holes. 

 
5. Once through, install the two nuts(I) on the end of the 

Hexagon Socket Head Bolts(H). 
 

 
Note: 
Tightening torque: 18N-m / 13.3 lbs-ft 
 

-3-
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Automatic Vehicle Brake Pedal installation 
 

1. Remove the existing rubber brake pedal cover by prying it 
off with a screwdriver and hands.  

2. Place Pad Brake(B-1) onto Rubber Brake(B-2).  
 
3. Place pedal pad assembly over existing brake pedal on 

vehicle.  
 
4. While holding the pedal pad assembly in place, insert the 

two Hexagon Socket Head Bolts(H) into the Pad B(B-1) 
and through the Washers(G).  

 
5. Once through, install the two nuts(I) on the end of the 

Hexagon Socket Head Bolts(H). 
 

 
Note: 
Tightening torque: 18N-m / 13.3 lbs-ft 

-4-
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STI Manual and Automatic Pedal Kit 
Part Number: C8110AG000 : Legacy MT (07-08MY Except Spec.B), Outback MT (07-08MY) 

Impreza MT (08MY) 
C8110AG010 : Legacy AT (07-08MY), Outback AT (07-08MY), Impreza AT (08MY) 

 
Caution  

1. Be sure to tighten fasteners including bolts and nuts to the specified torque.  
2. Be sure vehicle is parked in gear with the parking brake on.  
3. This part is uses an adhesion bond called "Thread lock".  

When you fix the nut to the bolt, it will completely harden in 30 minutes.  
It is one time use only. If you temporarily fix the bolt,  
please fully tighten it within 5 minutes.  

 
Kit Contents  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Req
 

  
Pad Accel(A-1)
uired Tools

Cap Nut(F)

 

Rubber Accel(A-2)
  

) W

H
S 
Pad Brake(B-1)
Rubber Brake(B-2)
asher(G)

exagon  
ocket Head Bolt(H)

-1-
Pad BC(C-1)
Rubber BC(C-2)
Nut(I) 

Spacer(J)
Back Plate(D-1)
Ins
Back Plate(D-2)
Socket Cap Screw(E
 tallation Manual(K)
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NOT FOR RESALEManual and Automatic Accelerator Pedal Installation 
 
1. Take off the Connector and remove the bolts.  
 
2. Place Pad Accel(A-1) onto Rubber Accel(A-2).  
 
3. Clean the existing accelerator pedal before installing pedal 

pad assembly.  
 
4. Insert Socket Cap Screw(E) from vehicle outside, using  

Spacer(J). 
Temporarily fix by Cap Nut(F).  

 
 
Note: 
Please be sure to insert screw(E) from the outside. 
 
Note: 
Spacer(J) is very tight. 
 
5. Center pedal pad assembly on accelerator pedal.  
 
6. Secure pedal pad assembly to the accelerator pedal by 

tightening the Hexagon Socket Head Bolts(H) in the Back 
Plate(D-1).  

 
7. Fully tighten Socket Cap Screw(E) and Cap Nut(F). 
 
Note: 
Tightening torque: 18N-m / 13.3 lbs-ft 
 
8. Fix the Accelerator Pedal with the OE bolts and connect the 
connector. 
 
Note: 
Please reference tightening torque of OE bolts from 
service manual. 

J

 J 

-2-
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Manual Vehicle Brake and Clutch Pedal installation 
 

1. Remove the existing rubber brake pedal cover by prying it 
off with a screwdriver and hands.  

2. Place Pad BC(C-1) onto Rubber BC(C-2).  
 
3. Place pedal pad assembly over existing brake and clutch 

pedal on vehicle.  
 
Note: 
Do so by first engaging metal wrap-around on lower 
part of brake and clutch pedal and then by pressing 
the pedal pad assembly down onto the existing 
metal brake or clutch pedal. 

 
4. While holding the pedal pad assembly in place, insert the 

two Hexagon Socket Head Bolts(H) into the metal and 
through the Back plate(D-2) holes. 

 
5. Once through, install the two nuts(I) on the end of the 

Hexagon Socket Head Bolts(H). 
 

 
Note: 
Tightening torque: 18N-m / 13.3 lbs-ft 
 

-3-
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Automatic Vehicle Brake Pedal installation 
 

1. Remove the existing rubber brake pedal cover by prying it 
off with a screwdriver and hands.  

2. Place Pad Brake(B-1) onto Rubber Brake(B-2).  
 
3. Place pedal pad assembly over existing brake pedal on 

vehicle.  
 
4. While holding the pedal pad assembly in place, insert the 

two Hexagon Socket Head Bolts(H) into the Pad B(B-1) 
and through the Washers(G).  

 
5. Once through, install the two nuts(I) on the end of the 

Hexagon Socket Head Bolts(H). 
 

 
Note: 
Tightening torque: 18N-m / 13.3 lbs-ft 

-4-
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33

35
A

INSTALLATION
INSTRUCTIONS

WHEEL LOCKS
T3010YS000
T3010YS010
T3010YS020
B321SFG000

®

Kit Contents:
4 x Wheel Locks
1 x Key
1 x ID Card
1 x Order Form/Envelope
1 x Installation Instructions

8765432187654321

87654321

8765432187654321

87654321

19
m

m
Tools Required:
Torque Wrench
19mm Hex Socket
Wire Brush

1

8765432187654321

87654321

8765432187654321

87654321

19
m

m
8765432187654321

87654321

8765432187654321

87654321

19
m

m

19mm

LOCKS        KEYS

PUT IN OWNERS 
MANUAL

OWNERS
MANUAL

MAIL IN
BOTTOM PORTION

(NOT FOR USE WITH STEEL WHEELS)
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8765432187654321

87654321

8765432187654321

87654321

19
m

m

54

32

65
FT.-LBS. 

6

InSTaLLaTIOn

REmOvaL

OR OR

OR
OR

OR

OR

KEYS

INSTRUCTIONS

STORE FACTORY LUG NUTS IN WHEEL LOCK 
CONTAINER FOR FUTURE USE WITH YOUR STEEL 

WHEEL SPARE TIRE.

REmOvaL
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SUBARU OF AMERICA PAGE
1/4

DATE
07/08/23

ISSUE
00

PART NUMBER
H621SFG100

IMPREZA
PART NUMBER: H621SFG100 (UF-901U-02)
DESCRIPTION: XM-SATELLITE RADIO KIT

INSTALLATION
INSTRUCTIONS

: Remove

: Install

: Disconnect

: Connect

: Location of Clip or Screw

: Tightening Torque

: Loosen

: Discard

: Reuse

T

A B C

D E F

G H I

MEANING of Characters:

TOOLS REQUIRED:

KIT CONTENTS:

1 X 1 X 1 X

1 X1 X1 X

5 X 4 X 2 X

284-1039-01

Nylon trim
removal tool

J

7 X
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A

D

I
C

E
H

G

F J
A

SUBARU OF AMERICA PAGE
2/4

DATE
07/08/23

ISSUE
00

PART NUMBER
H621SFG100

1 2

3 4

5 6

Ignition switch should be off when
disconnecting negative battery terminal.

NOTE

Starting from bottom, pry carefully along edges.
NOTE

IMPREZA
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A

F

E

30mm

30mm

B

SUBARU OF AMERICA PAGE
3/4

DATE
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Reassembly: 2 1

Torque value 7.5N-m (5.5 ft-lb)
NOTE
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PART NUMBER: H621SXA001 (UF-901U-03)
DESCRIPTION: XM-SATELLITE RADIO KIT

INSTALLATION
INSTRUCTIONS

: Remove

: Install

: Disconnect

: Connect

: Location of Clip or Screw

: Tightening Torque

: Loosen

: Discard

: Reuse

T

A B C

D E F

G H I

MEANING of Characters:

TOOLS REQUIRED:

KIT CONTENTS:

1 X 1 X 1 X

1 X1 X1 X

5 X 7 X 8 X

284-1280-00

Nylon trim
removal tool
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Engage the parking brake.
Turn on the ignition switch.
Move the shift Lever from ”P” to ”N”.
Turn off the ignition switch.

Ignition switch should be off when
disconnecting negative battery terminal.

NOTE

Pry carefully along edges.
NOTE
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This connector can also fit the head unit (step 17). During
reassembly make sure the proper connector is used.

CAUTION
For proper reassembly, make sure all clips remain
attached to trim panel and not the mating parts.

NOTE

A
I

I11.5

If vehicle is equipped with rear seat DVD
player, use existing brackets as shown.
All other models follow steps 12 – 16. 
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Left side

Right side

B B
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A

AA

A

C

D
: Mounting holes for screws.
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Before mounting the antenna, wipe off the
attaching area to remove oil, water and dirt.
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25

Reassembly: 9 1

24

Bundle any excess antenna cable and wrap with
cable tie.
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Ignition switch should be off when
disconnecting negative battery terminal.

NOTE

Engage the parking brake.
Turn on the ignition switch.
Move the shift Lever from ”P” to ”N”.
Turn off the ignition switch.
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If vehicle is equipped with automatic climate
control skip this step.

NOTE
If vehicle is equipped with automatic climate
control skip this step.

NOTE

If vehicle is equipped with automatic climate
control skip this step.

NOTE
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C
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Manual air conditioner type

I

A

I
LH

RH A

A A

ABB

B B

Manual air conditioner type

C

D

Left side

Right side

�

: Mounting holes for screws.

Auto air conditioner type

I

A

I

LH

RH

AA

AA

B B

B B

Auto air conditioner type

C

D

Left side

Right side

: Mounting holes for screws.
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15 16

17 18
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27 28

29 Reassembly: 9 1

Bundle any excess antenna cable and wrap with
cable tie.

300 mm 300 mm

HB H

25

Before mounting the antenna, wipe off the
attaching area to remove oil, water and dirt.
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